



Der beste Weg

Beratungsstellen-Wegweiser

2025

(Version 1.04- September. 2025)





Die **Zukunftswerkstatt Düsseldorf GmbH (ZWD)** engagiert sich seit 1989 als gemeinnützige Tochtergesellschaft der Landeshauptstadt Düsseldorf im kommunalen Arbeitsmarkt. Als Unternehmen der Sozialwirtschaft, schafft die ZWD berufliche Perspektiven und trägt zur Lösung gesellschaftlicher Probleme bei. In enger Zusammenarbeit mit der Stadt, der Agentur für Arbeit, dem Jobcenter Düsseldorf und dem Land Nordrhein-Westfalen setzt die ZWD arbeitsmarktpolitische Programme um und bietet Beratung, Qualifizierung und zeitlich befristete Arbeit in eigenen Zweckbetrieben für Menschen, die umfassende Unterstützung auf ihrem Weg zurück in den Arbeitsmarkt benötigen.

Geschäftsführerin der ZWD ist Melanie Spengler. Stadtdirektor Burkhard Hintzsche ist Vorsitzender des Aufsichtsrates. Weitere Informationen zur Zukunftswerkstatt Düsseldorf finden Sie unter www.zwd.de.

Die Beratungsstelle für Erwerbslosigkeit und Arbeit Düsseldorf (BEA D) sowie die integrierte Beratungsstelle Arbeit bieten als Einrichtungen der ZWD umfassende Unterstützung für Menschen, die von Erwerbslosigkeit oder finanziellen Schwierigkeiten betroffen sind.

Ein Fokus liegt auf existenzsichernder Beratung, bei der Ratsuchende Unterstützung im Umgang mit Behörden und bei Fragen erhalten, die aus Erwerbslosigkeit oder geringem Einkommen resultierende soziale, rechtliche, familiäre oder gesundheitliche Probleme betreffen.

Für die berufliche Orientierung bieten wir Hilfe bei der Entwicklung beruflicher Perspektiven und helfen bei der Erstellung von Bewerbungsunterlagen. Zusätzlich unterstützen wir dabei, passende Förderprogramme zu identifizieren, und stellen kostenlos Zugang zu Computern und dem Internet zur Verfügung.

Unseren dritten Schwerpunkt bildet die integrierte Beratungsstelle Arbeit, die sich mit Arbeitsrechts- und Arbeitsschutzthemen auseinandersetzt. Insbesondere Leiharbeitnehmerinnen und Leiharbeitnehmer, befristet Beschäftigte sowie Arbeitsmigrantinnen und Arbeitsmigranten erhalten hier Beratung und Unterstützung bei arbeitsrechtlichen Fragen. Betroffene von Arbeitsausbeutung und prekärer Beschäftigung finden bei uns praktische Hilfe und eine Anlaufstelle für ihre Anliegen.

Neben der Beratung von Ratsuchenden stehen wir auch Multiplikatoren als Ansprechpartner zur Verfügung.

Inhaltsverzeichnis

INHALTSVERZEICHNIS	3
ARBEITSLOSIGKEIT/EXISTENZBERATUNG	
ARBEITSSUCHE/BERUFLICHE FRAGEN	
BEGEGNUNG	
BEHINDERUNG	
BILDUNG/WEITERBILDUNG	
EXISTENZGRÜNDUNG UND SELBSTSTÄNDIGKEIT	
FAMILIE	
FRAUEN	
LEBENS- UND GESUNDHEITSFRAGEN	88
MIGRATION	110
NOTUNTERKÜNFTE	131
SCHULDEN	136
SUCHT	140
WOHNEN	159
WOHNUNGS- UND OBDACHLOSIGKEIT	169



Arbeitslosigkeit/Existenzberatung

Dieses Kapitel dient als Übersicht über Beratungsangebote für Menschen, die in schwierigen Zeiten Rat und Hilfe suchen. Hier finden Sie Beratungsstellen, die sich auf Themen wie finanzielle Absicherung, Arbeitslosigkeit und Sozialleistungen spezialisiert haben.

Ziel ist es, Ihnen den Zugang zu sozialen Leistungen zu erleichtern und Sie bei der Existenzsicherung zu unterstützen.

Ebenso sind hier Fachberatungsstellen aufgeführt, die zu weiteren Themen beraten, die in direktem Zusammenhang mit der finanziellen Absicherung stehen. Dazu gehören arbeitsrechtliche Themen wie ausbleibende Lohnzahlungen, unrechtmäßige Kündigungen und vieles mehr.

Alle aufgeführten Beratungsstellen bieten professionelle, vertrauliche und individuelle Unterstützung, um Ihnen in der aktuellen Situation bestmöglich zur Seite zu stehen.

ARBEITSLOSIGKEIT/EXISTENZBERATUNG	4
Beratungsstelle Erwerbslosigkeit & Arbeit (BEA), Beratungstelle Arbeit (BSA)	5
Beratungsstelle Arbeit im Kreis Velbert	6
Beratungsstelle Arbeit im Kreis Mettmann, Erkrath	7
FB Berufliche Integration / Beratungsstelle Arbeit Bereichsleitung im Kreis Monheim am Rhein	7
Beratungsstelle Arbeit, Neuss	8
Fachberatung Existenzsicherung und Arbeitslosigkeit	9
ZAR I SkF Arbeit und Integration Ratingen gGmbH	10
Grundsicherung im Alter und bei Erwerbsminderung - Standort Mitte/Nord	11
Grundsicherung im Alter und bei Erwerbsminderung - Standort Süd	11
Grundsicherung in besonderen Wohnformen	12
Amt für Soziales - Abteilung Beratung und Leistung	13
Beratungsstelle für Haftentlassene und ihre Familien	14
Gefangenenfürsorge Düsseldorf Evangelisch und katholische Beratungsstelle für Haftentlassene und Angehöriger	
Haftentlassener und Inhaftierter	15



Zukunftswerk	cstatt Düsseldorf (ZWD)
Beratungsstelle E	rwerbslosigkeit & Arbeit (BEA), Beratungstelle Arbeit (BSA)
Adresse:	Konrad-Adenauer-Platz 9, 40210 Düsseldorf
Telefon:	0211 17302-39
	0160 8256753
Fax:	0211 17302-13
E-Mail:	bea@zwd.de
URL:	www.zwd.de/bea
Haltestelle:	Hauptbahnhof
Kontakt:	Zentrale BEA - Beratungsstelle Arbeit
Angebote:	Beratung und Information für (Langzeit-)Arbeitslose,
	von Arbeitslosigkeit Bedrohte und Geringverdienende in allen Fragen rund um
	Arbeitslosigkeit und geringes Einkommen. Beratung bei Arbeitsausbeutung
	Berufliche Orientierung und Bewerbungsassistenz. Ausstellung Arbeitslosen-Pass,
	Antrags-/Formularhilfe, PC-Nutzung für Internet-Stellensuche und Bewerbungen
	(nach Terminabsprache).
Bemerkungen:	Termine nur nach vorheriger Vereinbarung.
Mo:	08.00 - 16.00 Uhr
Di:	08.00 - 16.00 Uhr
Mi:	08.00 - 18.00 Uhr
Do:	08.00 - 16.00 Uhr
Fr:	08.00 - 14.00 Uhr

NEUE BEPRO	Velbert gGmbH	
Beratungsstelle A	Beratungsstelle Arbeit im Kreis Velbert	
Adresse:	Dürerstraße 16, 42549 Velbert	
Telefon:	02051 20886-15	
	02051 20886-16	
Fax:	02051 23619	
E-Mail:	beratungsstelle.arbeit@bepro-velbert.de	
URL:	www.bepro-velbert.de	
Haltestelle:	Linie: Velbert ZOB	
Kontakt:	Annika Wosch - DiplSozialpädagogin	
	Sarah Lunkenheimer - Sozialpädagogin (B.A.)	
Angebote:	Das Beratungsangebot richtet sich an Erwerbslose und von Arbeitslosigkeit bedrohte Menschen im ALG I- und ALG II-Bezug, von Arbeitsausbeutung betroffene Menschen, Berufsrückkehrende, Beschäftigte mit aufstockenden SGB II-Leistungen und Langzeitarbeitslose, Menschen mit Migrationshintergrund und Berufseinsteiger. Hilfestellung bei beruflicher (Neu-) Orientierung, Heran-führung an den Arbeitsmarkt, Suche nach Beschäftigung und Suche nach Bewegungs-, Bildungs- und Kulturangeboten. Unterstützung bei Themen Fort- und Weiterbildungsmöglich-keiten, Stellensuche im Internet, Online-Bewerbungen, rechtlichen und fachlichen Fragen, insbesondere zu ALG I und II sowie wirtschaftlichen und psychosozialen Problemen. Das Gebraucht-Warenhaus: Kaiserstrasse 23, 42549 Velbert Tel.: 02051 23339	
Bemerkungen:	Weitere persönliche Beratungstermine nur nach Terminabsprache!	
Di:	Offene Sprechstunde ohne Termin: 14.00 - 15.00 Uhr	
Do:	Offene Sprechstunde ohne Termin: 14.00 - 15.00 Uhr	
Kosten:	kostenfrei	

SKFM Erkrat	SKFM Erkrath e.V.	
Beratungsstelle	Arbeit im Kreis Mettmann, Erkrath	
Adresse:	Hildener Straße 28, 40699 Erkrath	
Telefon:	0211 950725 -10	
Fax:	0211 9003542	
E-Mail:	matthias.koenigsberg@skfm-erkrath.de	
URL:	skfm-erkrath.de/beschaeftigung-und-qualifizierung/beratungsstelle-arbeit	
Haltestelle:	Erkrath S-Bahnhof: S8	
Kontakt:	Matthias Königsberg	
	Anjutta Thiel	
Angebote:	Erwerbslosenberatung, Bildungs-, Kultur- und Bewegungsangebote,	
	Beratung bei beruflicher, Bewerbungshilfe, Heranführen an den Arbeitsmarkt,	
	Neuorientierung für Menschen, die von Arbeitsausbeutung betroffen sind.	
Mo:	07:30 - 16:30 Uhr	
Di:	07:30 - 16:30 Uhr	
Mi:	07:30 - 16:30 Uhr	
Do:	07:30 - 18:00 Uhr	
Fr:	07:30 - 12:30 Uhr	
Kosten:	kostenlos	

SKFM Monhe	im am Rhein e.V.	
FB Berufliche Inte	FB Berufliche Integration / Beratungsstelle Arbeit	
Bereichsleitung im Kreis Monheim am Rhein		
Adresse:	Ernst-Reuter-Platz 2, 40789 Monheim am Rhein	
Telefon:	02173 956955	
E-Mail:	beratungsstelle-arbeit@skfm-monheim.de	
	daniela.prehn@skfm-monheim.de	
URL:	www.skfm-monheim.de	
Haltestelle:	Kulturzentrum	
	(alternativ: Monheim-Mitte)	
Kontakt:	Daniela Prehn - Dipl. Sozialpädagogin	
	Rebecca Steffen - Betreuungspädagogin	
Angebote:	Allg. Beratung in Zusammenhang mit Arbeitslosigkeit, Arbeitslosen-Pass, ALG II,	
	Informations-Veranstaltungen, Bewerbungshilfe, Berufsrückkehr etc., Kontakt-	
	Möglichkeiten für Betroffene, Unterstützung von Menschen mit	
	Migrationshintergrund und Ratsuchenden, die von Arbeitsausbeutung betroffen sind.	
Bemerkungen:	Individuelle Beratungsgespräche erfolgen nach vorheriger persönlicher oder	
	telefonischer Absprache. Je nach Problemlage und Ihrem Beratungsanliegen	
	können dann Termine für Kurz- und Intensivberatungen vereinbart werden.	
Mo:	09.00 - 13.00 Uhr	
	sowie weitere Termine nach Absprache (s.o.)	
Do:	09.00 - 13.00 Uhr	
	sowie weitere Termine nach Absprache (s.o.)	
Kosten:	kostenlos	

Diakonie Rhe	ein-Kreis Neuss e.V.
Beratungsstelle A	Arbeit, Neuss
Adresse:	Venloer Straße 68, 41462 Neuss
Telefon:	02131 5668-38
	02131 5668-13
Fax:	02131 566849
E-Mail:	arbeitslosenberatung@diakonie-rkn.de
URL:	diakonie-rkn.de/beratungsstelle-arbeit-neuss/
Haltestelle:	Wilhelmstraße: Bus nach/von Hbf. Neuss
	841, 843, 844, 852
	Für die Wingender Straße bzw. Wolkerstraße:
	Bus nach/von Hbf. Neuss 854
Kontakt:	Sabrina Rast
	Alla Udod
Angebote:	Beratung SGB III, SGB II, SGB XII, Wohngeld,
	Bewerbungshilfe, Berufswegplanung, ausbeuterische / prekäre
	Beschäftigungsverhältnisse,
	Psychosoziale Beratung
Bemerkungen:	Beratung nach Voranmeldung.
	Offene Sprechstunde nur telefonisch.
Mo:	08.30 - 12.30 Uhr
	13.00 - 18.00 Uhr
	13.00 - 15.00 Uhr Telefonische Beratung
Di:	08:30 - 12:30 Uhr
Mi:	08.30 - 12.30 Uhr
	13.00 - 17.30 Uhr
Do:	08:30 - 12:30 Uhr
Fr:	09.00 - 14.00 Uhr



Caritasverba	nd Düsseldorf
Fachberatung Ex	istenzsicherung und Arbeitslosigkeit
Adresse:	Harffstraße 40, 40591 Düsseldorf
Telefon:	0211 7792-1117
Fax:	0211 77921-113
E-Mail:	arbeitslosenberatung@caritas-duesseldorf.de
URL:	https://www.caritas-duesseldorf.de/hilfe-
	angebote/beratungsangebote/arbeitslosigkeit/
Haltestelle:	Provinzialplatz: U74, U77, U79, Bus 723
Angebote:	Beratung zur Existenzsicherung, Beratung zu Leistungsansprüchen (z.B. ALG I,
	Bürgergeld, SGB XII, Wohngeld, Kinderzuschlag), Unterstützung bei der
	Antragstellung, Unterstützung beim Umgang mit den Behörden, Beratung zur
	(Wieder-)Eingliederung in Arbeit, Informationen über weitere Hilfsangebote in
	Düsseldorf, Bildungs- und Gruppenangebote/Informationsveranstaltungen,
_	Ausstellung des Arbeitslosenpasses.
Bemerkungen:	Termine nach Vereinbarung.
Mo:	08.00 - 12.30 Uhr
	13.30 - 16.30 Uhr
Di:	09.30 - 12.30 Uhr
	13.30 - 16.30 Uhr
Mi:	08.00 - 12.30 Uhr
	13.30 - 16.30 Uhr
Do:	08.00 - 12.30 Uhr
	13.30 - 16.30 Uhr
Fr:	08.00 - 13.00 Uhr
Kosten:	kostenlos



SkF Ratinger	า
ZAR I SkF Arbeit	t und Integration Ratingen gGmbH
Adresse:	Graf-Adolf-Straße 7-9, 40878 Ratingen
Telefon:	02102 7116-911
Fax:	02102 7116-912
E-Mail:	zar@skf-ratingen.de
URL:	https://caritas.erzbistum-koeln.de/ratingen_skf/hilfe-beratung/begegnung/zentrum-fuer-arbeitslose/
Haltestelle:	Freiligrathring: 753, 760, 773
Kontakt:	Kontakpersonen über die Homepage
Angebote:	Ist eine Begegnungs-, Informations- und Beratungsstelle für Arbeitslose, Langzeitarbeitslose, von Arbeitslosigkeit bedrohte Menschen, sowie auch für arbeitende Menschen mit geringem Einkommen. Beratungsinhalte können sein: Jobcenter-Angelegenheiten jeglicher Art, Bescheidprüfung(ALG I und Bürgergeld), Anrechnen von Einkommen, Bedarfsrechnung, persönliche Konflikte, familiäre Krisen und jedes andere Thema, bei dem Sie nicht mehr weiter wissen. Angebote im ZAR: PCs mit Internetzugang und Drucker, die zur Stellenrecherche und zum Erstellen von Bewerbungsunterlagen genutzt werden können, Ausstellen von Arbeitslosen- und Ratinger Sozialpässen. Laufendens, abwechslungsreiches Kurs- und Veranstaltungsangebot, Informationsmaterial rund um das Thema Arbeit, unser Café als Treffpunkt mit Getränken und Kleinspeisen.
Mo:	10.00 - 16.00 Uhr
Di:	10.00 - 16.00 Uhr
Mi:	10.00 - 16.00 Uhr
Do:	10.00 - 16.00 Uhr
Fr:	10.00 - 16.00 Uhr
Kosten:	Das Beratungsangebot im ZAR ist vertraulich, kostenfrei und unabhängig von Ihrer Konfession. Vereinbaren Sie gerne einen Termin mit uns oder kommen Sie zu unseren Öffnungszeiten vorbei.



	stadt Düsseldorf - Amt für Soziales und Jugend ung Nord/Mitte - 50/31-11
Grundsicherung	im Alter und bei Erwerbsminderung - Standort Mitte/Nord
Adresse:	Willi-Becker-Allee 8, 40227 Düsseldorf
Telefon:	0211 89-91
Fax:	0211 89-29535
E-Mail:	grundsicherungnord@duesseldorf.de
URL:	service.duesseldorf.de/suche/-/egov-bis-detail/einrichtung/61168/show
Haltestelle:	Hauptbahnhof
Angebote:	Von Montag bis Freitag ist in der Zeit von 08.00 bis 12.00 Uhr die Infotheke in der
	Willi-Becker-Allee 6-8 geöffnet. Auch dort können Sie Unterlagen und Anträge
	einreichen.
Bemerkungen:	Termine nach Vereinbarung.
Mo:	09:00 - 12:00 Uhr
	Infotheke:
	08:00 - 12:00 Uhr
Di:	09:00 - 12:00 Uhr
	Infotheke:
	08:00 - 12:00 Uhr
Mi:	09:00 - 12:00 Uhr
	Infotheke:
_	08:00 - 12:00 Uhr
Do:	Infotheke:
_	08:00 - 12:00 Uhr
Fr:	Infotheke:
	08:00 - 12:00 Uhr

Landeshauptstadt Düsseldorf - Amt für Soziales und Jugend Grundsicherung Süd – 50/31-11	
Grundsicherung	im Alter und bei Erwerbsminderung - Standort Süd
Adresse:	Reisholzer Werftstr. 40, 40589 Düsseldorf
Telefon:	0211 89-91
Fax:	0211 89-29194
E-Mail:	grundsicherungsued@duesseldorf.de
URL:	https://service.duesseldorf.de/suche/-/egov-bis-detail/einrichtung/61169/show
Haltestelle:	Niederheid: U71, U74, U83, 724, 789, 817, 835
Bemerkungen:	Termine nach Vereinbarung.



	stadt Düsseldorf - Amt für Soziales und Jugend ung Nord/Mitte - 50/31-11
Grundsicherung	in besonderen Wohnformen
Adresse:	Willi-Becker-Allee 8, 40227 Düsseldorf
Telefon:	0211 89-91
E-Mail:	grundsicherungbwf@duesseldorf.de
URL:	www.duesseldorf.de/behinderung/grundsicherung-in-besonderen-wohnformen
Haltestelle:	Hauptbahnhof
Angebote:	Von Montag bis Freitag ist in der Zeit von 08.00 bis 12.00 Uhr die Infotheke in der
	Willi-Becker-Allee 6-8 geöffnet. Auch dort können Sie Unterlagen und Anträge
	einreichen.
Mo:	09:00 - 12:00 Uhr
	Infotheke:
	08:00 - 12:00 Uhr
Di:	09:00 - 12:00 Uhr
	Infotheke:
	08:00 - 12:00 Uhr
Mi:	09:00 - 12:00 Uhr
	Infotheke:
	08:00 - 12:00 Uhr
Do:	Infotheke:
_	08:00 - 12:00 Uhr
Fr:	Infotheke:
	08:00 - 12:00 Uhr



Landeshauptstadt Düsseldorf Amt für Soziales und Jugend	
Amt für Soziales	- Abteilung Beratung und Leistung
Adresse:	Willi-Becker-Allee 8, 40227 Düsseldorf
Telefon:	0211 89-91
E-Mail:	amt-fuer-soziales@duesseldorf.de
URL:	https://service.duesseldorf.de/suche/-/egov-bis-detail/dienstleistung/445/show
Haltestelle:	Hauptbahnhof
Angebote:	Beratung in Fragen des SGB XII ausschließlich für Multiplikator/-innen. Von Montag bis Freitag ist in der Zeit von 08.00 bis 12.00 Uhr die Infotheke in der Willi-Becker-Allee 6-8 geöffnet. Auch dort können Sie Unterlagen und Anträge einreichen.
Bemerkungen:	Generelle Informationen zum SGB XII für Multiplikator-/innen, Beschwerde-Instanz nach vorheriger Abklärung mit der Leitung Servicecenter Grundsicherung.
Mo:	09:00 - 12:00 Uhr Infotheke: 08:00 - 12:00 Uhr
Di:	09:00 - 12:00 Uhr Infotheke: 08:00 - 12:00 Uhr
Mi:	09:00 - 12:00 Uhr Infotheke: 08:00 - 12:00 Uhr
Do:	Infotheke: 08:00 - 12:00 Uhr
Fr:	Infotheke: 08:00 - 12:00 Uhr
Kosten:	kostenlos



AWO Familie	englobus gGmbH
Beratungsstelle f	ür Haftentlassene und ihre Familien
Adresse:	Josefstr. 1a, 40227 Düsseldorf
Telefon:	0211 91381160
	0211 60025500
Fax:	0211 91381154
	0211 60025502
E-Mail:	straffaelligenhilfe@awo-duesseldorf.de
	Petra.Langel@awo-duesseldorf.de
URL:	https://www.awo-duesseldorf.de/notlagen/erwachsene/beratung-fuer-
	haftentlassene/
Haltestelle:	Rotdornstr.: 701
	Rath Mitte oder Rath: S6, U71, 701, 730, 776, 810
Kontakt:	Petra Langel - Verwaltungsfachkraft
	Afroditi Fragiadaki-Darwich
Angebote:	Gespräche in der Beratungsstelle und in Justizvollzugsanstalten (JVA), regelmäßige
	Sprechstunde u.a. in Düsseldorf, Geldern, Willich Essen, Gelsenkirchen und
	Remscheid, Therapie und Therapievermittlung. Wir beraten: im Umgang mit
	Behörden und bezüglich staatlicher Leistungsansprüche, bei Schulden und
	Zahlungsunfähigkeit (Insolvenz), bei der Wohnungssuche nach Haftentlassung, Sie
	und Ihre Familie, eine berufliche Perspektive zu finden, bei persönlichen Problemen
	und Anliegen. Wir vermitteln: Zimmer für Hafturlauber*innen und Unterkünfte für
	die erste Zeit nach Entlassung, in andere, spezialisierte Einrichtungen.
Bemerkungen:	Termine nach telefonischer Vereinbarung.
	Sprechstunden in verschiedenen Justizvollzugsanstalten.



Diakonie Düsseldorf und Evangelicher Gefangenen-Fürsorge-Verein Düsseldorf e.V.	
	orge Düsseldorf Evangelisch und katholische Beratungsstelle für nd Angehöriger Haftentlassener und Inhaftierter
Adresse:	Kaiserswerther Straße 286, 40474 Düsseldorf
Telefon:	0211 444 200
Fax:	0211 5162 491
E-Mail:	gefaengnisverein@gefaengnisverein.de
	gefangenenfuersorge@ekir.de
	gefangenenfuersorge@gmx.de
URL:	https://www.gefangenenfuersorge.de/
Haltestelle:	Theodor-Heuss-Brücke: U78, U79, 729, 756, 758, 834, M2, SB52
Angebote:	Evangelische und katholische Beratungsstelle für Haftentlassene, Angehörige Inhaftierter oder Haftentlassener. Beratung und Hilfe für Familienangehörige, Partnerinnen und Partner, Einrichtung einer Postadresse für wohnungslose Haftentlassene, Vermittlung von Übergangswohnmöglichkeiten, Hilfe bei Wohnungs- und Arbeitssuche, Unterstützung beim Umgang mit Behörden, Kontaktaufnahme und Vermittlung zu Spezialdiensten, beispielsweise zu Suchtberatung oder Schuldnerberatungsstellen, Erarbeitung und Erstellung von Bewerbungsunterlagen.
Bemerkungen:	Raum Für Frauen, Einzelgespräche für Frauen, Termine nach telefonischer Vereinbarung! Sie erreichen unsere Mitarbeiter*innen auch unter folgender Rufnummer: 0211 93882-670
Mo:	09.00 - 12.00 Uhr
Di:	09.00 - 12.00 Uhr
Mi:	12.00 - 18.00 Uhr
Do:	09.00 - 12.00 Uhr
Fr:	09.00 - 12.00 Uhr



Arbeitssuche/Berufliche Fragen

Dieses Verzeichnis wurde zusammengestellt, um Ihnen einen umfassenden Überblick über Beratungsstellen zu geben, die Sie auf Ihrem beruflichen Weg unterstützen können.

Ob Sie auf der Suche nach einer neuen beruflichen Herausforderung sind, sich beruflich neu orientieren möchten oder Unterstützung bei der Erstellung Ihrer Bewerbungsunterlagen benötigen - hier finden Sie die richtigen Anlaufstellen.

Die im Verzeichnis aufgeführten Beratungsstellen bieten professionelle und individuelle Unterstützung, um Sie bestmöglich auf die Herausforderungen der Stellensuche vorzubereiten.

ARBEITSSUCHE/BERUFLICHE FRAGEN	
i-Punkt Arbeit Rath und Mörsenbroich	17
i-Punkt Arbeit Wersten/Holthausen	
i-Punkt Arbeit Standort Hassels und Eller Nord	
i-Punkt Arbeit Oberbilk und Flingern Süd	
i-Punkt Arbeit Garath	
Ausbildungsvermittlung der Handwerkskammer Düsseldorf	20
Beratungsstelle für Arbeitslose Jugendliche und junge Erwachsene unter 25 Jahren	21
Berufsinfromationszentrum BiZ	
Bildungsberatung Düsseldorf	23
Beratung über nachträgliche Schulabschlüsse	23
Bildungszentren des Baugewerbes e.V	24
Beschäftigungshilfe franzfreunde	24

ZWD - Zukunftswerkstatt Düsseldorf GmbH		
i-Punkt Arbeit R	i-Punkt Arbeit Rath und Mörsenbroich	
Adresse:	Westfalenstr. 26, 40470 Düsseldorf	
Telefon:	0211 17302-572	
	0211-17302-571	
	0211-17202-556	
Fax:	0211 984367-65	
E-Mail:	robin.eckert@zwd.de	
	martina.tausche@zwd.de	
	alewtina.klostreich@zwd.de	
URL:	https://www.zwd.de/wege-in-arbeit/i-punkt-arbeit/	
Haltestelle:	Rath Mitte: U71, 701, S6, B812	
Kontakt:	Martina Tausche	
	Robin Eckert	
	Alewtina Klostreich	
Angebote:	Sie suchen Arbeit? Sie suchen eine neue berufliche Zukunft? Sie suchen	
	fachkundigen Rat für Ihre Bewerbungen? Sie suchen Unterstützung bei der Stärkung	
	ihrer persönlichen oder digitalen Kompetenzen?	
Kosten:	keine	

AWO Berufsl	AWO Berufsbildungszentrum gGmbH	
i-Punkt Arbeit W	ersten/Holthausen	
Adresse:	Dabringhauser Str. 24, 40591 Düsseldorf	
Telefon:	0211 56679-469	
	0211 56673-768	
E-Mail:	i-punkt.arbeit@awo-duesseldorf.de	
URL:	https://www.awo-duesseldorf.de/schule-beruf/berufliche-perspektiven/beratung/	
Haltestelle:	Ickerswarder Str.: U71, U74, U83, U77, 731, 735	
Angebote:	Persönliche Beratung zu beruflichen Chancen, Beratung auch nach	
	Arbeitsaufnahme, berufliche Orientierung, Erstellen von Bewerbungsunterlagen,	
	Bewerbungscoaching, Verbesserung der Bewerbungskompetenzen, Unterstützung	
	bei Fragen zu Behördenangelegenheiten.	
	Informationen zu: Finanzielle Fördermöglichkeiten, Anerkennung ausländischer	
	Zeugnisse, weiteren Beratungsstellen und sozialen Einrichtungen im Stadtteil,	
	Kinderbetreuung.	
Bemerkungen:	Termine nur nach telefonischer Vereinbarung.	
Mo:	Offene Sprechstunde: 09.00 - 12.00 Uhr	
Di:	Offene Sprechstunde: 09.00 - 12.00 Uhr	
Do:	Offene Sprechstunde: 14.00 - 16.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	



renatec GmbH	
i-Punkt Arbeit Sto	andort Hassels und Eller Nord
Adresse:	Fürstenbergerstr. 41, 40599 Düsseldorf
Telefon:	0211 22090-236
	0211 22090-238
	0211 22090-427
	0211 22090-50
E-Mail:	i-punkt.arbeit@renatec.de
URL:	https://www.renatec.de/wp-content/uploads/2024/02/Flyer-i-Punkt-10.2023.pdf
Haltestelle:	S-Bahn Reisholz: S6, 727, 730, 785, 815, 835
Angebote:	Berufsbezogene Beratung, Begleitung und Vermittlung in Arbeit u.a. Unterstützung
	bei der beruflichen Orientierung und der Arbeitsuche, Hilfe bei der Erstellung von
	Bewerbungsunterlagen, Aufzeigen neuer Lebensperspektiven, Informationen zur
	Vereinbarkeit von Familie und Beruf, Individuelle Förderung
Mo:	Offene Sprechstunde: 14.00 - 16.00 Uhr
Di:	Offene Sprechstunde: 10.00 - 13.00 Uhr
Do:	Offene Sprechstunde: 10.00 - 13.00 Uhr
Kosten:	keine

Caritasverbo	Caritasverband Düsseldorf e.V.	
i-Punkt Arbeit C	berbilk und Flingern Süd	
Adresse:	Harffstr. 40, 40591 Düsseldorf	
Telefon:	0211 77921 110	
	0211 77921 120	
E-Mail:	i-punkt.arbeit@caritas-duesseldorf.de	
URL:	https://www.caritas-duesseldorf.de/hilfe-angebote/beratungsangebote/berufliche-	
	integration/i-punkt-arbeit-oberbilk/	
Haltestelle:	Provinzialplatz: U74, U77, U79, Bus 723	
Angebote:	Persönliche Beratung zu beruflichen Chancen, Unterstützung aus einer Hand,	
	Erstellung von Bewerbungsunterlagen, Gute Kontakte zu Betrieben und	
	Unternehmen, Beratung auch nach der Arbeitsaufnahme, Informationen zu:	
	Finanziellen Fördermöglichkeiten, Anerkennung ausländischer Zeugnisse, weiteren	
	Beratungsstellen und sozialen Einrichtungen im Stadtteil, Kinderbetreuung	
Mo:	Offene Sprechstunde: 09.00 - 11.30 Uhr	
Di:	Offene Sprechstunde: 09.00 - 11.30 Uhr	
Mi:	Offene Sprechstunde: 13.00 - 15.00 Uhr	
Do:	Offene Sprechstunde: 09.00 - 11.30 Uhr	



AWO Berufsbildungszentrum gGmbH		
i-Punkt Arbeit Go	i-Punkt Arbeit Garath	
Adresse:	Fritz-Erler-Str. 15, 40595 Düsseldorf	
Telefon:	0211 339957-78	
	0211 339957-77	
E-Mail:	i-punkt.arbeit.garath@awo-duesseldorf.de	
URL:	https://www.awo-duesseldorf.de/schule-beruf/berufliche-perspektiven/beratung/	
Haltestelle:	Garath S: S6, S11, S68	
	Garath Ostseite: 778, 779, SB57	
Angebote:	Persönliche Beratung zu beruflichen Chancen, Beratung auch nach	
	Arbeitsaufnahme, berufliche Orientierung, Erstellen von Bewerbungsunterlagen,	
	Bewerbungscoaching, Verbesserung der Bewerbungskompetenzen, Unterstützung	
	bei Fragen zu Behördenangelegenheiten.	
	Informationen zu: Finanzielle Fördermöglichkeiten, Anerkennung ausländischer	
	Zeugnisse, weiteren Beratungsstellen und sozialen Einrichtungen im Stadtteil,	
	Kinderbetreuung	
Bemerkungen:	Termine nur nach telefonischer Vereinbarung	
Mo:	Offene Sprechstunde: 09.00 - 12.00 Uhr	
Di:	Offene Sprechstunde: 09.00 - 12.00 Uhr	
Do:	Offene Sprechstunde: 14.00 - 16.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	



Handwerksk	Handwerkskammer Düsseldorf	
Ausbildungsverm	nittlung der Handwerkskammer Düsseldorf	
Adresse:	Georg-Schulhoff-Platz 1, 40221 Düsseldorf	
Telefon:	Nadine Rosenau 0211 8795-607	
	Thomas Pohl 0211 8795-603	
	Rex Michael Mähr 0211 8795-604	
E-Mail:	passgenaue-besetzung@hwk-duesseldorf.de	
URL:	https://www.hwk-duesseldorf.de/ausbildungsvermittlung	
Haltestelle:	Georg-Schulhoff-Platz: 709, 723, 726	
Kontakt:	Nadine Rosenau	
	Thomas Pohl	
	Rex Michael Mähr	
Angebote:	Die Handwerkskammer ist beratend tätig und unterstützt mit ihrer	
	Ausbildungsvermittlung Schülerinnen und Schüler, Studienabbrechende,	
	Ausbildungssuchende aus dem Ausland sowie Quereinsteigerinnen und	
	Quereinsteiger. Unser Service für Ausbildungssuchende	
	Als Vermittlungsstelle zwischen dir und den Handwerksbetrieben vor Ort haben wir	
	den Überblick welche Firmen freie Ausbildungsplätze anbieten. Somit kann ganz	
	unkompliziert und im besten Fall ein passgenauer Ausbildungsplatz für dich	
	zustande kommen. Im Fokus stehen dabei für uns die Anforderungen der einzelnen	
	Ausbildungsberufe und -betriebe sowie deine Erreichbarkeit zum Unternehmen von	
	deinem Wohnort aus. Das Programm "Passgenaue Besetzung" ist eine gute	
	Möglichkeit Dich auf der Suche nach einem passenden Ausbildungsplatz zu	
	unterstützen.	
Bemerkungen:	Schnell und unkompliziert erste Fragen klären? Vereinbare einen Termin oder	
17 .	schreibe uns über WhatsApp (01575 6426795)!	
Kosten:	Unser Angebot ist kostenlos	



Jugendamt [Düsseldorf Düsseldorf
Beratungsstelle f	ür Arbeitslose Jugendliche und junge Erwachsene unter 25 Jahren
Adresse:	Grafenberger Allee 300, 40237 Düsseldorf, 2. Etage
Telefon:	0211 89-96472 (Anke Burmeister)
	0211 89-98743
	0211 89-22487
	0211 89-23340
	0211 89-92684
	0211 89-24966
	0211 89-92287
E-Mail	Anke.Burmeister@duesseldorf.de (Teamleitung)
URL:	https://www.duesseldorf.de/jusoa
Haltestelle:	Schlüterstr./Arbeitsagentur:
	U73, 709, U72, U83, 725, 733, 810
Kontakt:	Anke Burmeister - Zimmer 2208 - Teamleitung
	Eva Gurk - Zimmer 2209
	Daniela Rupp - Zimmer 2210
	Simone Schmidt - Zimmer 2302
	Nadine Bartkowski - Zimmer 2301
	Jana Müller-Kuna - Zimmer 2303
	Ljiljana Habunek - Zimmer 2305
Angebote:	Beratung im Übergang Schule-Beruf für Jugendliche und junge Erwachsene unter
	25 Jahren.
Bemerkungen:	Persönliche Beratungen sind zurzeit nur nach
	vorheriger Vereinbarung möglich.
Kosten:	kostenlos



Agentur für Arbeit	
Berufsinfromatio	nszentrum BiZ
Adresse:	Grafenberger Allee 300, 40237 Düsseldorf
Telefon:	0211 692-2191
Fax:	0211 692-410-2019
E-Mail:	Duesseldorf.Beratungscenter@arbeitsagentur.de
URL:	https://www.arbeitsagentur.de/vor-ort/duesseldorf/biz-duesseldorf
Haltestelle:	Schlüterstr./Arbeitsagentur: U72, U73, 725, 733
Kontakt:	Gabriela Passmann - Sachbearbeiterin Beratungscenter/BiZ
Angebote:	In unserem Berufsinformationszentrum finden Sie ein umfassendes Informationsangebot zu Ausbildung und Studium, Berufsbildern und ihren Anforderungen, beruflichen Qualifizierungen, Fort- und Weiterbildungen, Bewerbung und Jobsuche, Beschäftigungsmöglichkeiten und -alternativen, Arbeitsmöglichkeiten im Ausland, aktuellen Entwicklungen auf dem Arbeitsmarkt. Für Ihre Recherchen und Bewerbungen stehen Computer mit Internetzugang bereit. Das umfangreiche Informationsmaterial rund um den Beruf können Sie kostenlos nutzen oder mit nach Hause nehmen: zum Beispiel Bewerbungsratgeber, Studienführer sowie Magazine zum Thema Existenzgründung oder Weiterbildung.
Mo:	07.30 - 16.30 Uhr
Di:	07.30 - 16.30 Uhr
Mi:	07.30 - 16.30 Uhr
Do:	07.30 - 18.00 Uhr
Fr:	07.30 - 12.30 Uhr
Kosten:	kostenlos

Landeshaupt	Landeshauptstadt Düsseldorf	
Amt für Schule und Bildung		
40/33 Bildungsberatung		
Bildungsberatun	g Düsseldorf	
Adresse:	Willi-Becker-Allee 10, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 89-92955	
Fax:	0211 89-29234	
E-Mail:	bildungsberatung@duesseldorf.de	
	eva.christen@duesseldorf.de	
URL:	www.duesseldorf.de/bildungsberatung-duesseldorf/bildungskompass.html	
Haltestelle:	Hauptbahnhof	
Kontakt:	Eva Christen - 0211 89-92955	
Angebote:	Informationen und Beratung über alle Fragen aus den Bereichen Schule,	
	Hochschule und Weiterbildung, wie z.B. Schullaufbahnen, Schulwechsel,	
	Schulabschlüsse, Nachholen von Bildungsabschlüssen, Studienmöglichkeiten,	
	Allgemeine und Berufliche Weiterbildung.	
	Bereitstellen der Weiterbildungsdatenbank "Bildungskompass": Diese Datenbank	
	enthält Bildungsangebote aus Düsseldorf.	
	Beratung zur Beruflichen (Neu-)Orientierung. Anerkennungsberatung zu schulischen	
	und beruflichen Abschlüssen aus dem Ausland.	
Bemerkungen:	Beratungszeiten: nach telefonischer Vereinbarung.	
	(Förderprogramme "Bildungsdscheck + "Bildungsprämie" wurden eingestellt. Auch	
	das Programm "BBE" gibt es so nicht mehr.)	
Kosten:	kostenlos	

Landeshauptstadt Düsseldorf		
Beratung über n	Beratung über nachträgliche Schulabschlüsse	
Adresse:	Georg-Glock-Str. 15, 40474 Düsseldorf	
Telefon:	0211 89-92430 (Info-Telefon Schulische Weiterbildung)	
URL:	www.duesseldorf.de/vhs	
Haltestelle:	Theodor-Heuss-Brücke: U78, U79, 729, 834	
Angebote:	Informationen über die Lehrgänge zum Erwerb eines nachträglichen	
	Schulabschlusses, (Hauptschulabschluss nach Klasse 9 oder 10, Mittlerer	
	Schulabschluss), Lehrgänge am Vormittag und am Abend, Online-Lernen/ Mediales	
	Lernen und Vorkurse	
Mo:	09.00 - 13.00 Uhr	
Di:	09.00 - 13.00 Uhr	
Do:	09.00 - 13.00 Uhr	
	16.00 - 18.00 Uhr	
Kosten:	Die Beratung über das Bildungsangebot ist kostenlos. Sozialhilfebeziehende,	
	Arbeitslose, Schüler und Düsselpass-Inhaber erhalten eine Vergünstigung von 50 %.	



Bildungszentren des Baugewerbes e.V.		
Bildungszentren	Bildungszentren des Baugewerbes e.V.	
Adresse:	Auf'm Tetelberg 13, 40221 Düsseldorf	
Telefon:	0211 91287-0	
Fax:	0211 91287-19	
E-Mail:	duesseldorf@bzb.de	
URL:	www.bzb.de	
Haltestelle:	Georg-Schulhoff-Platz: S8, S11, 709	
Kontakt:	Frau Schwarz	
Angebote:	Berufsfeld Bau, Berufsorientierung, Potenzialanalyse, Berufsfelderkundung,	
	Modulare Qualifizierung, Programme für junge Geflüchtete.	

Beschäftigungshilfe franzfreunde	
Beschäftigungsh	ilfe franzfreunde
Adresse:	Römerstr. 9, 40476 Düsseldorf
Telefon:	0211 44 9398-70
E-Mail:	bsh@franzfreunde.de
URL:	www.franzfreunde.de
Haltestelle:	Essener Str.: 707, 705
	Dreieck: 701
Angebote:	Spendenabholung, Möbel Upcycling (Neu- bzw. Umgestaltung von
	Gebrauchtmöbeln) sowie deren Verkauf, Malerei, Gartenarbeiten
Mo:	08.00 - 16.00 Uhr
Di:	08.00 - 16.00 Uhr
Mi:	08.00 - 16.00 Uhr
Do:	08.00 - 16.00 Uhr
Fr:	08.00 - 12.00 Uhr

BEA Beratungsstelle Erwerbslosigkeit und Arbeit

Begegnung

Begegnung

In diesem Kapitel finden Sie Ansprechpartner und Austauschorte zu den verschiedensten Themen.

Ob Sie kulturelle Veranstaltungen, soziale Treffpunkte oder interkulturellen Austausch suchen, die aufgeführten Stellen bieten zielgruppengerecht vielfältige Aktivitäten an.

Nutzen Sie die hier aufgeführten Angebote, um neue Horizonte zu entdecken und sich aktiv zu vernetzen.

BEGEGNUNG	25
Arbeitslosenzentrum renatec	26
Wege in Arbeit	
"hallo nachbar!" - die Nächstenhilfe für Vereinsamte, Bedürftige und Menschen in Not	
Verband berufstätiger Mütter	27
Nachbarschaftstreffpunkt "Mittendrin" im Norberthaus	27
Tagesstätte für Menschen mit psychischer Behinderung	28
Offener Treff für Menschen mit psychischer Behinderung	28
Offener Treff für Senioren und Seniorinnen mit psychischer Behinderung	29

renatec Gesellschaft für Rehabilitation und Neue Arbeit mbH		
Arbeitslosenzent	Arbeitslosenzentrum renatec	
Wege in Arbeit		
Adresse:	Ellerkirchstr. 80, 40229 Düsseldorf	
Telefon:	0211 2209039	
Fax:	0211 2209039-19	
E-Mail:	arbeitslosenzentrum@renatec.de	
URL:	https://www.renatec.de/beratung-und-coaching/arbeitslosenzentrum/	
Haltestelle:	Alt Eller: U75, 705, 724, 732, 735	
Kontakt:	Christel Langenhof	
Angebote:	Das Arbeitslosenzentrum der renatec bietet arbeitslosen Frauen und Männern kostenlose Bildungs- und Freizeitaktivitäten an. Dazu gehören Sprachkurse, Gesprächskreise zu unterschiedlichen Themen, Besichtigungen und Ausflüge, einen Tai Chi-Kurs, Theater, eine Spiel- und Skat AG, handwerkliche Arbeiten, Frühstücke und weitere Aktivitäten. Zum Thema Ernährung bieten wir Ihnen vier mal jährlich ein Tagesseminar an. Die Referentin und die Teilnehmer gehen zusammen einkaufen, kochen und essen zusammen, dazu gibt es viele praktische Tipps und Informationen.	

vision:teilen	vision:teilen e.V.	
"hallo nachbar!'	" - die Nächstenhilfe für Vereinsamte, Bedürftige und Menschen in Not	
Adresse:	Worringer Str. 68, 40211 Düsseldorf	
Telefon:	0211 153060	
Fax:	0211 17808063	
E-Mail:	hallo-nachbar@vision-teilen.org	
	marieke.schmale@vision-teilen.org	
	maria.libront@vision-teilen.org	
URL:	www.hallonachbar.org	
Haltestelle:	Worringer Platz, Hauptbahnhof	
Kontakt:	0151 41253957 Sabine Kelani - Projektleitung	
	0176 34354666 Marieke Schmale - Koordinatorin	
	0176 85976085 Maria Libront - Koordinatorin	
Angebote:	Begleitung und Hilfe durch Ehrenamtliche bei Vereinsamung,	
	Beratung bei Bedürftigkeit und in Notsituationen.	
Mo:	Telefonische Beratung 10.00 - 14.00 Uhr	
Di:	Telefonische Beratung 10.00 - 14.00 Uhr	
Mi:	Telefonische Beratung 10.00 - 14.00 Uhr	
Do:	Telefonische Beratung 10.00 - 14.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	



VBM e.V. Regionalstelle Düsseldorf	
Verband berufstätiger Mütter	
E-Mail:	info@vbm-online.de
URL:	https://vbm-online.de/mitmachen/vbm-vor-ort/
Kontakt:	Frau Gudduscheit-Jalal
Angebote:	Hier veranstalten VBM-Frauen regelmäßige Treffen, in denen sich die berufstätigen
	Mütter untereinander austauschen können.

Caritas für D	Caritas für Düsseldorf	
Nachbarschaftst	Nachbarschaftstreffpunkt "Mittendrin" im Norberthaus	
Adresse:	Josef-Kleesattel-Str. 2, 40595 Düsseldorf	
Telefon:	0211 700890-90	
	0211 700890-91	
Fax:	0211 700891-14	
E-Mail:	sonja.stecher@caritas-duesseldorf.de	
	sophie.beumers@caritas-duesseldorf.de	
	marina.patron@caritas-duesseldorf.de	
URL:	https://www.caritas-duesseldorf.de/export/sites/caritas-	
	duesseldorf/.content/.galleries/downloads/Flyer_treffpunkt_mittendrin_05.pdf	
Haltestelle:	Garath S: S6	
Kontakt:	Sonja Stecher	
	Sophie Beumers	
	Marina Patron	
Angebote:	Beratung und Vermittlung an weiterführende Hilfen, Senioren-, Familien und Digi-	
	Café, Unterstützung und Kontakte, Konversations-, Sport und	
_	Bewegegungsangebote.	
Bemerkungen:	Termine nach telefonischer Vereinbarung.	
Mo:	Café Mittendrin: 09.00 - 14.00 Uhr	
Di:	Café Mittendrin: 09.00 - 14.00 Uhr	
	Café Kunterbunt: 14.30 - 16.30 Uhr	
Mi:	Café Mittendrin: 9.00 - 14.00 Uhr	
Do:	Café Mittendrin: 09.00 - 14.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	



AWO VITA gGmbH Düsseldorf e.V.	
Tagesstätte für N	Nenschen mit psychischer Behinderung
Adresse:	Schloßallee 12A, 40229 Düsseldorf
Telefon:	0211 60025-842
Fax:	0211 60025-843
E-Mail:	tagesstaette.spz@awo-duesseldorf.de
URL:	https://www.awo-duesseldorf.de/fileadmin/user_upload/DL170366rz_5-
	Tagesstaette-SPZ.pdf
Kontakt:	Susanne Sunkel
Angebote:	Die Tagesstätte ist eine teilstationäre Einrichtung für Menschen, die über einen längeren Zeitraum an einer psychischen Erkrankung leiden und im eigenen Haushalt leben. Arbeits- und Beschäftigungstherapie, Hauswirtschaftstraining, Außenaktivitäten, Gesprächs- und Singkreis, Spiel- und Entspannungsangebote, Hilfe bei behördlichen Angelegenheiten.
Bemerkungen:	Telefonische Erreichbarkeit: montags - freitags: 08.30 - 11.00 Uhr und montags bis donnerstags von 14.30 - 15.30 Uhr
Mo:	08.00 - 15.00 Uhr
Di:	08.00 - 15.00 Uhr
Mi:	13.00 - 19.00 Uhr
Do:	08.00 - 15.00 Uhr
Fr:	08.00 - 15.00 Uhr

AWO VITA	AWO VITA gGmbH Düsseldorf e.V.	
Offener Treff f	ür Menschen mit psychischer Behinderung	
Adresse:	Schloßallee 12A, 40229 Düsseldorf	
Telefon:	0211 60025-839	
Fax:	0211 60025-381	
E-Mail:	spz@awo-duesseldorf.de	
URL:	https://www.awo-duesseldorf.de/fileadmin/user_upload/180349rz_3-FB-SPZ-	
	NEU.pdf	
Angebote:	Offene Beratung bei Überlastung und psychischer Erkrankung, Beratung für Migrantinnen und Migranten, einen offenen Treff am Wochenende, wechselnde, offene Angebote wie etwa: Kreativ-, Koch und Sportangebote, einen offenen Treff für psychisch belastete Seniorinnen und Senioren in Kooperation mit dem "Zentrum plus", ambulant betreutes Wohnen, Selbsthilfegruppe, Angehörigengruppe, Integrationsfachdienst, gesetzliche Betreuungen	



AWO VITA gGmbH Düsseldorf e.V.	
Offener Treff für Senioren und Seniorinnen mit psychischer Behinderung	
Adresse:	Schloßallee 12A, 40229 Düsseldorf
Telefon:	0211 60025-839
URL:	https://www.awo-duesseldorf.de/behinderung/begleitung/treffs/
Angebote:	Offener Treff für psychisch kranke Senior*innen
Do:	11.00 - 13.00 Uhr



Behinderung

In dieser Sammlung finden Sie eine Vielzahl von Organisationen und Anlaufstellen, die Menschen mit Behinderungen und ihre Angehörigen unterstützen. Ob Sie Informationen zu barrierefreiem Wohnen, beruflicher Integration oder speziellen Förderungen suchen, hier finden Sie die passenden Kontakte und Hilfsangebote.

BEHINDERUNG	30
Ambulant Betreutes Wohnen nach §§ 53 ff SGB XII für Menschen mit Behinderung	31
Ambulant Betreutes Wohnen nach §§ 67 ff SGB XII	31
Ambulant Betreutes Wohnen, Düsseldorf und Rhein-Kreis Neuss	
Ambulant betreutes Wohnen (Freie gemeinnützige Beratungsstelle für Psychotherapie e.V.)	32
Ambulant betreutes Wohnen (DRK-Kreisverband Düsseldorf e.V.)	
Ambulant betreutes Wohnen (Care24 Soziale Dienste gGmbH)	
Betreutes Wohnen für Menschen mit psychischer oder geistiger Behinderung	
Trägerverein ambulanter Hilfsdienste Düsseldorf e.V für die individuelle Betreuung Behinderter	34
KoKoBE Düsseldorf-Wersten -Beratungsstelle für Menschen mit geistiger Behinderung	
KoKoBE Düsseldorf-Grafenberg -Beratungsstelle für Menschen mit geistiger Behinderung	
KoKoBE Düsseldorf-Kaiserswerth - Beratungsstelle für Menschen mit geistiger Behinderung	
KoKoBe Düsseldorf-Flingern - Beratungsstelle für Menschen mit geistiger Behinderung	
Integrationsfachdienst für Menschen mit körperlicher, geistiger, und psychischer Behinderung	
Projekt Beethoven (für Hörbeeinträchtigte)	
Sozialpsychatrisches Zentrum Soziale Beratung und Hilfen für psychisch Kranke und behinderte Menschen	
Beratung für körperlich behinderte, alte und chronisch kranke Menschen	

SKM gem. Betriebsträger- und Dienstleistungs-GmbH		
Ambulant Betre	eutes Wohnen nach §§ 53 ff SGB XII für Menschen mit Behinderung	
Adresse:	Sternstraße 71, 40479 Düsseldorf	
Telefon:	0211 233948-31	
Fax:	0211 233948-61	
E-Mail:	patrick.walden@skmd.de	
URL:	https://www.skmd.de/ambulante-dienste/betreutes-wohnen/	
Haltestelle:	Marienhospital, Duisburger Straße: 707, 722	
Kontakt:	Patrick Walden	
Angebote:	Betreutes Wohnen nach § 53 SGB XII, Menschen mit geistiger oder psychischer Behinderung, in Wohngemeinschaften oder Einzelwohnungen. Intensive	
	Hilfestellungen werden in den Bereichen Wohnung, soziale Kontakte,	
	Haushaltsführung, Suchtprobleme, medizinische Versorgung, Finanzverwaltung,	
	Freizeit, Aufnahme von Arbeit oder Beschäftigung und Behördenangelegenheiten geboten.	

SKM gem. Betriebsträger- und Dienstleistungs-GmbH	
	utes Wohnen nach §§ 67 ff SGB XII
Adresse:	Sternstraße 71, 40479 Düsseldorf
Telefon:	0211 233948-0
	0211 233948-33
Fax:	0211 233948-63
E-Mail:	info@skmd.de
URL:	www.skmd.de
Haltestelle:	Marienhospital, Duisburger Straße: 707, 722
Angebote:	Ambulant betreutes Wohnen für Männer und Frauen nach §§ 67 ff SGB XII in
	eigener Wohnung und Wohngemeinschaften, Beratung und Begleitung nach
	individuellem Hilfebedarf, Vermittlung weiterführender Hilfen.
Kosten:	Die Kosten werden in der Regel (je nach Einkommensverhältnissen) vom
	Landschaftsverband übernommen.

HKG GmbH	HKG GmbH	
Ambulant Betreu	rtes Wohnen, Düsseldorf und Rhein-Kreis Neuss	
Adresse:	Witzelstr. 63, 40225 Düsseldorf	
Telefon:	0211 159255-25	
Fax:	0211 159255-20	
E-Mail:	info@ambulantbetreuteswohnen.de	
URL:	http://www.ambulantbetreuteswohnen.de/kontakt	
Haltestelle:	Auf´m Hennekamp: U71, U73, U83, 704, 706	
Kontakt:	Drissia El Barnoussi-Ehm - Geschäftsführerin und Inhaberin	
	Bernd Albert - Dipl. Sozialarbeiter, Teamleiter	
	Anne Dieckmeier - Dipl. Sozialarbeiter, Stellv. Teamleiterin	
	Martina Quast - Verwaltung	
Angebote:	Zielgruppe unserer Einrichtung sind insbesondere volljährige Menschen mit einer chronischen Suchterkrankung und/oder chronisch psychisch kranke Menschen. Wir helfen und unterstützen bei: der Fähigkeit zur Selbstversorgung, der Haushaltsführung, der Mobilität und Orientierung, den sozialen Beziehungen, Aufrechterhaltung der Gesundheit, der Kommunikation, beim Wirtschaftsleben,	
	beim Umgang mit Geld, Verschaffung von Recht, der Bildung, der Arbeit und Beschäftigung, der Freizeitgestaltung und Erholung, bei der Teilhabe am kulturellen Leben, Hilfeplanung und –reflektion, Zusammenarbeit mit anderen Diensten und Institutionen.	
Kosten:	Kostenträger für Leistungen der ambulanten Eingliederungshilfe ist der Landschaftsverband Rheinland (LVR) als überörtlicher Sozialhilfeträger.	

Freie gemein	nützige Beratungsstelle für Psychotherapie e.V.	
Ambulant betreu	Ambulant betreutes Wohnen (Freie gemeinnützige Beratungsstelle für Psychotherapie e.V.)	
Adresse:	Berliner Allee 32, 40212 Düsseldorf	
Telefon:	0211 96290-200	
Fax:	0211 96290-207	
E-Mail:	info@bfp-dus.de	
URL:	http://bfp-bewo.de/ambulant-betreutes-wohnen/	
Haltestelle:	Steinstr./Königsallee: U70, U74, U75, U76, U77, U78, U79, 701, 705, 706,	
	780, 782	
	Berliner Allee: 701, 708, 709, 706, 705, 782, 785, SB85	
	Benrather Str.: U73,U83	
Angebote:	Ambulant betreutes Wohnen für Menschen mit psychischen Schwierigkeiten in ihrer	
	eigenen Wohnung oder in Wohngemeinschaften, Eingliederungshilfen nach §§ 113,	
	78 SGB IX, Beratung bei der Therapeutensuche.	
Bemerkungen:	Bitte vorher telefonisch Anmeldung.	
Mo:	10.00 - 16.00 Uhr	
Di:	10.00 - 16.00 Uhr	
Mi:	10.00 - 16.00 Uhr	
Do:	10.00 - 16.00 Uhr	
Fr:	10.00 - 16.00 Uhr	

DRK-Kreisv	DRK-Kreisverband Düsseldorf e.V.	
Ambulant betre	eutes Wohnen (DRK-Kreisverband Düsseldorf e.V.)	
Adresse:	Kölner Landstr. 115, 40591 Düsseldorf	
Telefon:	0211 95746-710	
	0163 7840066	
Fax:	0211 95746-800	
E-Mail:	beratungszentrum@drk-duesseldorf.de	
URL:	https://www.drk-duesseldorf.de/angebote/soziale-hilfen/betreuungsangebote-fuer-menschen-mit-behinderung/ambulant-betreutes-wohnen-fuer-menschen-mit-behinderung-1.html	
Haltestelle:	Werstener Dorfstr: U74, U71, U77, U79, U83, 732, 727, 780, 782, 785	
Kontakt:	Katrin Güner	
Angebote:	Das Angebot richtet sich an Menschen mit einer psychischen Erkrankung, Suchterkrankung und/oder geistigen Behinderung. Die Klient*innen erhalten Unterstützung im Sinne der Eingliederungshilfe in Form von Ambulant Betreuten Wohnen.	

Aidshilfe Düsseldorf Care24 gGmbH	
	eutes Wohnen (Care24 Soziale Dienste gGmbH)
Adresse:	Johannes-Weyer-Str. 1, 40225 Düsseldorf
Telefon:	0211 900972-0
Fax:	0211 900972-19
E-Mail:	empfang@diversitas-duesseldorf.de
URL:	https://www.care24-sozialedienste.de/ambulant-betreutes-wohnen/
Haltestelle:	Auf´m Hennekamp: U71, U73, U83, 704, 706
	Moorenstr.: 706, 723, 809, 827, 835, 836, 893
	Uni-Klinik: 701, 707, U83, 723, 780, 782, 785,
	827, 893, SB50
Angebote:	Ambulant betreutes Wohnen für Menschen mit HIV/Aids u./o. anderen körperlichen
	Erkrankungen/Behinderungen, Menschen mit chronischen, psychischen
	Erkrankungen u./o. Menschen mit einer Abhängigkeitserkrankung, Angebot der
	aufsuchenden Pflege von wohnungslosen Menschen, Versorgung im Bereich der
	Wohnungslosenhilfe, Hauswirtschaftliche Versorgung, Psychosoziale Beratung für
	Menschen, die an schweren Infektionskrankheiten, schweren psychischen
	Erkrankungen, Krebserkrankungen und/oder Suchterkrankungen leiden sowie für
	deren An- und Zugehörige, Hilfestellung bei der Beantragung von Leistungen.
Kosten:	nach Absprache

AWO VITA gGmbH Düsseldorf e.V.		
Betreutes Wo	Betreutes Wohnen für Menschen mit psychischer oder geistiger Behinderung	
Adresse:	Schloßallee 12C, 40229 Düsseldorf	
Telefon:	0211 60025-2181	
E-Mail:	jennifer.metzlaff@awo-duesseldorf.de	
URL:	https://www.awo-duesseldorf.de/ueber-uns/awo-duesseldorf/awo-vita-ggmbh/	
Kontakt:	Jennifer Metzlaff	

Trägerverein	ambulanter Hilfsdienste Düsseldorf e.V.
Trägerverein am	nbulanter Hilfsdienste Düsseldorf e.V für die individuelle Betreuung
Behinderter	
Adresse:	Ludwig-Erhard-Allee 18, 40227 Düsseldorf
Telefon:	0211 7885587
	0211 7802448 (Verwaltung)
Fax:	0211 7881525
E-Mail:	info@traegerverein.de
URL:	http://traegerverein.de/Kontakt.html
Haltestelle:	Hauptbahnhof
Angebote:	Häusliche Kranken- und Altenpflege, Schwerpunkt: schwerstmehrfachbehinderte Menschen, Haushaltsnahe Dienstleistungen mit eigenem Wäschedienst,
	Familienunterstützender Dienst, Integrationshilfe in Regel- sowie Sonderschulen bis
	zum Abitur, Betreuung von Kindern und Jugendlichen, psychosoziale Betreuung,
	Assistenz von Menschen mit Behinderungen, Ambulant betreutes Wohnen - für
	Körperbehinderte, psychisch kranke Menschen, Menschen mit geistiger
	Behinderung.
Mo:	08.00 - 15.00 Uhr
Di:	08.00 - 15.00 Uhr
Mi:	08.00 - 15.00 Uhr
Do:	08.00 - 15.00 Uhr
Fr:	08.00 - 14.00 Uhr

Paritätisches	Netzwerk, Hauptträger Lebenshilfe Düsseldorf e.V.
KoKoBE Düsseld	orf-Wersten -Beratungsstelle für Menschen mit geistiger Behinderung
Adresse:	Ernst-Abbe-Weg 50, 40591 Düsseldorf
Telefon:	0211 5839-707
Fax:	0211 5839-888
E-Mail:	freibert-ihns@kokobe-duesseldorf.de
URL:	www.kokobe-duesseldorf.de
Haltestelle:	Ickerswarder Str.: U71, U74, U77, U83, 731, 735, 817
Kontakt:	Herr Arnd Freibert-Ihns
Angebote:	Die KoKoBe sind ein kostenloser und unabhängiger Service für Menschen mit geistigen und mehrfachen Behinderungen, Angehörigen und Bezugspersonen, gesetzlichen Betreuern und Fachkräften aus Diensten und Einrichtungen für Menschen mit Behinderung. Wir beraten: Wenn Sie in Ihrer eigenen Wohnung leben möchten. Wenn Sie Ihren Alltag selber bestimmen möchten. Wenn Sie Hilfe brauchen und nicht alles alleine können. Wenn Sie andere Menschen kennenlernen möchten. Wenn Sie etwas unternehmen möchten. Wir Mitarbeiter:innen der KoKoBe helfen Ihnen, die richtige Wohnform und das richtige Freizeitangebot zu finden.
Bemerkungen:	Bitte telefonische Voranmeldung.
Di:	10.00 - 12.00 Uhr
Fr:	14.00 - 16.30 Uhr
Kosten:	kostenlos

Paritätisches	Netzwerk / Lebenshilfe
KoKoBE Düsselde	orf-Grafenberg -Beratungsstelle für Menschen mit geistiger Behinderung
Adresse:	Grafenberger-Allee 368, 40235 Düsseldorf
Telefon:	0211 91175-75
Fax:	0211 91175-76
E-Mail:	berning@kokobe-duesseldorf.de
URL:	www.kokobe-duesseldorf.de
Haltestelle:	Burgmüllerstr.: U73, U83, 709, 733, 894, 730
Kontakt:	Frau Kirsten Berning
	Frau Miriam Datki
	Frau Annette Mertens
Angebote:	Beratung für Erwachsene mit geistiger und mehrfacher Behinderung und deren Angehörigen zu den Themen: Persönliche Zukunftsperspektiven, Individuelle
	Hilfeplanung, Fragen rund ums Wohnen, Hauswirtschaftliche Fragen und andere
	Probleme im Alltag, Behördenangelegenheiten, Arbeitsmöglichkeiten oder andere
	tagesstrukturierende Maßnahmen, Beratung und Abgabe von Informationsmaterial
	zu Freizeit-, Sport- und Kulturangeboten.
Bemerkungen:	Bitte telefonische Voranmeldung.
Mo:	15.30 - 17.30 Uhr
Do:	10.00 - 12.00 Uhr
Kosten:	kostenlos

Kaiserswerth	Kaiserswerther Diakonie	
KoKoBE Düsseld	orf-Kaiserswerth - Beratungsstelle für Menschen mit geistiger Behinderung	
Adresse:	Geschwister-Aufricht-Str. 2, 40489 Düsseldorf	
Telefon:	0211 40933-44	
Fax:	0211 40931-20	
E-Mail:	hovestadt@kokobe-duesseldorf.de	
URL:	www.kokobe-duesseldorf.de	
Haltestelle:	Klemensplatz: U79, 728, 749, 751	
Kontakt:	Bernhard Hovestadt	
Angebote:	Die KoKoBe sind ein kostenloser und unabhängiger Service für Menschen mit geistigen und mehrfachen Behinderungen, Angehörigen und Bezugspersonen, gesetzlichen Betreuern und Fachkräften aus Diensten und Einrichtungen für Menschen mit Behinderung. Wir beraten: Wenn Sie in Ihrer eigenen Wohnung leben möchten. Wenn Sie Ihren Alltag selber bestimmen möchten. Wenn Sie Hilfe brauchen und nicht alles alleine können. Wenn Sie andere Menschen kennenlernen möchten. Wenn Sie etwas unternehmen möchten. Wir Mitarbeiterinnen der KoKoBe helfen Ihnen, die richtige Wohnform und das richtige Freizeitangebot zu finden.	
Bemerkungen:	Bitte telefonische Voranmeldung.	
Mi:	17.00 - 19.00 Uhr	
Fr:	10.00 - 12.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	

In der Gemeinde Leben und AWO Vita gGmbH	
KoKoBe Düsseldorf-Flingern - Beratungsstelle für Menschen mit geistiger Behinderung	
Adresse:	Erkrather Str. 107, 40233 Düsseldorf
Telefon:	0211 60207-10
Fax:	0211 6019661
E-Mail:	katrin.radetzki@igl-duesseldorf.de
URL:	www.kokobe-duesseldorf.de
Haltestelle:	Kettwiger Str.: U75, 706, 738, 810
Kontakt:	Frau Rebecca Teschke
	Frau Katrin Radetzki
Angebote:	Die KoKoBe sind ein kostenloser und unabhängiger Service für Menschen mit geistigen und mehrfachen Behinderungen, Angehörigen und Bezugspersonen, gesetzlichen Betreuern und Fachkräften aus Diensten und Einrichtungen für Menschen mit Behinderung. Wir beraten: Wenn Sie in Ihrer eigenen Wohnung leben möchten. Wenn Sie Ihren Alltag selber bestimmen möchten. Wenn Sie Hilfe brauchen und nicht alles alleine können. Wenn Sie andere Menschen kennenlernen möchten. Wenn Sie etwas unternehmen möchten. Wir Mitarbeiterinnen der KoKoBe helfen Ihnen, die richtige Wohnform und das richtige Freizeitangebot zu finden.
Bemerkungen:	Bitte telefonische Voranmeldung.
Mi:	10.00 - 12.00 Uhr
Do:	15.00 - 17.00 Uhr
Kosten:	kostenlos

Behinderung

AWO VITA g	GmbH
Integrationsfach Behinderung	dienst für Menschen mit körperlicher, geistiger, und psychischer
Adresse:	Erna-Eckstein-Straße 10, 40225 Düsseldorf
Telefon:	0211 538025-0 0211538025 10 (Stefan Atrops)
Fax:	0211 538025-30
E-Mail:	info@ifd-duesseldorf.de
URL:	https://www.ifd-duesseldorf.de/
Kontakt:	Stefan Atrops - Fachaufsicht
Angebote:	Arbeitsplatzsicherung und Vermittlung von Rehabilitanten. Wir bieten berufliche Orientierung für (schwer-) behinderte Schülerinnen und Schüler an und begleiten sie beim Übergang von der Schule ins Arbeitsleben. Wir beraten Beschäftigte aus Werkstätten für behinderte Menschen beim Übergang in den allgemeinen Arbeitsmarkt. Wir vermitteln arbeitslose Menschen mit Behinderung im Auftrag der Rehabilitationsträger (Agentur für Arbeit, Unfallversicherungen, Rentenversicherung und Berufsgenossenschaften) in den allgemeinen Arbeitsmarkt. Wir bieten eine fachkompetente Beratung für Arbeitgeber und Personalverantwortliche an, die Menschen mit Behinderung beschäftigen oder beschäftigen wollen. Wir informieren über die Fördermöglichkeiten des LVR-Inklusionsamtes, der Fachstellen für behinderte Menschen im Berufsleben, der Agentur für Arbeit und weiterer Leistungsträger.
Bemerkungen:	Termine nach Vereinbarung.
Mo:	09.00 - 16.00
Di:	09.00 - 16.00
Mi:	09.00 - 16.00
Do:	09.00 - 16.00
Fr:	09.00 - 12.00

Behinderung

Caritasverba	Caritasverband Düsseldorf e.V.	
Projekt Beethove	Projekt Beethoven (für Hörbeeinträchtigte)	
Adresse:	Leopoldstr. 30, 40211 Düsseldorf	
Telefon:	0211 1602-1764	
	0211 1602-1763	
	0160 7466439 (SMS+WhatsApp)	
Fax:	0211 1602-1703	
E-Mail:	tanja.ruessmann@caritas-duesseldorf.de	
	kathrin.kluge@caritas-duesseldorf.de	
URL:	www.caritas-duesseldorf.de	
Haltestelle:	Oststr.: U70, U74, U75, U76, U77, U78, U79	
	Pempelforterstr.: U71, U72, U73, U83, 704	
	Klosterstr.: 707	
Kontakt:	Tanja Rüßmann	
	Kathrin Kluge	
Angebote:	Beratungen rund um die Themen, die durch Hörbeeinträchtigung entstehen, Begleitung in Problemsituationen, Vermittlung von Schriftdolmetschern, ehrenamtliche Helfer und Kontaktpersonen, Informationen über Angebote und Institutionen, die speziell für Menschen mit einer Hörbeeinträchtigung geeignet sind, Organisation von Schulungen jeglicher Institutionen und Vereinen, um eine größere Öffentlichkeit für das Thema Schwerhörigkeit zu sensibilisieren, Einrichtung neuer Projekte, Kultur-, Bildungs- und Freizeitangebote, um Schwerhörige in den Alltag zu integrieren.	
Bemerkungen:	Termine nach Vereinbarung.	
Kosten:	kostenlos	

AWO Düssel	AWO Düsseldorf e.V.	
Sozialpsychatrisa	Sozialpsychatrisches Zentrum Soziale Beratung und Hilfen für psychisch Kranke und	
behinderte Mens	schen	
Adresse:	Schlossallee 12c, 40229 Düsseldorf	
Telefon:	0211 60025-850	
Fax:	0211 60025-381	
E-Mail:	spz@awo-duesseldorf.de	
URL:	www.awo-duesseldorf.de/menschen-mit-behinderung/beratung/spz/	
Haltestelle:	Eller-Mitte oder Eller-Süd: S6, S7, 724, 776	
Kontakt:	Roswitha Süß	
Angebote:	Offene soziale Beratung und Betreuung, Vermittlung von ambulanten Hilfen,	
	Ärztinnen und Ärzten, Therapeutinnen und Therapeuten und Einrichtungen zur	
	Rehabilitation, Unterstützung beim Kontakt zu Ämtern und Institutionen, Beratung	
	und Unterstützung von Angehörigen, Partnerinnen und Partnern und anderen	
	Bezugspersonen.	
Bemerkungen:	Termine auch nach Vereinbarung außerhalb der Sprechstunde möglich unter	
	0211 60025-839	
Di:	offene Sprechstunde: 12.00 - 14.00 Uhr	
Do:	offene Sprechstunde: 11.00 - 13.00 Uhr	

Behinderung

Landeshauptstadt Düsseldorf Gesundheitsamt	
	tung und Prävention
	rperlich behinderte, alte und chronisch kranke Menschen
Adresse:	Erkrather Straße 377-389 Gebäude E 385 40231 Düsseldorf Nebenstelle: LVR-Schule am Volksgarten
	Brinckmannstr. 8-10
	40225 Düsseldorf
Telefon:	0211 89-96552
Fax:	0211 89-36552
E-Mail:	behindertenberatung@duesseldorf.de
	sabine.bay@duesseldorf.de
URL:	www.duesseldorf.de/behindertenberatung
Haltestelle:	Lierenfeld Betriebshof: U75, U77
Kontakt:	Sabine Bay - Dipl. Sozialarbeiterin, Systemische Beratung und Therapie (DGSF)
Angebote:	Psychosoziale Beratung zu allen relevanten Themen in Zusammenhang mit körperlicher Behinderung und chronischer Erkrankung Unsere Beratungsangebote – unabhängig, individuell und kostenlos: Entlastungsmöglichkeiten, Hilfsmittel, Therapie - und Fördermöglichkeiten, Pflegeleistungen, Leistungen der Krankenkasse, Schwerbehindertenausweis, Nachteilsausgleiche, Finanzielle Unterstützung, Barrierefreies Wohnen, Fahrdienst und Tragedienst, Mobilitätshilfen, Nachgehende Begleitung im Anschluss an Reha- oder Krankenhausaufenthalt, Beratung zur Bewältigung von Lebenskrisen, Persönliches Budget, Elternassistenz.
Bemerkungen:	Die Beratungsstelle ist barrierefrei.
Mo:	08.00 - 15.00 Uhr
Di:	08.00 - 15.00 Uhr
Mi:	08.00 - 15.00 Uhr
Do:	08.00 - 15.00 Uhr
Fr:	08.00 - 13.00 Uhr
Kosten:	kostenlos



Bildung/Weiterbildung

In dieser Sammlung finden Sie eine Vielzahl von Angeboten und Anbietern, die Sie bei der Planung und Umsetzung Ihrer Bildungs- und Weiterbildungsziele unterstützen können. Ob Sie sich beruflich neu orientieren, zusätzliche Qualifikationen erwerben oder einfach nur Ihr Wissen erweitern möchten - hier finden Sie kompetente Beratung und hilfreiche Ressourcen.

Bitte beachten Sie, dass bei einigen Angeboten eine Klärung der Finanzierung über das Jobcenter oder die Bundesagentur für Arbeit erforderlich ist.

BILDUNG/WEITERBILDUNG	40
ZWD - Zukunftswerkstatt Düsseldorf GmbH	41
Jugendberufshilfe Düsseldorf gGmbH	Fehler! Textmarke nicht definiert.
Landeshauptstadt Düsseldorf (VHS)	43
WIPA Düsseldorf GmbH	43
WBS Training	44
TERTIA Berufsförderung GmbH & Co. KG	45
SWT Akademie	46
Riehl - Kolleg	47
Kin-Top Förderungszentrum e.V	48
Arbeitsgemeinschaft für Sozialpädagogik und	48
Gesellschaftsbildung e.V	
IHK - FORUM Düsseldorf	49
Fortbildungsakademie der Wirtschaft (FAW) gGmbH	49
Euro-Schulen Rhein-Ruhr-Wupper GmbH, Euro-Schulen Düsseldorf	50
EuBiA GmbH	50
DRK-Integrationsagentur	51
DEKRA Akademie GmbH Düsseldorf	51
DAA Deutsche Angestellten - Akademie GmbH	52
Bénédict GmbH & Co. KG	52
AWO Berufsbildungszentrum gGmbH	53
Arheiterwohlfahrt Kreisverhand Düsseldorf e.V.	53

ZWD - Zukunftswerkstatt Düsseldorf GmbH	
ZWD - Zukunftsv	werkstatt Düsseldorf GmbH
Adresse:	Bismarckstr. 98, 40210 Düsseldorf
Telefon:	0211 17302-537
Fax:	0211 17302-536
E-Mail:	birgit.herra@zwd.de
	karl.dieregsweiler@zwd.de
	irina.kulikowski@zwd.de
	christel.saatmann@zwd.de
	nadine.reynartz@zwd.de
	daniel.laskevic@zwd.de
	deniz.inam@zwd.de
URL:	www.zwd.de
Haltestelle:	Hauptbahnhof
Kontakt:	0211 17302-35 - Abteilungsleitung: Geförderte Beschäftigung Birgit Herra
	0211 17302-15 - Disposition, Anleitung, Beratung Karl Dieregsweiler
	0211 17302-26 - Sozialcoach Fahrgastbetreuung Irina Kulikowski
	0211 17302-531 - Sozialcoach Schulhofaufsicht Christel Saatmann
	0211 17302-535 - Sozialcoach Arbeitsgelegenheit Stadtverwaltung und Vereine
	Nadine Reynartz
	0211 17302-532 - Sozialcoach Radstation Daniel Laskevic
	0211 17302-532 - Sozialcoach Radstation und Papierrecycling Deniz Inam
Angebote:	Beschäftigungs- und Qualifizierungsmöglichkeiten, Coaching, Beratung:
	Servicehelfer/-in im ÖPNV in Kooperation mit der Rheinbahn, Schulhofaufsichten in
	Kooperation mit dem Schulverwaltungsamt, Fit for Job

Jugendberuf	shilfe Düsseldorf gGmbH (JBH)
Jugendberufshil	fe Düsseldorf gGmbH (JBH)
Adresse:	Geschäftsstelle und zentrale Verwaltung
	Emmastr. 20, 40227 Düsseldorf
Telefon:	0211 72000-11
Fax:	0211 72000-33
E-Mail:	info@jbh.de
URL:	www.jbh.de
Haltestelle:	Gangelplatz: 705
	Düsseldorf-Oberbilk-S: S1, S6, S68, U74, U77, U79, 705
Kontakt	Lena Schiltz
Angebote:	Angebote und Maßnahmen zur Unterstützung junger Menschen beim Übergang in
	Ausbildung, Beruf und in ein selbstbestimmtes Leben.
	Unser Fokus liegt auf der beruflichen und sozialen Integration sowie der
	individuellen Förderung persönlicher und fachlicher Kompetenzen.
	Unser Angebot umfasst:
	Berufliche Orientierung und Qualifizierung: Unterstützung bei der Entwicklung von
	Perspektiven und Stärken sowie praktische Vorbereitung auf den Berufseinstieg.
	Ausbildung und berufliche Integration: Begleitung bei der Aufnahme und
	Durchführung von Ausbildungen, auch für Jugendliche und junge Erwachsene mit
	besonderem Förderbedarf.
	Förderung von Integration: Unterstützung für junge Menschen mit
	Migrationshintergrund durch gezielte Maßnahmen zur Sprachförderung und
	beruflichen Eingliederung.
	Sonderprojekte: Angebote, die auf besondere Lebenssituationen und spezifische
	Herausforderungen abgestimmt sind. Dazu zählen Projekte die Bildungsprozesse
	begleiten sowie Projekte zur Ableistung von Sozialstunden im Jugendstrafrecht.
Bemerkungen	Beratungs- und Zuweisungsverfahren
	Die Teilnahme an unseren Maßnahmen erfolgt in enger Zusammenarbeit mit dem
	Jobcenter Düsseldorf, der Agentur für Arbeit Düsseldorf, dem Amt für Soziales und
	Jugend Düsseldorf, dem Jugend-Job-Center Düsseldorf sowie der Regionalagentur
	Düsseldorf – Kreis Mettmann.
	Gemeinsam mit unseren Partnern stellen wir sicher, dass die individuellen
1/	Bedürfnisse und Ziele unserer Teilnehmenden bestmöglich unterstützt werden.
Kosten:	Die Beratung ist kostenlos. Die Finanzierung der Maßnahmen erfolgt über
	verschiedene Bundes- und Landesministerien, Bundesagentur für Arbeit sowie Stadt
	Düsseldorf.

Landeshaupts	Landeshauptstadt Düsseldorf	
Landeshauptstad	t Düsseldorf (VHS)	
Adresse:	Bertha-von-Suttner-Platz 1, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 89-94150 (Infoline der Landeshauptstadt Düsseldorf)	
Fax:	0211 89-19	
URL:	www.duesseldorf.de/vhs	
Haltestelle:	Hauptbahnhof	
Angebote:	Information über das Weiterbildungsangebot	
Bemerkungen:	Sozialhilfebeziehende, Arbeitslose, Schüler und Düsselpass-Inhaber erhalten je	
	Veranstaltung grundsätzlich eine Vergünstigung von 50 %. Studierende,	
	Auszubildende und Freiwilligendienst-Leistende erhalten eine Vergünstigung von 20	
	% (außer Vorträge und Angebote mit dem Vermerk o. Erm.).	
Mo:	09.00 - 16.00 Uhr	
Di:	09.00 - 16.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 16.00 Uhr	
Do:	09.00 - 16.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 14.00 Uhr	
Kosten:	Die Beratung über das Bildungsangebot ist kostenlos.	

WIPA Düsseldorf GmbH	
WIPA Düsseldor	f GmbH
Adresse:	Ackerstr. 3, 40233 Düsseldorf
Telefon:	0211 355940-0 (Zentrale)
Fax:	0211 1640273
E-Mail:	info@wipa-duesseldorf.de
URL:	www.wipa-duesseldorf.de
Haltestelle:	Worringer Platz: 704, 708, 709, 721, 722, 732, 738, 805, 817
Angebote:	Individuelle Bildungsberatung, Karriereplanung, Kaufmännische Umschulungen
	IHK, Vorbereitungskurse auf die Externenprüfung (IHK), Kaufmännisches
	Schulungscenter (Office, Internet, Datev und mehr), Berufliche Qualifizierung (Büro,
	Verkauf, Lager/Logistik, Pflege) für Personen mit Migrationshintergrund ("Grüne
	Welle"), Einzelcoaching, Berufsbezogene Sprachkurse (BAMF-DeuFöV),
	"Internationale Fachkräfte für den deutschen Arbeitsmarkt" - ein Projekt zur
	Arbeitsmarktintegration von zugewanderten Fachkräften, Einzelunterricht Deutsch
	(SprachKom).

WBS Training	
WBS Training	
Adresse:	Kreuzstr. 34, 40210 Düsseldorf
Telefon:	0211 9793748-0
Fax:	0711 6662335-185
E-Mail:	duesseldorf@wbstraining.de
URL:	www.wbstraining.de/weiterbildung-duesseldorf
Haltestelle:	Oststr., Steinstr./Königsallee
Kontakt:	Laura Bücker
Angebote:	WBS TRAINING bietet Ihnen arbeitsmarktrelevante Weiterbildungen und
	Umschulungen aus einer Vielzahl an Branchen: Arbeiten 4.0,
	Automatisierungstechnik, Berufliche Integration, Berufliche Rehabilitation,
	Bewerbungscoaching, CAD, Energie und Umwelt, Eventmanagement, Hotellerie und
	Gastronomie, Existenzgründung, Facility Management, Gesundheit, Handel,
	Vertrieb und Verkauf, Informationstechnologie,
	Kaufmännisch, Wirtschaft und Verwaltung, Lager und Logistik, Medien, Redaktion
	und Kommunikation, Personal und Management, Pflege, Pädagogik und Soziales,
	SAP®-Anwender, SAP®-Berater, Schulabschlüsse, Sicherheit und Objektschutz,
_	Software-Anwendungen und MS Office, Sprachen.
Bemerkungen:	Hotline 0800 2355235 von Mo - Fr 08.00 - 18.00 Uhr
Mo:	08.00 - 16.00 Uhr
Di:	08.00 - 16.00 Uhr
Mi:	08.00 - 16.00 Uhr
Do:	08.00 - 16.00 Uhr
Fr:	08.00 - 16.00 Uhr
Kosten:	Zu 100% mit Bildungsgutschein oder Vermittlungs- und Aktivierungsgutschein
	(AVGS) förderbar.

TERTIA Beruf	TERTIA Berufsförderung GmbH & Co. KG	
TERTIA Berufsför	derung GmbH & Co. KG	
Adresse:	Bismarckstrasse 97, 40210 Düsseldorf	
Telefon:	0211 73289-500	
E-Mail:	duesseldorf@tertia.de	
URL:	https://www.tertia.de/standort/duesseldorf/	
Haltestelle:	Hauptbahnhof	
Kontakt:	Herr Enkel (AVGS)	
	Herr Ismaeli (BQ)	
Angebote:	Arbeit, Bildung, Coaching für Arbeitsuchende und Arbeitnehmer:innen, sowie Unternehmen. Berufsqualifizierung (BQ), Computerkurse, AVGS-Sprachtrainings, Sprachtrainings mit TELC-Prüfung. Weiter Standorte: Kirchfeldstraße 69a - 0211 73289-570: Online-Bildung, Friedrich-Ebert-Straße 54: Karriere-Kompass + Talent-Center - 0211 60235-470	
Mo:	08.00 - 16.00 Uhr	
Di:	08.00 - 16.00 Uhr	
Mi:	08.00 - 16.00 Uhr	
Do:	08.00 - 16.00 Uhr	
Fr:	08.00 - 14.00 Uhr	
Kosten:	Die Kosten werden in der Regel von der Agentur für Arbeit oder den Jobcentern übernommen. Einzelcoachings im Bewerbungsmanagement können auch für Selbstzahler durchgeführt werden.	

SWT Akademie	
SWT Akademie	9
Adresse:	Klever Str. 23, 40477 Düsseldorf
Telefon:	0211 971733-22
Fax:	0211 971733-19
E-Mail:	post@swt-akademie.de
URL:	www.swt-akademie.de
Haltestelle:	Klever Str./Victoriaplatz: U78, U79
Kontakt:	Ralph Brauer, Ulla Holzauer, Ursula Heitmann
Angebote:	Selbstvermittlungscoaching, Entdecken zusätzlicher Beschäftigungsfelder und Erschließung des verdeckten Arbeitsmarktes; Individuelles Coaching und berufliche Eingliederung inkl. optionaler Stabilisierung der Beschäftigung. SVC setzt darauf, dass es entlang Ihrer Wünsche einen selbstbestimmten Weg zurück in Arbeit gibt (youtube Selbstvermittlungscoaching). KENNE - Gute Arbeit in Düsseldorf, Einzelcoaching und berufliche Eingliederung für Alleinerziehende. Wir beraten Sie persönlich in individuell vereinbarten Gesprächsterminen, planen gemeinsam mit Ihnen Ihren beruflichen Wiedereinstieg, helfen Ihnen bei der Organisation der Kinderbetreuung und finden mit Ihnen, auch nach Ihrer Arbeitsaufnahme oder dem Ausbildungsstart, Wege zur Vereinbarkeit von Familie und Beruf sowie zur Lösung anderer Fragestellungen. Rufen Sie uns einfach an: 0211 971733-13. Individuelles Jobcoaching / Einzelcoaching, (Bewerbungstraining 10 Unterrichtseinheiten), Individuelles Coaching / Einzelcoaching, Systematisch, modular aufgebaut (80 / 40 UE), Videotraining und Bewerbungsvideo/Bewerbung innovativ, Individuelles Einzelcoaching, Freies zielführendes Coaching Absolut, Individuelles Einzelcoaching/wir machen genau das, was Sie brauchennicht mehr und nicht weniger Berufliche Neuorientierung, Individuelles Coaching, Individuelle Vermittlung berufsbezogener Sprachkenntnisse Einzelcoaching (100 UE), Sozialcoaching, Individuelles Einzelcoaching, Refugees welcome/Arbeit finden in Deutschland, What to do to find a good work in Germany (interkulturelles) Jobcoaching/Einzelcoaching Intensiv (auch in englischer Sprache und mit arabischem Übersetzer in der Assistenz). Alle Coachings mit AVGS nach: § 45 Abs. 1 Satz 1 Nr. 1 SGB III, Stabilisierung der Beschäftigung § 45 Abs. 1 Satz 1 Nr. 5 SGB III, Existenzgründungsberatung bis zum Businessplan AVGS § 45 Abs. 1 Satz 1 Nr. 4
	SGB III.
Mo:	08.30 - 16.30 Uhr
Di: Mi:	08.30 - 16.30 Uhr 08.30 - 16.30 Uhr
Do:	08.30 - 16.30 Uhr 08.30 - 16.30 Uhr
Fr:	08.30 - 16.30 Uhr
Kosten:	Werden in der Regel durch das Jobcenter oder die Bundesagentur für Arbeit oder
1.0010111	REHA-Träger übernommen (auf Anfrage auch für Selbstzahler).

Riehl - Kolleg	
Riehl - Kolleg	
Adresse:	Am Hackenbruch 35, 40231 Düsseldorf
Telefon:	0211 9216824
Fax:	0211 92168-91
E-Mail:	info@riehl-kolleg.de
URL:	www.riehl-kolleg.de
Haltestelle:	Eller-Mitte: S7
	Am Hackenbruch: U75
Kontakt:	Frau Gier
	Frau Weißler
Angebote:	Schulabschlüsse: Allgemeine Hochschulreife, Fachhochschulreife,
	Fachoberschulreife, Zugang für Bewerber mit abgeschlossener Berufsausbildung
	oder zweijähriger Berufstätigkeit.
	Hierzu gehört auch das Führen eines Familienhaushaltes (Erziehung eines Kindes).
	Wehrdienst und Zivildienst werden angerechnet. Arbeitslosigkeit kann bis zu 12
	Monaten auf die Berufstätigkeit angerechnet werden.
_	
Mo:	
D :	
Di:	
A4:	
<i>I</i> V\I:	
Dec	
ъ.	
Er.	
11.	
Kosten:	
	, , ,
Bemerkungen: Mo: Di: Mi: Do: Fr: Kosten:	Ausnahmen von dieser Regelung sind möglich. Als schulische Voraussetzung sollte die Fachoberschulreife vorliegen. Falls keine Fachoberschulreife erreicht wurde, kann eine Eignungsprüfung abgelegt werden. Bitte nachfragen. während der Schulferien Öffnungszeiten Sekretariat Do 10.00 - 12.00 Uhr. Sekretariat: 09.00 - 13.00 Uhr Das Studium wird elternunabhängig nach dem Bundesausbildungsförderungsgesetz (BAföG) gefördert. Das BAföG wird als Zuschuss gewährt und muss nicht zurückgezahlt werden. Es gibt keine Studiengebühren.

Kin-Top Förderungszentrum e.V.		
Kin-Top Förderu	Kin-Top Förderungszentrum e.V.	
Adresse:	Frankfurter Str. 255, 40595 Düsseldorf	
Telefon:	0211 6971231	
	0179 1229750	
Fax:	0211 7004683	
E-Mail:	info@kin-top.de	
URL:	www.kin-top.de	
Haltestelle:	Garath: Garath S-Bhf: S6, Frankfurter Str: 778, 779	
Kontakt:	Elina Chernova	
Angebote:	Integration durch Förderung, Erziehung, Weiterbildung in einem internationalen	
	Haus für Kinder und Eltern.	
Bemerkungen:	Weitere Standorte: Mindener Str. 20 in 40227 Düsseldorf, Von-Stauffenberg-Straße	
	42 in 41352 Korschenbroich.	

Arbeitsgemeinschaft für Sozialpädagogik und			
Gesellschafts	Gesellschaftsbildung e.V.		
Arbeitsgemeinscl	haft für Sozialpädagogik und		
Gesellschaftsbild	ung e.V.		
Adresse:	Gerresheimer Str. 90 (Geschäftsstelle), 40233 Düsseldorf		
	Postfach 10 13 51, 40004 Düsseldorf		
Telefon:	0211 1740-0 Zentrale		
Fax:	0211 1740-222		
E-Mail:	asg@asg-bildungsforum.de		
URL:	www.asg-bildungsforum.de		
Haltestelle:	Wehrhahn: S1, S6, S11, U71, U72, U73, U83, 737, 738, 812, 834		
Angebote:	Staatl. anerkanntes und gemeinnütziges Institut der Erwachsenenbildung mit einem		
	umfassenden Veranstaltungsangebot in den Bereichen:		
	Kunst und Kultur, Gesellschaft und Politik, Theologie und Kirche, Beruf und		
	Wirtschaft, Persönlichkeitsbildung, Sprachen, EDV und Medien, Sport und		
	Entspannung, Kochen und Leben im Alltag, Familienbildung und Eltern und Kind.		
	An allen AGS-Standorten sowie vielen öffentlichen Einrichtungen liegt zweimal im		
	Jahr das Programmheft aus. Außerdem steht das Programm tagesaktuell online zur		
D I	Verfügung.		
Bemerkungen:	Allgemeine Mitteilungen und Anfragen schicken Sie uns bitte über unser		
AA -	Kontaktformular.		
Mo:	08.30 - 13.30 Uhr		
Di:	14.30 - 17.00 Uhr 08.30 - 13.30 Uhr		
DI:	14.30 - 17.00 Uhr		
Mi:	08.30 - 17.00 Uhr		
7411.	14.30 - 17.00 Uhr		
Do:	08.30 - 13.30 Uhr		
D 0.	14.30 - 17.00 Uhr		
Fr:	08.30 - 13.30 Uhr		
Kosten:	Teilnahmegebühren stehen in den jeweiligen Veranstaltungsausschreibungen.		
	Ermäßigung aus sozialen Gründen können individuell beantragt werden.		
	Ermanyong ass sezialen Gronden komien marvaden beannagt werden.		

IHK - FORUM	M Düsseldorf	
IHK - FORUM D	IHK - FORUM Düsseldorf	
Adresse:	Karlstr. 88, 40210 Düsseldorf	
Telefon:	0211 17243-0	
Fax:	0211 17243-39	
E-Mail:	forum@duesseldorf.ihk.de	
URL:	www.duesseldorf.ihk.de	
Haltestelle:	Hauptbahnhof	
Angebote:	Informationen Weiterbildungsveranstaltungen, Weiterbildungsberatung	
Kosten:	Weiterbildungsveranstaltungen sind kostenpflichtig, Information und Beratung sind	
	kostenlos.	

Fortbildungsakademie der Wirtschaft (FAW) gGmbH		
Fortbildungsakad	demie der Wirtschaft (FAW) gGmbH	
Adresse:	Alexanderstr. 34-36, 40210 Düsseldorf	
Telefon:	0211 179378-0	
Fax:	0211 179378-45	
E-Mail:	duesseldorf@faw.de	
URL:	www.faw.de	
Haltestelle:	Berliner Allee: 701, 705, 706, 708, 709	
Kontakt:	Herr Burkhard Sprave - Akademieleiter	
Angebote:	Aktuelle Bildungsangebote:	
	Individuelles Rehamanagement (REM), Modulares Qualifikationsprojekt (MQP),	
	Unterstützte Beschäftigung (UB), Ausbildungsbegleitung (bbA), Belastungserprobung	
	(BE) und Integration psychisch Kranker (IntPB), Besondere Angebote für Menschen	
	mit erworbenen Hirnschäden und posttraumatischen Belastungsstörungen.	
Mo:	08.00 - 16.30 Uhr	
Di:	08.00 - 16.30 Uhr	
Mi:	08.00 - 16.30 Uhr	
Do:	08.00 - 16.30 Uhr	
Fr:	08.00 - 15.30 Uhr	

Euro-Schule	n Rhein-Ruhr-Wupper GmbH, Euro-Schulen Düsseldorf	
Euro-Schulen R	Euro-Schulen Rhein-Ruhr-Wupper GmbH, Euro-Schulen Düsseldorf	
Adresse:	Oberbilk (Zentrale), Kruppstr. 82-84, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 687759-0	
Fax:	0211 687759-11	
E-Mail:	duesseldorf@eso.de	
URL:	www.eso.de/duesseldorf	
Haltestelle:	Kruppstr.: 706	
	Oberbilker Markt/Warschauer Str.: U74, U77, U79	
Kontakt:	Andreas Harzem - Verwaltung	
Angebote:	Allgemeine Integrationskurse, Jugendintegrationskurse, Integrationskurse mit Alphabetisierung, Abendintegrationskurse für Berufstätige, Frauenintegrationskurse, Elternintegrationskurse an Grundschulen, Berufssprachkurse (DeuFö) Niveaustufen A2/B1/C1, Fachspezifischer Berufssprachkurs (DeuFö) - Akademische Heilberufe, Fachspezifischer Berufssprachkurs (DeuFö) - nicht akademische Gesundheitsberufe, Fachspezifischer Sprachkurs (DeuFö) Gewerbe/Technik, Fachspezifischer Berufsfachkurs (DeuFö) - Einzelhandel, Bewerbungsmanagement (mit Aktivierungs- und Vermittlungsgutschein), Umschulung zum Verkäufer/-in, Einbürgerungstests.	
Mo:	08.00 - 16.00 Uhr	
Di:	08.00 - 16.00 Uhr	
Mi:	08.00 - 16.00 Uhr	
Do:	08.00 - 16.00 Uhr	
Fr:	08.00 - 15.00 Uhr	

EuBiA GmbH	
EuBiA GmbH	
Adresse:	Graf-Adolf-Str. 108, 40210 Düsseldorf
Telefon:	0211 913829-10
Fax:	0211 913829-39
E-Mail:	duesseldorf@eubia.de
URL:	www.eubia.eu
Haltestelle:	Hauptbahnhof
Angebote:	Weiterbildung oder Teilqualifizierung in den Bereichen: Pädagogik & Erziehung, Sicherheit, Pflege/Health Care, Verkauf, Lager/Logistik, Alleinerziehende,
	Qualifizierung 50 +, AVGS-Maßnahmen, Integrationskurse, Sprachkurse,
	Alphabetisierungskurse.
Mo:	08.00 - 16.30 Uhr
Di:	08.00 - 16.30 Uhr
Mi:	08.00 - 16.30 Uhr
Do:	08.00 - 16.30 Uhr
Fr:	08.00 - 15.30 Uhr
Kosten:	Unsere Weiterbildungen können über den Bildungsgutschein gefördert werden.

DRK-Integrationsagentur		
DRK-Integration	DRK-Integrationsagentur	
Adresse:	Briedestr. 1-9, 40599 Düsseldorf	
Telefon:	0211 2299-1915	
Fax:	0211 2299-5851	
E-Mail:	hosai.jabari-harsini@drk-duesseldorf.de	
URL:	https://www.drk-duesseldorf.de/angebote/migration-und-	
	integration/integrationsagentur.html	
Haltestelle:	Reisholz S-Bahnhof: S6 (11 Min. Fußweg bis Briedestr.)	
	Reisholzer Pfeiler: 789 bis Briedestr.	
Kontakt:	Jabari-Harsini	
Angebote:	Fortbildungsangebote: "Interkulturelle Kompetenzen" & "Antidiskriminierungsarbeit!"	
	Bildungsangebote für Erwachsene: Sprachkurse, Computerkurse und	
	Bewerbungstraining, Infoveranstaltungen: z. B. Erziehung, Bildungs- und	
	Arbeitsmarkt,	
	Kinder- und Jugendangebote: Nachhilfe (1-10 Klasse), Mädchentreff, Spielgruppen,	
	Ferienangebote, Freizeitangebote wie: Bewegungskurse, Fahrradtraining,	
	Internatiomale Feste, Frauen, Senioren und Familientreffs, Projektarbeit:	
	"Sprachtandem", "InGe" Interkulturelle Gesundheitsbewältigung, "Brückenbauer" zum	
	Thema Demenz, Einzelberatung und -begleitung, Ferienangebote für Kinder,	
	Fachtage.	

DEKRA Akad	DEKRA Akademie GmbH Düsseldorf	
DEKRA Akadem	ie GmbH Düsseldorf	
Adresse:	Königsberger Str. 100, Geb. B 10, 40231 Düsseldorf	
Telefon:	0211 983080-0	
Fax:	0211 983080-99	
E-Mail:	duesseldorf.akademie@dekra.com	
URL:	https://www.dekra-akademie.de/standorte/duesseldorf	
Haltestelle:	An der Schützenwiese: 736	
	Lierenfeld Betriebshof: U75	
Angebote:	Kaufmännische Qualifizierungen, Office Themen, Software-Anwendungen, Rechnungswesen, Finanzwesen, SAP & DATEV Schulungen, Technisch-gewerbliche Qualifizierungen, Servicefahrer mit FS Kl. B, Gabelstaplerausbildung, Lager/Logistik, Qualifizierung für Bürokaufleute Ziel: "Kanzlei Assistenz", Fachsprachliche Qualifizierung für Akademiker, ESF-BAMF geförderte Sprachkurse zur Berufsintegration B1 - C1.	
Mo:	07.45 - 16.30 Uhr	
Di:	07.45 - 16.30 Uhr	
Mi:	07.45 - 16.30 Uhr	
Do:	07.45 - 16.30 Uhr	
Fr:	07.45 - 15.30 Uhr	
Kosten:	Eine Förderung z.B. durch die Agentur für Arbeit, das Jobcenter oder andere öffentliche Förderungsarten ist möglich.	

DAA Deutsche Angestellten - Akademie GmbH	
DAA Deutsche A	ngestellten - Akademie GmbH
Adresse:	Lierenfelder Str. 51, 40231 Düsseldorf
Telefon:	0211 179280-0
Fax:	0211 179280-19
E-Mail:	info.duesseldorf@daa.de
URL:	www.daa-nordrhein.de
Haltestelle:	Lierenfeld Betriebshof: U75
Kontakt:	Frau Müller
Angebote:	Beratung über Bildungsangebote
Mo:	08.00 - 16.00 Uhr
Di:	08.00 - 16.00 Uhr
Mi:	08.00 - 16.00 Uhr
Do:	08.00 - 16.00 Uhr
Fr:	08.00 - 14.00 Uhr

Bénédict GmbH & Co. KG		
Bénédict GmbH	Bénédict GmbH & Co. KG	
Adresse:	Ackerstr. 3, 40233 Düsseldorf	
Telefon:	0211 355940-0 (Zentrale)	
	0211 355940-103 oder -128	
Fax:	0211 1640273	
E-Mail:	duesseldorf@benedict-schulen.de	
URL:	www.benedict-schulen.de	
Haltestelle:	Worringer Platz: 704, 708, 709, 721, 722, 732, 738, 805, 818	
Angebote:	Sprachstandermittlung (Einstufungstests und Kursberatung), Deutschtest für Zuwanderer, Test "Leben in Deutschland", Integrationskurse des BAMF (allgemeine Integrationskurse, Alphabetisierungskurse, Orientierungskurse), Berufsbezogene Sprachkurse A2 bis C1(BAMF-DeuFöV), Malgorzata Pramor, Telc-Prüfungen, individuelle Bildungsberatung, Karriereplanung, Kaufmännische Umschulungen IHK, Vorbereitungskurse auf die Externenprüfung (IHK), Kaufmännisches Schulungscenter (Office, Internet, Datev und mehr), Berufliche Qualifizierung (Büro, Verkauf, Lager/Logistik, Pflege) für Personen mit Migrationshintergrund ("Grüne Welle"). Einzelcoaching, Berufsbezogene Sprachkurse (BAMF-DeuFöV), "Internationale Fachkräfte für den deutschen Arbeitsmarkt"-ein Projekt zur Arbeitsmarktintegration von zugewanderten Fachkräften, Einzelunterricht Deutsch (SprachKom), A1 bis C1 Hochschule, Vorbereitungskurse C1-Hochschulprüfung.	

AWO Berufs	AWO Berufsbildungszentrum gGmbH	
AWO Berufsbild	AWO Berufsbildungszentrum gGmbH	
Adresse:	Flinger Broich 12, 40235 Düsseldorf	
Telefon:	0211 60025-900	
E-Mail:	bbz@awo-duesseldorf.de	
URL:	https://www.awo-duesseldorf.de/schule-beruf/uebergang/berufsvorbereitung/	
Haltestelle:	Fortunaplatz: 738	
	S-Bahnhof Flingern: S8, S28, S68, 706, 709	
Kontakt:	Verwaltung	
Angebote:	Für Schüler und Schülerinnen: Berufsorientierung, Schulsozialarbeit, Integrationshilfe.	
	Arbeitsmarktzugang: Aktivierungsprogramme, Unterstützung für Menschen mit Beeinträchtigungen.	
	Berufsvorbereitung: Bildungsmaßnahmen in verschiedenen Berufsfeldern, Reha- Angebote.	
	Ausbildung: Kooperationen mit Betrieben, Teilzeit- und Verbundausbildungen.	
	Berufliche Eingliederung: Weiterbildung, Projekte für Erwachsene und neu	
	zugewanderte Frauen.	
Kosten:	Die Beratung ist kostenlos. Die Finanzierung der Maßnahmen erfolgt über	
	verschiedene Bundes- und Landesministerien, EU-Programme, Bundesagentur für	
	Arbeit, Jobcenter Düsseldorf und Stadt Düsseldorf.	

AWO - Düsse	AWO - Düsseldorf	
Arbeiterwohlfahi	rt Kreisverband Düsseldorf e.V.	
Telefon:	0211 60025-1776	
Angebote:	Anerkennung von Bildungsabschlüssen,	
	Beratung zur Qualifizierung	
Bemerkungen:	Bitte Terminvereinbarungen per E-Mail!	
Mo:	09.00 - 12.00 Uhr	
Di:	09.00 - 12.00 Uhr	
	14.00 - 16.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 12.00 Uhr	

BEA Beratungsstelle Erwerbslosigkeit und Arbeit

Existenzgründung und Selbstständigkeit

Existenzgründung und Selbstständigkeit

Auf den folgenden Seiten finden Sie Beratungsangebote rund um Existenzgründung und Selbstständigkeit.

Die hier gelisteten Kontakte, unterstützen Sie auf dem Weg in die Selbstständigkeit, ganz gleich, ob Sie gerade erst mit der Entwicklung einer Geschäftsidee beginnen oder bereits ein eigenes Unternehmen führen.

KISTENZGRÜNDUNG UND SELBSTSTÄNDIGKEIT	
Startercenter NRW	55
Beratungszentrum der Handwerkskammer Düsseldorf	56
Startup- und Standortberatung des Wirtschaftsförderungsamtes	57



Existenzgründung und Selbstständigkeit

IHK Düsseldorf - Industrie und Handelskammer Düsseldorf		
Startercenter NI	Startercenter NRW	
Adresse:	Ernst-Schneider-Platz 1, 40212 Düsseldorf	
Telefon:	0211 3557-0	
Fax:	0211 3557-400	
E-Mail:	kundencenter@duesseldorf.ihk.de	
URL:	https://www.ihk.de/duesseldorf/ueber-uns/standorte-2586996	
Haltestelle:	Schadowstr.: U71, U72, U73, U83, 701, 705, 706	
Angebote:	Das Angebot bezieht sich auf die gewerbliche Wirtschaft, Handel, Start-Ups, Dienstleistung und Industrie. Die Info-Nachmittage und Existenzgründungsseminare der IHK sind online und in Veranstaltungshinweisen aufgeführt. Informationen erteilt das Startercenter NRW bei der IHK Düsseldorf (Anmeldung: 0211 3557246). Informationen zu den Existenzgründungsseminaren können beim IHK Forum (Tel. 0211 1724331) angefordert werden. Regelmäßige Informationsveranstaltungen (Anmeldung: www.duesseldorf.ihk.de) mit dem Gründungsnetzwerk Düsseldorf (GO-DUS) sowie die Existenzgründungs- und Nachfolgebörse, nexxt-change (Tel. 0211 3557246) runden das Angebot ab.	
Mo:	08.00 - 16.30 Uhr	
Di:	08.00 - 16.30 Uhr	
Mi:	08.00 - 16.30 Uhr	
Do:	08.00 - 16.30 Uhr	
Fr:	08.00 - 16.00 Uhr	
Kosten:	Beratung kostenlos, Teilnahmeentgelt für Info-Nachmittage (41,65 EUR p. Person)	
	Existenzgründungsseminare (105 EUR p. Person)	



Existenzgründung und Selbstständigkeit

Handwerksk	cammer Düsseldorf
Beratungszentru	um der Handwerkskammer Düsseldorf
Adresse:	Georg-Schulhoff-Platz 1, 40221 Düsseldorf
Telefon:	0211 8795-888
	0211 8795-620
	0211 8795-610
Fax:	0211 8795333
E-Mail:	ausbildungsberatung@hwk-duesseldorf.de
	anja.kuczawsky@hwk-duesseldorf.de
	britta.withoeft@hwk-duesseldorf.de
URL:	https://www.hwk-info.de/wp/hwk-duesseldorf/?das=224
Haltestelle:	Georg-Schulhoff-Platz: 709, 723, 726
Kontakt:	Anja Kuczawsky - Lehrvertrag online, Lehrlingsrolle, Lehrstellenbörse
	Britta Withöft - Prüfungen in der Ausbildung
Angebote:	Betriebswirtschaftliche und technische Beratung zu allen Themen der
	Existenzgründung, Nachfolge und Unternehmensführung, Infonachmittage und
	Workshops für Existenzgründer, Betriebsbörse, Unterstützung bei den
	Gründungsformalitäten über den Formularserver NRW. Unsere Gründungsberatung
	ist als STARTERCENTER NRW zertifiziert und erste Anlaufstelle für alle
	Gründungswilligen, speziell für das Handwerk.
Mo:	08.00 - 17.00 Uhr
Di:	08.00 - 17.00 Uhr
Mi:	08.00 - 17.00 Uhr
Do:	08.00 - 17.00 Uhr
Fr:	08.00 - 15.30Uhr
Kosten:	Beratung kostenlos, Infonachmittage kostenlos, Workshop Existenzgründung (100 EUR/Person)



Existenzgründung und Selbstständigkeit

Landeshaupt	stadt Düsseldorf - Nähe trifft Freiheit
Startup- und Stai	ndortberatung des Wirtschaftsförderungsamtes
Adresse:	Burgplatz 1, 40213 Düsseldorf, 1.Etage
Telefon:	0211 89-93868
E-Mail:	startupunit@duesseldorf.de
URL:	https://www.duesseldorf.de/wirtschaftsfoerderung/startup-unit
Haltestelle:	Heinrich-Heine-Allee: U70, U71, U72, U73, U74, U75, U76, U77, U78, U79,
	U83, 780, 782, 785, 805, 817
Kontakt:	Nadine Thees - Koordinatorin Startup -Unit
Angebote:	betriebliche Standortfragen, Vermittlung städtischer und privater Gewerbe- und
	Büroflächen, Beratung von Startups, International Business Service, Informationen
	für Startups zu Themen wie Finanzierung, Geschäftsmodellentwicklung oder
	Fördermittel, Einführung in das Düsseldorfer Startup-Netzwerk.
Bemerkungen:	Beratungstermine: nach Vereinbarung
Kosten:	kostenlos



Familie

Hier finden Sie Beratungsangebote rund um das Thema Familie.

Hier finden Sie eine Vielzahl von Organisationen und Anlaufstellen, die Ihnen bei unterschiedlichen familiären Fragestellungen zur Seite stehen. Ob Sie Unterstützung bei Erziehungsfragen, Partnerschaftsproblemen, rechtlichen Fragen oder einfach nur Rat und Hilfe in Familienangelegenheiten suchen - hier finden Sie kompetente Ansprechpartner.

FÆ	AMILIE	58
	Erziehungsberatungsstelle Garath	59
	Erziehungsberatungsstelle Eller	59
	Erziehungsberatungsstelle Derendorf	60
	Erziehungs- und Familienberatungsstelle Wersten	61
	Erziehungs- und Familienberatungsstelle Stadtmitte	62
	Erziehungs- und Familienberatungsstelle Rath	62
	Fachberatungsstelle für Familien mit Gewalterfahrung und Abteilungsleitung der Ev. Beratungsstellen der Diakonie	
	Düsseldorf	63
	Katholische Beratungsstelle für Ehe, Familien- und Lebensfragen	64
	Familien- und Erziehungsberatungsstelle (SKFM Düsseldorf e.V.)	64
	Jugend- und Elternberatung der Stadt Düsseldorf	65
	Familienbildungswerk (FBW)	65
	Familienbildungswerk / Bildungsakademie, Hausnotruf, Menüservice	66
	Beratung zum Bildungs- und Teilhabepaket	67
	efa Ev. Familienbildung in Düsseldorf Zentrum für Familien	68
	Stadtteilladen Flingern	68
	"Die Arche"	69
	Aktivtreff Pempelfort	69
	efa-Stadtteiltreff Oberbilk	70
	efa-Stadtteiltreff Derendorf	70
	Ein-Eltern-Familien & Familientreff	71
	Familientreff Holthausen	71
	Familientreff Bilk	72
	Familientreff Eller	72
	Familientreff Gerresheim	73
	Familientreff Friedrichstadt	73
	i-Punkt Familie - Kinder-Betreuungsbörse Kinderbetreuung finden	74
	Kindertagespflege	75
	Familien unterstützender Dienst	75
	KiND VAMV Düsseldorf e.V	76
	Deutscher Kinderschutzbund	76
	Fachberatungsstelle für Frauen der Diakonie	77

AWO Familienglobus gGmbH		
Erziehungsberat	rungsstelle Garath	
Adresse:	Frankfurter Str. 225, 40595 Düsseldorf	
Telefon:	0211 60025-235	
Fax:	0211 60025-515	
E-Mail:	eb.garath@awo-duesseldorf.de	
URL:	https://www.awo-duesseldorf.de/familien/beratung/erziehungsberatung/garath/	
Haltestelle:	Garath S: S6, S68, 778, 779, 789	
Kontakt:	Monika Lachmann	
Angebote:	Erziehungs- und Familienberatung, Beratung bei Trennung und Scheidung, Therapeutische Begleitung von Kindern und Jugendlichen, Diagnostik von Verhaltens- und Leistungsproblemen, Beratung für Fachkräfte, Gruppenangebote für Kinder und Eltern, Telefon- und Videoberatung.	
Mo:	09.00 - 17.00 Uhr	
Di:	09.00 - 17.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 17.00 Uhr	
Do:	09.00 - 17.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 12.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	

AWO Familie	englobus gGmbH	
Erziehungsberatu	Erziehungsberatungsstelle Eller	
Adresse:	Schlossallee 12c, 40229 Düsseldorf	
Telefon:	0211 60025-363	
Fax:	0211 60025-365	
E-Mail:	eb.eller@awo-duesseldorf.de	
URL:	www.awo-duesseldorf.de/kinder/erziehungsberatung/eller/	
Haltestelle:	Vennhauser Allee: U75, 705, 722, 724, 730, 735, 891	
Angebote:	Erziehungs- und Familienberatung, Beratung bei Trennung und Scheidung,	
	Therapeutische Begleitung von Kindern und Jugendlichen, Diagnostik von	
	Verhaltens- und Leistungsproblemen, Beratung für Fachkräfte, Gruppenangebote	
	für Kinder und Eltern, Telefon- und Videoberatung.	
Bemerkungen:	Jeden 1. und 3. Mittwoch im Monat von 13.00 - 15.00 Uhr offene Sprechstunde	
Mo:	09.00 - 16.00 Uhr	
Di:	09.00 - 16.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 16.00 Uhr	
Do:	09.00 - 16.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 14.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	

AWO Familie	AWO Familienglobus gGmbH	
Erziehungsberatu	Erziehungsberatungsstelle Derendorf	
Adresse:	Liststr. 2, 40470 Düsseldorf	
Telefon:	0211 60025-189	
Fax:	0211 60025-081	
E-Mail:	erziehungsberatung.list@awo-duesseldorf.de	
URL:	https://www.awo-duesseldorf.de/familien/beratung/erziehungsberatung/derendorf/	
Haltestelle:	S-Bahnhof Derendorf: S1, S6, 701, 733, 752, 754, 756, 758, 807, SB55	
Kontakt:	Leslie Baroche	
Angebote:	Erziehungs- und Familienberatung, Beratung bei Trennung und Scheidung,	
	Therapeutische Begleitung von Kindern und Jugendlichen, Diagnostik von	
	Verhaltens- und Leistungsproblemen, Beratung für Fachkräfte, Gruppenangebote	
	für Kinder und Eltern, Telefon- und Videoberatung.	
Bemerkungen:	Termine nach Vereinbarung	
Mo:	09.00 - 17.00 Uhr	
Di:	09.00 - 17.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 17.00 Uhr	
Do:	09.00 - 17.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 12.30 Uhr	
Kosten:	kostenfrei	

Caritasverbo	ınd Düsseldorf e.V.
Erziehungs- und	l Familienberatungsstelle Wersten
Adresse:	Kölner Landstr. 264, 40589 Düsseldorf
Telefon:	0211 976405-0
Fax:	0211 976405-20
E-Mail:	erziehungsberatung.wersten@caritas-duesseldorf.de
Haltestelle:	Ickerswarder Str.: U71, U74, U77, U83, 731, 735
Angebote:	Beratung in allgemeinen Fragen der Erziehung und Entwicklung von Kindern. Beratung in der Partnerschaft und bei Trennung und Scheidung (in Bezug auf Kinder). Onlineberatung: www.beratung-caritasnet.de Beratung für Kinder, Jugendliche, junge Erwachsene, Eltern, Familien und das erzieherische Umfeld, Medienpädagogische Beratung für Eltern, Kinder und Jugendliche Familienberatung für gehörlose und schwerhörige Eltern, Kinder und Jugendliche, Väterberatung, NEU: Videoberatung möglich, Videogestützte (Onlineberatung) und hybride Beratung (über BeraDIG), Chatberatung (über BeraDIG). Gruppenangebote: Elternseminare, Seminare für Erzieher, KIB (Kinder im Blick mit der Zielgruppe Eltern in Trennung), TuSCH Kindergruppe: Trennungs- und Scheidungsgruppe für Kinder (9-12 Jahren, H.O.P.E.: Familienangebot für Kinder psychisch und suchtbelasteter Eltern, H.O.P.Ekids: Kindergruppe für Kinder (10-13 Jahre), deren Eltern psychisch oder suchtbelastet sind, H.O.P.EElterngruppe: Für Eltern die psychisch und/oder suchtbelastet sind, NEU: Videoberatung möglich, Videogestützte (Onlineberatung) und hybride Beratung (über BeraDIG), Chatberatung (über BeraDIG).
Bemerkungen:	Terminabsprache nach Voranmeldung.
Mo:	08.30 - 13.00 Uhr 14.00 - 17.00 Uhr
Di:	08.30 - 13.00 Uhr 14.00 - 17.00 Uhr
Mi:	08.30 - 13.00 Uhr 14.00 - 17.00 Uhr 10.00 - 12.00 Uhr = Offene Sprechstunde
Do:	08.30 - 13.00 Uhr 14.00 - 17.00 Uhr
Fr:	08.30 - 13.00 Uhr 14.00 - 17.00 Uhr
Kosten:	Die Beratung ist kostenfrei. Wir sind dankbar, wenn Sie unsere Arbeit mit Spenden unterstützen.

Caritasverba	Caritasverband Düsseldorf e.V.	
Erziehungs- und	Familienberatungsstelle Stadtmitte	
Adresse:	Friedrich-Ebert-Str. 31, 40210 Düsseldorf	
Telefon:	0211 171294-0	
Fax:	0211 171294-21	
E-Mail:	erziehungsberatung@caritas-duesseldorf.de	
Haltestelle:	Hauptbahnhof, Konrad-Adenauer-Platz	
Angebote:	Beratung für Kinder, Jugendliche, junge Erwachsene, Eltern, Familien und das erzieherische Umfeld, Erziehungsberatung, Elternberatung bei Trennung und Scheidung, Leistungen in Kooperationen mit Kindertagesstätten und Familienzentren sowie Schulen. Beratung in Deutsch, Englisch und Französisch. Onlineberatung: www.beratung-caritasnet.de	
Bemerkungen:	Terminabsprache nach Voranmeldung.	
Mo:	09.00 - 17.00 Uhr	
Di:	09.00 - 17.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 17.00 Uhr	
Do:	09.00 - 17.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 13.00 Uhr	

Caritasverba	nd Düsseldorf e.V.
Erziehungs- und	Familienberatungsstelle Rath
Adresse:	Im Rather Familienzentrum Rather Kreuzweg 43, 40472 Düsseldorf
Telefon:	0211 516297-78
Fax:	0211 516297-79
E-Mail:	erziehungsberatung.rath@caritas-duesseldorf.de
Haltestelle:	Rath Mitte: S6, 701, 730, 776, U71
Angebote:	Beratung in allgemeinen Fragen der Erziehung und Entwicklung von Kindern, Beratung in der Partnerschaft und bei Trennung und Scheidung (in Bezug auf Kinder), Onlineberatung: www.beratung-caritasnet.de, Beratung für Kinder, Jugendliche, junge Erwachsene, Eltern, Familien und das erzieherische Umfeld Beratung für Eltern von Säuglingen und Kleinkindern (auch videogestützt) Videoberatung möglich. Gruppenangebote: Elternseminare, Seminare für Erzieher, Löwenzahn: Familienangebot für Kinder, psychisch und suchtbelasteter Eltern, Gruppen für Schulkinder, deren Eltern psychisch oder suchtbelastet sind, Gruppe "Kinder schützen durch Stärkung der Eltern", Beratung von Flüchtlingsfamilien, (Videoberatung möglich).
Bemerkungen:	Terminabsprache nach Voranmeldung.
Mo:	08.00 - 13.00 Uhr + 14.00 - 17.00 Uhr
Di:	08.00 - 13.00 Uhr + 14.00 - 17.00 Uhr
Mi:	08.00 - 13.00 Uhr + 14.00 - 17.00 Uhr
	10.00 - 11.00 Uhr = Offene Sprechstunde
Do:	08.00 - 13.00 Uhr + 14.00 - 17.00 Uhr
Fr:	08.00 - 13.00 Uhr + 14.00 - 17.00 Uhr
Kosten:	Die Beratung ist kostenfrei. Wir sind dankbar, wenn Sie unsere Arbeit mit Spenden unterstützen.

Diakonie Dü	issoldorf	
_	stelle für Familien mit Gewalterfahrung und Abteilungsleitung der Ev.	
	n der Diakonie Düsseldorf	
Adresse:	Sonnenstr. 14, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 9135436-00	
Fax:	0211 9135436-14	
E-Mail:	fachberatungsstelle-ffg@diakonie-duesseldorf.de	
URL:	www.diakonie-duesseldorf.de	
Haltestelle:	Düsseldorf-Volksgarten: S6	
	Stahlstr.: 721	
	Helmholtzstr.: 704, 732	
Kontakt:	Zentrale	
Angebote:	Die Fachberatungsstelle für Familien mit Gewalterfahrung FFG der Diakonie Düsseldorf bietet allen Familienmitgliedern einzeln oder gemeinsam mit einem multiprofessionell aufgestellten Team Hilfe und Unterstützung in Form von Beratungsangeboten, Einzeltherapien, Diagnostiken und Gruppenangeboten für Mütter und Väter sowie für Kinder mit Gewalterfahrungen an, um schwierige und traumatisierende Lebensereignisse aufzuarbeiten und um neue Wege ohne Gewalt zu erkennen und zu wagen. Alle Formen von Gewalt werden berücksichtigt: psychische und körperliche Gewalt, Zeugenschaft von häuslicher Gewalt, emotionale und körperliche Vernachlässigung, sexualisierte Gewalt, sexuelle Übergriffe durch Kinder und Jugendliche. Zusätzlich werden fallbezogene Fachberatungen und Schulungen für professionelle und ehrenamtliche Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter zu allen Gewalthemen und zu Präventionsmöglichkeiten angeboten. Gruppen-/Einzelangebot: Caring Dads - Schritt für Schritt zum fürsorglichen Vater, Mütter mit starken Gefühlen - Ein Angebot für Mütter mit Borderline-Symptomatik, Müttertraining - Meinem Kind soll es einmal besser gehen, Sozialer Trainingskurs	
Bemerkungen:	Anmeldung telefonisch möglich.	
Mo:	09.00 - 17.00 Uhr	
Di:	09.00 - 17.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 17.00 Uhr	
Do:	09.00 - 17.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 17.00 Uhr	
Kosten:	Die Angebote sind für Düsseldorfer Bürgerinnen und Bürger kostenlos.	

Katholischer Gemeindeverband Düsseldorf		
Katholische Ber	Katholische Beratungsstelle für Ehe, Familien- und Lebensfragen	
Adresse:	Am Wehrhahn 28, 40211 Düsseldorf	
Telefon:	0211 179337-0	
Fax:	0211 179337-29	
E-Mail:	info@efl-duesseldorf.de	
URL:	www.efl-duesseldorf.de	
Haltestelle:	Pempelforter Str.: 704, U71, U72, U73, U83,	
	721, 722, 737, 807	
	Jacobistr.: SB55, 707, 752, 754	
Angebote:	Ehe-, Familien-, Lebensberatung für Einzelne und Paare, Gruppen.	
Kosten:	Die Beratungen sind kostenlos. Ihre Spende	
	sichert Menschen Hilfe.	

Sozialdienst Katholischer Frauen und Männer e.V. Düsseldorf (SKFM	
e.V.)	
Familien- und Er	ziehungsberatungsstelle (SKFM Düsseldorf e.V.)
Adresse:	Heyestr. 194a 40625 Düsseldorf-Gerresheim
Telefon:	0211 240880-0
Fax:	0211 240880-18
E-Mail:	familienberatung@skfm-duesseldorf.de
URL:	www.skfm-duesseldorf.de
Haltestelle:	S-Bahnhof Gerresheim: S8, S28, U73, 730, 736, 737
Angebote:	Familien- und Erziehungsberatung, Beratung in Fragen der Partnerschaft, Trennung
	und Scheidung, Mediation
Bemerkungen:	Termine nach Vereinbarung
Mo:	09.00 - 16.00 Uhr
Di:	09.00 - 16.00 Uhr
Mi:	09.00 - 16.00 Uhr
Do:	09.00 - 16.00 Uhr
Fr:	09.00 - 13.00 Uhr
Kosten:	kostenlos

Stadt Düsseldorf		
Jugend- und Elte	Jugend- und Elternberatung der Stadt Düsseldorf	
Adresse:	Willi-Becker-Allee 10, 40227 Düsseldorf, 1. Etage, Zimmer 135 oder 133	
Telefon:	0211 89-95361	
Fax:	0211 89-29205	
URL:	www.duesseldorf.de/jugendamt/jeb	
Haltestelle:	Hauptbahnhof	
Kontakt:	Sekretariat	
Angebote:	Erziehungsberatung, Eltern- und Familienberatung, Jugendlichenberatung, Einzel- und Paarberatung, Mediation, Kinder- und Jugendlichentherapie, Familientherapie, Beratung von Eltern mit Säuglingen und Kleinkindern, Trauerberatung, Fachkräfteberatung, Trennungs- und Scheidungsberatung, Hundgestützte Interaktion, Gruppenangebote für Kinder und Eltern	
Bemerkungen:	Terminabsprache nach Vereinbarung Vereinbarte Beratungsstermine sind zu folgenden Zeiten (nach Absprache ggf. auch außerhalb) möglich: MoDo. 8 - 17 Uhr, Fr. 8 - 15 Uhr. In dringenden Fällen können Sie ab sofort auch wieder unsere offene Sprechstunde nutzen: jeden Mittwoch von 14 bis 15 Uhr.	
Mo:	08.30 - 16.00 Uhr	
Di:	08.30 - 16.00 Uhr	
Mi:	08.30 - 16.00 Uhr	
Do:	08.30 - 16.00 Uhr	
Fr:	08.30 - 14.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	

AWO Familienglobus gGmbH	
Familienbildungs	swerk (FBW)
Adresse:	Liststr. 2, 40470 Düsseldorf
Telefon:	0211 60025-110
Fax:	0211 60025-077
E-Mail:	fbw@awo-duesseldorf.de
URL:	https://www.awo-duesseldorf.de/familien/betreuung/familienbildung/
Haltestelle:	Derendorf S:
	\$1, \$6, 701, 733, 752, 754, 756, 758, 807, \$B55
Angebote:	Eltern-Kind-Angebote, Bildungswochenenden, Bildungsurlaube, Informations- und
	Elternabende, Integrationsangebote für Migranten, Deutsch- und Integrationskurse,
	Angebote für russische Familien mit behinderten Kindern.
Mo:	08.00 - 16.00 Uhr
Di:	08.00 - 16.00 Uhr
Mi:	08.00 - 16.00 Uhr
Do:	08.00 - 16.00 Uhr
Fr:	08.00 - 15.00 Uhr
Kosten:	Bildungsangebote lt. FBW-Jahresprogrammheft

DRK-Kreisver	DRK-Kreisverband Düsseldorf e.V.	
Familienbildungs	Familienbildungswerk / Bildungsakademie, Hausnotruf, Menüservice	
Adresse:	Kölner Landstr. 169, 40591 Düsseldorf	
Telefon:	0211 2299-2000	
	0211 2299-2166	
Fax:	0211 22992175	
E-Mail:	beratungszentrum@DRK-duesseldorf.de	
URL:	https://www.drk-duesseldorf.de/angebote/angebote-fuer-familien.html	
Kontakt:	Katharina Lang	
Angebote:	Eltern-Kind-Kurse, Kompetenztraining, Bildungsberatung für Senioren und Kinder, Bewegungsangebote, Wasserangebote, Sprachkurse, Integrationsangebote.	
Bemerkungen:	Das DRK bietet Unterstützung in den verschiedensten Alltagssituationen – ob Kurse des Familienbildungswerks, Hausnotruf- oder Menüservice.	
Mo:	08.00 - 18.00 Uhr	
Di:	08.00 - 18.00 Uhr	
Mi:	08.00 - 18.00 Uhr	
Do:	08.00 - 18.00 Uhr	
Fr:	08.00 - 18.00 Uhr	
Kosten:	Die Seminargebühren sind im DRK-Programm oder dem Internet aufgeführt. Preisreduzierung für Arbeitslose und Leistungsempfänger (Nachweis).	

Landeshauptstadt Düsseldorf	
Amt für Sozi	ales und Jugend
Beratung zum B	ildungs- und Teilhabepaket
Adresse:	Willi-Becker-Allee 8, 40227 Düsseldorf
Telefon:	0211 89-91
Fax:	0211 89-35187
E-Mail:	bildungundteilhabe@duesseldorf.de
URL:	www.jobcenter-duesseldorf.de/service/downloadcenter
	www.duesseldorf.de/soziales/bildungs-und-teilhabepaket/formulare
Haltestelle:	Hauptbahnhof
Angebote: Bemerkungen:	Die Leistungen sollen Kindern und Jugendlichen verschiedene Aktivitäten in Schule und Freizeit ermöglichen. Es können z. B. Leistungen für Persönlichen Schulbedarf, gemeinschaftliches Mittagessen, Teilhabe am sozialen und kulturellen Leben, eintägige Schulausflüge, mehrtägige Klassenfahrten, Tagesausflüge von Kindertagesstätten und Kindertagespflegestellen, mehrtägige Fahrten von Kindertagesstätten und Kindertagespflegestellen, ergänzende angemessene Lernförderung Schülerfahrtkosten beantragt werden. Voraussetzung ist, dass für das jeweilige Kind eine der folgenden Leistungen bezogen wird: Grundsicherung für Arbeitsuchende (Leistungen nach SGB II), Grundsicherung im Alter, bei Erwerbsminderung oder andere Sozialhilfeleistungen (Leistungen nach SGB XII), Leistungen nach dem Asylbewerberleistungsgesetz, Kinderzuschlag, Wohngeld in Kombination mit Kindergeld. Sollten Sie Grundsicherung für Arbeitsuchende erhalten, stellen Sie Ihren Antrag bitte bei Ihrem zuständigen Jobcenter. In allen anderen Fällen ist
	das Amt für Soziales Ihr Ansprechpartner. Alle erforderlichen Formulare stehen Ihnen auch auf der Internetseite zur Verfügung.
Mo:	09:00 - 12:00 Uhr Infotheke: 08:00 - 12:00 Uhr
Di:	09:00 - 12:00 Uhr Infotheke: 08:00 - 12:00 Uhr
Mi:	09:00 - 12:00 Uhr Infotheke: 08:00 - 12:00 Uhr
Do:	Infotheke: 08:00 - 12:00 Uhr
Fr:	Infotheke: 08:00 - 12:00 Uhr

Evangelische	Evangelisches Familienbildungswerk Düsseldorf e.V.	
efa Ev. Familienk	pildung in Düsseldorf Zentrum für Familien	
Adresse:	Hohenzollernstr. 24, 40211 Düsseldorf	
Telefon:	0211 600282-0	
Fax:	0211 600282-28	
E-Mail:	info@efa-duesseldorf.de	
URL:	www.efa-duesseldorf.de	
Haltestelle:	Pempelforter Str.: U78, U72, U73, U80, U83	
	Klosterstr.: 707	
Angebote:	Kurse, Seminare, Workshops und Weiterbildung in den Bereichen Familie-,	
	Erziehung und Lebensgestaltung, Gesundheit und Beruf, Ausbildung	
	Kindertagespflege	
Bemerkungen:	Während der Schulferien sind wir nur vormittags erreichbar.	
Mo:	09.00 - 16.00 Uhr	
Di:	09.00 - 13.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 13.00 Uhr	
Do:	09.00 - 13.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 12.30 Uhr	

Diakonie Düsseldorf	
Stadtteilladen Fl	ingern
Adresse:	Gerresheimer Str. 167, 40233 Düsseldorf
Telefon:	0211 7353-284 - Teamleitung
	0211 7353-254 - Stadtteilmütter
	0211 7353-192 - Familienberatung
Fax:	0211 7353-196
E-Mail:	constanze.jestaedt-fischer@diakonie-duesseldorf.de
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/jugend-familie/kinder-eltern/beratung-und-
	familienbildung/stadtteilladen-flingern/
	https://flingern.gisadiakonie-duesseldorf.de/
	Und über unsere App in allen Stores: GISA
Haltestelle:	Wetterstraße: 709
	Langerstraße: 738
	Flingern S: S8, S28, S68, 706, 709, 810
Kontakt:	Constanze Jestaedt-Fischer
	Sabine Roß
	Saida Tachrifet
Angebote:	Begegnung, Bildung, Beratung und Begleitung für Familien aus Flingern.
	Unterstützung von Zuwandererfamilien durch erfahrene Frauen aus verschiedenen
	Herkunftsländern (Stadtteilmütter, Babylotsinnen, Flüchtlingspatinnen), Sprach- und
	Müttercafé, niederschwellige Familienberatung, Ausfüllhilfen, Senior*innentreff,
	Betreuung von U3 Kindern und vieles mehr.
Bemerkungen:	Sprechstunden Familiensozialberatung: nach Terminvereinbarung: 0211 7353-341
Kosten:	kostenlos

Christliches	Kinder- und Jugendwerk e.V.
"Die Arche"	
Adresse:	Werstener Feld 69, 40591 Düsseldorf
Telefon:	0211 72138410
Fax:	0211 72138419
URL:	https://www.duesseldorf.de/jugendamt/jugendliche-begleiten/jfe/s/jfe-n-
	altelandstr179c-t#
Haltestelle:	Ickerswarder Str.: U71, U74, U77, U83, 731, 735
Angebote:	Kinder- und Jugendfreizeiteinrichtung für Kinder von 6-12 Jahren und Jugendlichen
	von 13-16 Jahren
	Bei uns ist immer etwas los: Es gibt kostenloses Mittagessen, Hausaufgabenhilfe,
	Kidscafé und einen Spiel-, Kreativ- und Toberaum. Du kannst bei uns tanzen und
	Sport machen oder einfach nur spielen.
Mo:	12.00 - 18.00 Uhr
	16.00 - 18.00 Uhr - Jugendliche
Di:	12.00 - 18.00 Uhr
	16.00 - 18.00 Uhr - Jugendliche
Mi:	12.00 - 18.00 Uhr
	16.00 - 18.00 Uhr - Jugendliche
Do:	12.00 - 18.00 Uhr
Fr:	12.00 - 18.00 Uhr
Kosten:	kostenlos

DRK Kreisverband Düsseldorf e.V.		
Aktivtreff Pempel	Aktivtreff Pempelfort	
Adresse:	Sternstr. 31, 40479 Düsseldorf	
Telefon:	0211 4930814	
Fax:	0211 6015662	
E-Mail:	beate.wildhagen@drk-duesseldorf.de	
URL:	https://www.drk-duesseldorf.de/angebote/angebote-fuer-	
	familien/familientreffs/aktivtreff-pempelfort.html	
Haltestelle:	Nordstr.: U78, U79	
	Sternstr.: 701, 705, 706	
Kontakt:	Beate Wildhagen	
Angebote:	Eltern-Kind-Kurse, Kompetenztraining, Berufliche Weiterbildung, Bildungsberatung,	
	Selbsthilfegruppen, Bewegungsangebote, Wasserangebote, Sprachkurse,	
	Integrationsangebote	
Bemerkungen:	Termine auch nach Vereinbarung.	
Mo:	09.00 - 13.00 Uhr	
Di:	09.00 - 13.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 13.00 Uhr	
Do:	09.00 - 13.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 13.00 Uhr	
Kosten:	Die Seminargebühren sind im DRK-Programm oder dem Internet aufgeführt.	
	Preisreduzierung für Arbeitslose und Leistungsempfänger (mit Nachweis).	

Evangelischer Kirchenkreis Düsseldorf		
efa-Stadtteiltreff	efa-Stadtteiltreff Oberbilk	
Adresse:	Borsigstr. 12, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 60083-63	
Fax:	0211 600282-28	
E-Mail:	info@efa-duesseldorf.de	
URL:	www.efa-duesseldorf.de	
Haltestelle:	Kruppstr.: 705, 706, 736; Sonnenstr.: 705	
Kontakt:	Christine Guenther	
Angebote:	Kurse, Seminare und offene Treffen in den Bereichen Familie, Erziehung und	
	Lebensgestaltung, Gesundheitsangebote für alleinerziehende Mütter und/oder Väter	
Mo:	09.00 - 12.00 Uhr	
Di:	09.00 - 12.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 12.00 Uhr	
	14.00 - 17.00 Uhr	
Do:	09.00 - 12.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 12.00 Uhr	

Evangelisches Familienbildungswerk Düsseldorf e.V.		
efa-Stadtteiltreff Derendorf		
Adresse:	Ratherstr. 19, 40476 Düsseldorf	
Telefon:	0211 443914	
URL:	www.efa-duesseldorf.de	
Haltestelle:	Münsterstr., Rather Str., Derendorf S: 701, S1, S6	
Kontakt:	Andrea Braun	
	Sara Coppes	
Angebote:	Kurse, Seminare und offene Treffs in den Bereichen Familie, Erziehung und	
	Lebensgestaltung, Gesundheit, Angebote für alleinerziehende Mütter und/oder	
	Väter	
Mo:	09.00 - 15.00 Uhr	
Di:	09.00 - 15.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 15.00 Uhr	
Do:	09.00 - 15.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 15.00 Uhr	

KiND VAMV	Düsseldorf e.V	
Ein-Eltern-Familien & Familientreff		
Adresse:	Kalkumer Str. 85, 40468 Düsseldorf	
Telefon:	0211 418444-13	
URL:	www.kind-vamv-duesseldorf.de	
Angebote:	Beratung und offene Angebote sowie Familienbildungsangebote für Ein-Eltern-	
	Familien und Familientreff. Die Fachberatungsstelle bietet:	
	Beratung und Information bei Trennung und Scheidung, Beratung für ledige	
	schwangere Frauen, Beratung zur Existenzsicherung nach Trennung und Scheidung,	
	zum Wiedereinstieg in den Beruf, zur Vereinbarkeit von Beruf und Familie,	
	Erziehungs-Kompetenzkurse zur Stärkung der Erziehungsfähigkeit, Kursangebot für	
	hochstrittige Familien, Bildungsangebote für Menschen in Trennung und Scheidung	
	und Ein-Elternfamilien, Unterstützung von Selbsthilfegruppen.	

AWO Familienglobus gGmbH		
Familientreff Holthausen		
Adresse:	Geeststr. 99, 40589 Düsseldorf	
Telefon:	0211 60025-534	
	0211 60025-535	
Fax:	0211 60025-535	
E-Mail:	familientreff.holthausen@awo-duesseldorf.de	
URL:	https://www.awo-	
	duesseldorf.de/fileadmin/user_upload/Familientreff_Holthausen.pdf	
Kontakt:	Batoul Abou El Kheir	
	Emine Kahraman	
	Latifa El Kabir - Verwaltung	
	Carolina Kamratzki - Frühe Hilfen und Präventionsmanagment	
Angebote:	Offener Frühstückstreff, offener Treff für geflüchtete Familien und Stadtteilfamilien, Deutschkurse mit Kinderbetreuung, Krabbel- und Spielgruppen, "Fit für die Schule" für Vorschulkinder, Bastel-, Spiel- und Sportangebote für Kinder bis 12 Jahren, Arabischkurse für Kinder, Vorträge und Elternabende, Online-Angebote, Spielplatzbetreuung: Wir sind regelmäßig auf dem Spielplatz an der Geeststr. vertreten und verleihen dort Spielgeräte, Erstberatung bei familiären Schwierigkeiten oder anderen Problemen, Weitervermittlung an Beratungsstellen aus unserem Netzwerk.	
Mo:	08.30 - 15.30 Uhr	
Di:	08.30 - 15.30 Uhr	
Mi:	08.30 - 15.30 Uhr	
Do:	08.30 - 15.30 Uhr	
Fr:	09.00 - 14.00 Uhr	

AWO Familienglobus gGmbH		
Familientreff Bilk		
Adresse:	Aachener Str. 9, 40223 Düsseldorf	
Telefon:	0211 60025-421	
Fax:	0211 60025-423	
URL:	www.awo-duesseldorf.de/kurse-und-seminare	
Haltestelle:	Bilker Bahnhof: S8, S11, S28, U72, U73, U83, 835, 836, SB56	
Kontakt:	Johanna Blinn	
Angebote:	Kursberatung, Eltern-Kind-Kurse (u.a. PEKiP, Turnen und Eltern-Kind-Schwimmen), offener Treff "Elternstart NRW", Kurse zur Entwicklung von Erziehungskompetenz, Entspannung und Yoga, Sprachkurse Deutsch - Spanisch - Englisch, Kinderlehrschwimmen, Selbsthilfegruppen, Angebote für Alleinerziehende, Fortbildung für Kindertagespflegepersonen, Treffpunkt für Sprachpartner*innen www.awo-duesseldorf.de/kurse-und-seminare	
Bemerkungen:	Anmeldung ist zu den Kursen ist auch per Email oder online möglich Termine auch nach Vereinbarung.	
Mo:	09.30 - 13.00 Uhr - Öffnungszeiten Anmeldebüro	
Di:	09.30 - 13.00 Uhr - Öffnungszeiten Anmeldebüro	
Mi:	09.30 - 13.00 Uhr - Öffnungszeiten Anmeldebüro	
Do:	09.30 - 13.00 Uhr - Öffnungszeiten Anmeldebüro	
Fr:	09.30 - 13.00 Uhr - Öffnungszeiten Anmeldebüro	
Kosten:	siehe Jahresprogrammheft des AWO-Familienbildungswerks und Webseite. Offener Treff ist kostenfrei.	

AWO Familienglobus gGmbH		
Familientreff Eller		
Adresse:	Schloßallee 12c, 40229 Düsseldorf	
Telefon:	0211 60025-321	
	0211 60025-211	
Fax:	0211 60025-365	
E-Mail:	eb.eller@awo-duesseldorf.de	
URL:	https://www.awo-	
	duesseldorf.de/fileadmin/pdfs/Familienglobus/Erziehungsberatung/FB_EB_Eller.pdf	
Haltestelle:	Vennhauser Allee: U75, 705, 722, 724, 730, 731, 732, 735, 815, 891	
Kontakt:	Rosita Mikolasch	
	Anke Ellinghaus - Verwaltung	
Angebote:	Mutter/Väter-Kind-Angebote, offene Treffs, Sprach- und Integrationskurse, Angebote	
	für Alleinerziehende, Regenbogenfamilien, Fremdsprachkurse.	
Mo:	08.30 - 13.30 Uhr	
Di:	08.30 - 13.30 Uhr	
Mi:	08.30 - 13.30 Uhr	
Do:	08.30 - 13.30 Uhr	

DRK Kreisverband Düsseldorf e.V.	
Familientreff Gerresheim	
Adresse:	Flinger Broich 203, 40235 Düsseldorf
Telefon:	0211 2299-4711
Fax:	0211 2299-4712
E-Mail:	silke.rickert@drk-duesseldorf.de
URL:	www.drk-duesseldorf.de
Haltestelle:	Siedlerweg: 725, 737
Kontakt:	Silke Rickert
	Dr. Christine Saemisch (ehrenamtliche Mitarbeiterin)
Angebote:	Eltern-Kind-Kurse, Schreibabyberatung, Kompetenztraining, Berufliche
	Weiterbildung, Bildungsberatung, Selbsthilfegruppen, Bewegungsangebote,
	Wasserangebote, Sprachkurse, Integrationsangebote
Bemerkungen:	Termine auch nach Vereinbarung.
Mo:	09.00 - 13.00 Uhr
Di:	09.00 - 13.00 Uhr
Mi:	09.00 - 13.00 Uhr
Do:	09.00 - 13.00 Uhr
Fr:	09.00 - 13.00 Uhr
Kosten:	Die Seminargebühren sind im Programm aufgeführt. Preisreduzierung für
	Arbeitslose und Leistungs-
	empfänger (Nachweis) und Bildungsgutschein.

DRK Kreisver	DRK Kreisverband Düsseldorf e.V.	
Familientreff Frie	Familientreff Friedrichstadt	
Adresse:	Jahnstr. 47, 40215 Düsseldorf	
Telefon:	0211 3849199	
Fax:	0211 8308656	
E-Mail:	heike.jankowski@drk-duesseldorf.de	
URL:	www.drk-duesseldorf.de	
Haltestelle:	Corneliusstr.: 701, 732	
	Kirchplatz: U71, U72, U73, U83, 732, 736, 835, 836	
Kontakt:	Heike Jankowski ("Zentrum plus"/DRK Friedrichstadt),	
Angebote:	Familientreff und Erwachsenenbildung:	
	Eltern-Kind-Kurse, Elterninformationsveranstaltungen, Kompetenz-Training,	
	Familienfrühstück, Treff und Beratung für Alleinerziehende, Sprach-, Gesundheits-	
	und Bewegungsangebote	
Bemerkungen:	Je nach Angebot auch abends, samstags und sonntags.	
Mo:	10.00 - 16.00 Uhr	
Di:	10.00 - 16.00 Uhr	
Mi:	10.00 - 16.00 Uhr	
Do:	10.00 - 16.00 Uhr	
Fr:	10.00 - 16.00 Uhr	
Kosten:	Die Seminargebühren sind im DRK-Programm oder dem Internet aufgeführt. Preisreduzierung für Arbeitslose und Leistungsempfänger (mit Nachweis).	

Landeshauptstadt Düsseldorf Amt für Soziales und Jugend i-Punkt Familie - 51/21.2	
	Kinder-Betreuungsbörse Kinderbetreuung finden
Adresse:	Heinz-Schmöle-Str. 11-13, 40227 Düsseldorf
Telefon:	0211 89-98870
Fax:	0211 89-29567
E-Mail:	i-punkt-familie@duesseldorf.de
URL:	www.duesseldorf.de/jugendamt/ipunkt
Haltestelle:	Hauptbahnhof
Kontakt:	Anmeldung an der Infothek unter angegebener Nummer.
Angebote:	Beratung und Information rund um das Thema Tagesbetreuung in Kindertageseinrichtungen und Kindertagespflege. Beratung zum Kita-Navigator und Unterstützung bei der Vormerkung für einen Kita-Platz.
Bemerkungen:	Vereinbaren Sie gerne einen Termin über die Hotline oder schreiben Sie uns eine E- Mail!
Mo:	09.00 - 12.00 Uhr 13.30 - 15.30 Uhr
Di:	09.00 - 12.00 Uhr 13.30 - 15.30 Uhr
Mi:	09.00 - 12.00 Uhr 13.30 - 15.30 Uhr
Do:	09.00 - 12.00 Uhr
	13.30 - 18.00 Uhr
Fr:	09.00 - 12.00 Uhr
Kosten:	kostenlos

KiND VAMV	Düsseldorf e.V	
Kindertagespfleg	Kindertagespflege	
Adresse:	Kalkumer Str. 85, 40468 Düsseldorf	
Telefon:	0211 418444-24	
E-Mail:	duennwald@kind-vamv-duesseldorf.de	
URL:	www.kind-vamv-duesseldorf.de	
Kontakt:	Urszula Dünnwald	
Angebote:	Kindertagespflege ist die Erziehung, Förderung und Bildung von Kindern im Rahmen flexibler Betreuung durch Tagesmütter, Tagesväter oder Kinderfrauen w/m. Die Fachberatungsstelle bietet: Passgenaue und individuelle Fachberatung, umfassender Service, Hilfestellungen und Beratung zu relevanten Fragen der Kindertagespflege, Möglichkeit fortlaufender Weiterqualifizierung und Fortbildung, Regelmäßige Austauschtreffen der Tagesmütter und Tagesväter, Organisation und Unterstützung bei Vertretungsregelungen im Krankheitsfall der Kindertagespflegepersonen, Möglichkeit zur Kooperation mit anderen Tagesmüttern, -vätern und Kinderfrauen (w/m) sowie mit Fachkräften in Kindertageseinrichtungen und Familienzentren, Unterstützung beim Aufbau von Netzwerken, kostenlose Nutzung unserer Fachbücherei, Modellprojekt, Früh & Abend, ergänzende Randzeitenbetreuung, Das Modellprojekt ist an den spezifischen Bedarfen von Ein-Eltern-Familien ausgerichtet und schließt Betreuungslücken im Alltag. Diese Form der ergänzenden Betreuung in den Randzeiten von Kindertageseinrichtungen und offenen Ganztagsschulen umfasst eine individuelle Betreuung des Kindes im eigenen Zuhause und richtet sich nach den Bedürfnissen von Kindern nach verlässlichen Tagesabläufen und festen Bezugspersonen.	

KIND VAMV	Düsseldorf e.V
Familien unters	tützender Dienst
Adresse:	Kalkumer Str. 85, 40468 Düsseldorf
Telefon:	0211 418444-11
	0211 418444-16
E-Mail:	info@kind-vamv-duesseldorf.de
URL:	www.kind-vamv-duesseldorf.de
Kontakt:	Annika Boegner
	Vanessa Schwarzer
Angebote:	Familien unterstützender Dienst mit der Beratung und Vermittlung flexibler Hilfe im Rahmen unterschiedlicher Kinderbetreuungen. Die Fachberatungsstelle bietet: Ambulante Familienpflege und Notbetreuung bei Ausfall des hauptsächlich betreuenden Elternteils durch Krankheit oder aus anderen zwingenden Gründen, die Vermittlung von Familienpfleger/-innen, Notmüttern in die Familien, die Vermittlung von Betreuer/-innen für Angebote zu Unterstützung im Alltag für Eltern mit behinderten Kindern. die Vermittlung von Integrationshilfen für seelisch behinderte Kinder, die Vermittlung von Kurzzeitfamilien für Kinder während des Krankenhausoder Reha Aufenthalts der Eltern, die Vermittlung von Springer/-innen für Kindertageseinrichtungen und offene Ganztagsschulen bei Personalausfall.

KIND VAMV	/ Düsseldorf e.V
KiND VAMV Düsseldorf e.V	
Adresse:	Kalkumer Str. 85, 40468 Düsseldorf
Telefon:	0211 418444-0
Fax:	0211 41844419
URL:	www.kind-vamv-duesseldorf.de
Haltestelle:	Elsässer Str.: 707, 705, 807
Angebote:	KiND VAMV Düsseldorf e.V. ist Fachberatungsstelle für vielfältige
	Kinderbetreuungen und Ein-Eltern-Familien. Wir unterstützen alle Familien in
	Düsseldorf unabhängig von ihren Familienformen.

Ortsverband Düsseldorf e.V.	
Deutscher Kinder	rschutzbund
Adresse:	Posener Str. 60, 40231 Düsseldorf
Telefon:	0211 617057-0
Fax:	0211 617057-77
E-Mail:	info@kinderschutzbund-duesseldorf.de
URL:	www.kinderschutzbund-duesseldorf.de
Haltestelle:	Schlesische Str.: U75, 705, 721, 722, 724
Angebote:	Der Kinderschutzbund in Düsseldorf hat verschiedene Angebote für Kinder und
	Eltern, damit Eltern nicht verzweifeln, sondern wieder Kraft und Mut gewinnen die
	Verantwortung für ihre Familie zu übernehmen, Kinder in ihren Rechten gestärkt
	werden und ein gutes Familiengefühl entstehen kann.
Mo:	09.00 - 13.00 Uhr
	14.00 - 17.00 Uhr
Di:	09.00 - 13.00 Uhr
	14.00 - 17.00 Uhr
Mi:	09.00 - 13.00 Uhr
	14.00 - 17.00 Uhr
Do:	09.00 - 13.00 Uhr
	14.00 - 17.00 Uhr
Fr:	09.00 - 13.00 Uhr
Kosten:	nach Anfrage und Projekt, zum großen Teil kostenlos.

Diakonie Düsseldorf	
Fachberatungsst	elle für Frauen der Diakonie
Adresse:	Platz der Diakonie 2b, 40233 Düsseldorf
Telefon:	0211 7353-343
	0211 7353-274
E-Mail:	marita.loskill@diakonie-duesseldorf.de
	kristin.zeitouneh@diakonie-duesseldorf.de
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/gesundheit-soziales/wohnungslose-
	arme/frauen/fachberatungsstelle-fuer-frauen
Haltestelle:	Wetterstraße: 709
	Flingern-Süd: S8, S11
	Langerstraße: 738
Kontakt:	Marita Loskill
	Kristin Zeitouneh
Angebote:	Beratung für Frauen in besonderen sozialen Schwierigkeiten, Information zu
	sozialrechtlichen Fragen, konkrete Hilfen zur Klärung der finanziellen Situation,
	Vermittlung in betreute Wohnformen, Kooperation und Vernetzung mit geeigneten
	Fachstellen.
Bemerkungen:	Termine nach Vereinbarung.
Kosten:	kostenlos



Frauen

Dieses Verzeichnis wurde erstellt, um Frauen in unterschiedlichen Lebenssituationen und mit verschiedenen Anliegen eine Übersicht über wichtige Anlaufstellen zu bieten. Hier finden Sie Beratungsstellen, die auf die Bedürfnisse von Frauen spezialisiert sind und Unterstützung in verschiedenen Bereichen wie Gewaltprävention, rechtliche Beratung, psychosoziale Hilfe und vieles mehr bieten. Ebenfalls werden hier die Kontaktstellen zur Schwangerschaftskonfliktberatung aufgeführt.

Die aufgeführten Beratungsstellen arbeiten diskret, vertrauensvoll und professionell, um Ihnen bestmöglich zur Seite zu stehen.

FRAUEN	78
Frauenberatungsstelle Düsseldorf e.V	79
Frauen beraten / donum vitae Düsseldorf e.V	80
Beratungsstelle für Schwangerschaftskonflikte, Schwangerschaftsberatung	81
esperanza - Beratungs- und Hilfenetz vor, während und nach einer Schwangerschaft	82
Schwangerschafts(konflikt)beratung der Ev. Beratungsstelle	83
HiSKO-Hilfe im Schwangerschaftskonflikt e.V.	83
Frauenhaus Düsseldorf	84
Internationales Frauenhaus	84
Pro Mädchen - Mädchenhaus Düsseldorf e.V	84
Anonyme Zuflucht	
ICKLACK - Wohnen für Frauen	85
Fachstelle für Opfer von Frauenhandel	86
Projekt RAHAB - Beratung für Menschen in der Prostitution	87
Mädchentreff Levla für Mädchen	

bff Frauen g	bff Frauen gegen Gewalt e.V.	
Frauenberatung	gsstelle Düsseldorf e.V.	
Adresse:	Talstr. 22-24, 40217 Düsseldorf	
Telefon:	0211 686854	
Fax:	0211 676161	
E-Mail:	info@frauenberatungsstelle.de	
URL:	https://www.frauen-gegen-gewalt.de/de/organisation/frauenberatungsstelle-duesseldorf-e-v.html	
Haltestelle:	Graf-Adolf-Platz: U71, U72, U73, U83, SB85, 706, 708, 709, 726 Berliner Allee: 701, 705, 706, 708, 709, 780, 782, 785, SB50 Luisenstr.: 701, 705	
	Kirchplatz: U71, U73, U72, 723, 736, 835, NE7, NE8 Herzogstr.: 835, 836 Corneliusstr.: 701, 732, NE8	
Kontakt:	Zentrale	
Angebote:	Gruppenangebote z.B. angeleitete Gruppen, Selbsthilfegruppen, psychosoziale Prozessbegleitung, Fortbildung/Beratung für Fachkräfte, Präventionsangebote, psychische Gewalt, sexualisierte Gewalt/Vergewaltigung, sexuelle Belästigung, sexuelle Belästigung am Arbeitsplatz, sexualisierte Gewalt in Kindheit und Jugend, Traumabewältigung, Trennung und Scheidung, Psychische und physische Gesundheit, Essstörungen, Schwierige Lebenssituationen, rituelle Gewalt, digitale Gewalt, häusliche Gewalt/Gewalt in (Ex)Partnerschaften, Stalking, Mobbing, Gewalt im Kontext von Flucht und Migration, Gewalt gegen Lesben, Gewalt gegen Trans*, Gewalt gegen Seniorinnen, Gewalt im Namen der "Ehre", Gewalt im Rahmen von Prostitution, Menschenhandel	
Bemerkungen:	Ab 16 Jahren für Frauen, die sich als Frauen verstehen.	
Mo:	Telefonische Beratungszeiten: 14.00 - 18.00 Uhr	
Di:	Telefonische Beratungszeiten: 10.00 - 14.00 Uhr	
Mi:	Telefonische Beratungszeiten: 14.00 - 18.00 Uhr	
Do:	Telefonische Beratungszeiten: 10.00 - 14.00 Uhr	
Fr:	Telefonische Beratungszeiten: 10.00 - 14.00 Uhr	



donum vitae	Düsseldorf e.V.
Frauen beraten /	donum vitae Düsseldorf e.V.
Adresse:	Posener Str. 60, 40213 Düsseldorf
Telefon:	0211 7952-300
Fax:	0211 7952-301
E-Mail:	duesseldorf@donumvitae.org
URL:	www.duesseldorf.donumvitae.org
Haltestelle:	Eller Mitte: U75, 705, 723, 724, 815, S1
	Eller Süd: 731, 732, 735, S6
Kontakt:	Sandra Seiffert (Leiterin)
Angebote:	Staatlich anerkannte Schwangerschaftskonfliktberatung, anerkannter Träger der
	freien Jugendhilfe, Schwangerschaftsberatung, Schwangerschaftskonfliktberatung,
	Vermittlung von finanziellen Hilfen für Schwangere, Beratung bei Trauer und Verlust,
	Kinderwunschberatung, Verhütungsberatung, sexualpädagogische
	Gruppenangebote
Bemerkungen:	Unsere Beratung erfolgt nach vorheriger telefonischer Anmeldung, in der Zeit von
	08.30 - 12.30 Uhr.
Mo:	08.00 - 18.00 Uhr
Di:	08.00 - 18.00 Uhr
Mi:	08.00 - 16.30 Uhr
Do:	09.30 - 18.00 Uhr
Fr:	07.00 - 15.00 Uhr
Kosten:	kostenlos

Gesundheits	Gesundheitsamt der Landeshauptstadt Düsseldorf	
Beratungsstelle	für Schwangerschaftskonflikte, Schwangerschaftsberatung	
Adresse:	Kölner Str. 180, 40227 Düsseldorf, 3. Etage, Zimmer 305	
Telefon:	0211 89-92664	
Fax:	0211 89-29749	
E-Mail:	schwangerschaftskonfliktberatung@duesseldorf.de	
URL:	www.duesseldorf.de/schwangerschaftsberatung	
Haltestelle:	Handelszentrum/Moskauer Str.: U75, U76	
	Oberbilker Markt/Warschauer Str.: 706, 732, 736, 805	
Kontakt:	Frau Kok	
Angebote:	Schwangerschaftskonfliktberatung, Schwangerenberatung, Vermittlung von	
	finanziellen Hilfen für Schwangere, Beratung über Verhütungsmittel und	
	Kostenübernahme, Kinderwunschberatung, psychosoziale Einzel- und Paarberatung	
	mit Bezug zu Schwangerschaft, Geburt, oder Kindern bis zum vollendeten dritten	
	Lebensjahr, Krisenintervention z.B. bei psychischen Belastungen in der	
	Schwangerschaft oder nach der Geburt. Zum Team der Beratungsstelle gehören	
	Fachleute aus dem medizinischen, sozialen und	
	psychologisch/psychotherapeutischen Bereich.	
Bemerkungen:	Termine nach Vereinbarung. Hilfetelefon: "Schwangere in Not - anonym und sicher"	
	Telefon-Nr.: 0800-4040020 (rund um die Uhr).	
Mo:	08.00 - 12.00 Uhr	
	13.00 - 16.00 Uhr	
Di:	08.00 - 12.00 Uhr	
	13.00 - 16.00 Uhr	
Mi:	08.00 - 12.00 Uhr	
	13.00 - 16.00 Uhr	
Do:	08.00 - 10.00 Uhr	
_	13.00 - 18.00 Uhr	
Fr:	08.00 - 16.00 Uhr	

Sozialdienst Katholischer Frauen und Männer e.V. Düsseldorf (SKFM e.V.)		
esperanza - Bera	atungs- und Hilfenetz vor, während und nach einer Schwangerschaft	
Adresse:	Metzer Str. 18/20 40476 Düsseldorf	
Telefon:	0211 4696-226	
Fax:	0211 4696-239	
E-Mail:	esperanza@skfm-duesseldorf.de	
URL:	https://www.skfm-duesseldorf.de/de/esperanza-schwangerschaftsberatung/	
Haltestelle:	Merziger Str.: 704; Spichernplatz: 707, 705	
Kontakt:	Michael Hengst - Verwaltung - hengst.michael@skfm-duesseldorf.de	
Angebote:	Wir beraten Sie in folgenden Angeboten: bei persönlichen Lebens- und Beziehungsfragen und Konflikten, die durch die Schwangerschaft ausgelöst wurden, bei Fragen vor, während und nach pränataler Diagnostik, bei zu erwartender Behinderung des Kindes, bei Fragen zu Sexualität und Familienplanung, nach Totund Fehlgeburten, nach einem Schwangerschaftsabbruch, zur vertraulichen Geburt. Wir unterstützen Sie: bei finanziellen Fragen und bei der Antragstellung finanzieller Hilfen, bei rechtlichen Angelegenheiten zu Mutterschaftsgeld, Kindergeld, Elterngeld, Vaterschaftsanerkennung, bei der Klärung von Rechtsansprüchen und beim Umgang mit Behörden, bei der Suche nach Kinderbetreuung, bei Wohnungsfragen und- problemen, bei Fragen zu Ausbildung und Beruf. Wir nehmen uns Zeit für Sie und suchen mit Ihnen nach individuellen Wegen für Ihre Zukunft. Sie haben ein Recht auf diese Beratung (Schwangerschaftskonfliktgesetz § 2 ff). Väterberatung, Telefonberatung und Videoberatung. Terminierte Chatberatung, Sexualpädagogische Angebote, Babynest - leichter Start mit Kind, Hebammensprechstunde und Geburtsvorbereitungsgespräche, Kurberatung des Müttergenesungswerks.	
Bemerkungen:	Bei Fragen zu Mutter / Vater / Kind - Kuren erreichen Sie unsere Kursberaterin Frau Erika Schulz Mo - Do unter 0211 4696-145. Um telefonische Terminabsprache wird gebeten. Onlineberatung unter: https://beratung.caritas.de/schwangerschaftsberatung/registration?aid=454	
Mo:	09.00 - 12.00 Uhr	
	13.00 - 16.00 Uhr	
Di:	09.00 - 12.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 12.00 Uhr	
Day	13.00 - 16.00 Uhr	
Do:	09.00 - 12.00 Uhr	
Fr:	13.00 - 16.00 Uhr 09.00 - 13.00 Uhr	
Kosten:	Wir beraten kostenlos und unabhängig von Konfession und Nationalität. Wir unterliegen der Schweigepflicht.	

Diakonie Dü	Diakonie Düsseldorf	
Schwangerschaf	ts(konflikt)beratung der Ev. Beratungsstelle	
Adresse:	Platz der Diakonie 2a, 40233 Düsseldorf	
Telefon:	0211 8660-412	
Fax:	0211 8660-410	
E-Mail:	schwangerschaftskonfliktberatung@diakonie-duesseldorf.de	
	Evelyn.Rickerl@diakonie-duesseldorf.de	
URL:	www.diakonie-duesseldorf.de	
Haltestelle:	S-Bahnhof Flingern: S8, S11, S28, S68, 706, 709, 810	
	Wetterstr.: 709	
	Langerstr.: 738	
Kontakt:	Evelyn Rickerl - 0211 8660-427	
	Abeer Wais	
	Theda Dourado	
Angebote:	Schwangerschafts(konflikt)beratung mit Scheinvergabe, finanzielle Unterstützung in	
	der Schwangerschaft und bei der Verhütung, psychosoziale Beratung für Frauen,	
	Männer und Paare zu allen Fragen rund um Schwangerschaft, Geburt und die erste	
	Zeit mit dem Kind, Trauerberatung.	
	Spezielle Angebote: Entwicklungspsychologische Beratung für Kinder von 0 - 3.	
Bemerkungen:	Termine nach telefonischer Vereinbarung.	
	Beratung auch in arabischer Sprache möglich.	
Mo:	08.30 - 16.30 Uhr	
Di:	08.30 - 16.30 Uhr	
Mi:	08.30 - 16.30 Uhr	
Do:	08.30 - 16.30 Uhr	
Fr:	08.30 - 13.30 Uhr	

HiSKO-Hilfe	im Schwangerschaftskonflikt e.V.
HiSKO-Hilfe im	Schwangerschaftskonflikt e.V.
Adresse:	Lindenstr. 176-178, 40233 Düsseldorf
Telefon:	0211 683198
Fax:	0211 2304418
E-Mail:	info@hisko.de
URL:	https://www.hisko.de/home.html
Haltestelle:	Lindenstr.: 706
	Hermannplatz: 834
Kontakt:	Frau Annegret Lodewick, Dipl. Soz. Päd.
Angebote:	Psychosoziale Beratung, Sachleistungen, Einzelfallhilfen
Mo:	09.00 - 12.00 Uhr
Mi:	09.00 - 12.00 Uhr
Do:	16.00 - 18.00 Uhr
Fr:	09.00 - 12.00 Uhr

Frauen helf	en Frauen e.V.
Frauenhaus Dü	isseldorf
Adresse:	Postfach 180 138, 40568 Düsseldorf
Telefon:	0211 7103488
Fax:	0211 1796251
E-Mail:	frauenhausteam@frauenhaus-duesseldorf.de
URL:	https://www.frauenhaus-duesseldorf.de/
Kontakt:	Birgit Rossdeutscher, GF
	Jacqueline Klersy, SozPäd.
	Alina Wipperfürth, SozPäd.
Angebote:	Schutz und Hilfe für körperlich und seelisch bedrohte und misshandelte Frauen.
	Unterbringung misshandelter Frauen und ihrer Kinder, telefonische Beratung.
Mo:	08.00 - 16.30 Uhr
Di:	08.00 - 16.30 Uhr
Mi:	08.00 - 16.30 Uhr
Do:	08.00 - 16.30 Uhr
Fr:	08.00 - 16.30 Uhr

AWO - Dü	sseldorf
Internationale	s Frauenhaus
Adresse:	Postfach 33 02 09, 40435 Düsseldorf
Telefon:	0211 60025-588 Büro
	0211 6588-484 (Notruf)
Fax:	0211 60025-589
E-Mail:	internationales.frauenhaus@awo-duesseldorf.de
URL:	https://www.gewalt-gegen-kinder.de/index.php/ansprechpartner-
	ggk/duesseldorf/sonstige/internationales-frauenhaus-der-awo
Kontakt:	Frau Röck
Angebote:	Wohnmöglichkeiten für Frauen mit und ohne Kinder, Schutz vor Bedrohung,
	Informationen über rechtliche und finanzielle Möglichkeiten, Unterstützung und
	Beratung und Vermittlung von weitergehender Hilfe.

Mädchenhau	s Düsseldorf e.V.
Pro Mädchen - N	Λädchenhaus Düsseldorf e.V.
Adresse:	Corneliusstr. 68-70, 40215 Düsseldorf
Telefon:	0211 487675
Fax:	0211 486645
E-Mail:	info@promaedchen.de
URL:	www.promaedchen.de
Haltestelle:	Corneliusstr: 701, 711, 725
	Fürstenplatz: 707, 708
Angebote:	Anonyme Beratungsstelle für Mädchen und jungen Frauen von 11-27 Jahren:
	Gewalt, Essstörung, Sexualisierte Gewalt, Mobbing, Probleme in der Familie/Schule,
	Zwangsverheiratung
Bemerkungen:	Offene Sprechstunde von 15.00 - 17.00 Uhr persönlich oder telefonisch, ohne
	Termin. Weitere Termine nach Vereinbarung.
Kosten:	kostenlos

Mädchenhaus Düsseldorf e.V.	
Anonyme Zufluc	ht
Telefon:	0211 311929-60
Fax:	0211 311929-78
E-Mail:	zuflucht@promaedchen.de
URL:	https://www.promaedchen.de/zuflucht/zuflucht.php
Kontakt:	Nadége Ribitzki
Angebote:	Stationäre Jugendhilfeeinrichtung für Mädchen und junge Frauen zwischen 14 - 21 Jahren, transidente und nonbinäre Jugendliche können sehr gerne anfragen, Unterbringung größtenteils möglich, Krisenintervention, Schutz und Sicherheit vor Bedrohungssituationen, neue Lebensperspektiven schaffen, bundesweites Angebot, Aufnahme ist rund um die Uhr, unmittelbar nach Erteilung des Auftrages durch das Jugendamt. Selbstmelderinnen erhalten telefonische Beratung und Unterstützungsangebote.
Bemerkungen:	Montags bis sonntags von 0.00 bis 24.00 Uhr durchgehend geöffnet.
Kosten:	kostenlos

Diakonie in [Düsseldorf	
ICKLACK - Wohi	ICKLACK - Wohnen für Frauen	
Adresse:	An der Icklack 26, 40233 Düsseldorf	
Telefon:	0211 7338220	
Fax:	0211 7336890	
E-Mail:	birguel.elidar@diakonie-duesseldorf.de	
URL:	www.diakonie-duesseldorf.de/arbeit-soziales/wohnungslose-arme/wohnen-mit-hilfe	
	/icklack-wohnen-fuer-frauen/	
Haltestelle:	Stadtwerke/Düsselstrand: 706, 738, 810	
	Wetterstraße: 709	
	Flingern-Süd: S8, S11	
	Langerstraße: 738	
Kontakt:	Birgül Elidar - Leiterin	
Angebote:	Stationäre Hilfe §§ 67 ff SGB XII für Frauen ab 18 Jahren, 31 Plätze/Einzelzimmer in 7 Wohngruppen zwischen 2-9 Bewohnerinnen, Einzelbaratung in allen persönlichen Angelegenheiten, psychosoziale Beratung, Unterstützung bei der materiellen Sicherung, Behördenangelegenheiten, Einleiten von Entschuldungsmaßnahmen, Unterstützung bei Arbeitssuche, Wohnungssuche und Wohnungsbezug, Arbeitstraining, Anleitung im Hauswirtschaftlichen Bereich, Gruppenangebote	
Bemerkungen:	Aufnahme erfolgt nach persönlichem Infogespräch, Termine können telefonisch vereinbart werden, Selbstversorgung, zur pers. Verfügung steht mind. der aktuelle Satz der Grundsicherung SGB II/XII, telefonische Erreichbarkeit in der Zeit von 08:00 - 17:00 Uhr.	
Kosten:	Übernahme der Kosten durch den überörtlichen Träger (LVR), bei eigenem Einkommen max. 155,- EUR (Eigenanteil).	

Frauenberatungsstelle Düsseldorf e.V.		
Fachstelle für O	ofer von Frauenhandel	
Adresse:	Talstr. 22-24 (im Hof), 40217 Düsseldorf	
Telefon:	0211 686854	
Fax:	0211 676161	
E-Mail:	info@frauenberatungsstelle.de	
URL:	https://www.frauen-gegen-gewalt.de/de/organisation/frauenberatungsstelle-duesseldorf-e-v.html	
Haltestelle:	Graf-Adolf-Platz Bahn: U71, U72, U73, U83, 706, 708*, 709* Bus: 726, SB85* Berliner Allee Bahn: 701, 705, 706, 708*, 709* Bus: 780, 782, 785, SB50 Luisenstraße Bahn: 701, 705 Herzogstraße Bus: 835, 836	
	Kirchplatz Bahn: U71, U72, U73, U83 Bus: 732*, 736, 835, 836 Corneliusstraße Bahn: 701 Bus: 732* * Linie fährt über den Hauptbahnhof	
Angebote:	Zielgruppe: Frauen (volljährig und minderjährig), die von Menschenhandel / Zwangsprostitution betroffen sind, Opfer der Loverboys-Methode, Angehörige und Fachpersonal, Schwerpunkte: Betroffene von Menschenhandel / Zwangsprostitution, Angebote: Beratung, geschützte Unterbringung bei Bedarf, Krisenintervention, Vermittlung bzw. Begleitung zur Polizei, zu Gericht, zu Ämtern und Behörden, Ärzt*innen, Anwält*innen, Therapeut*innen, Schulungen und Informations- und Bildungsveranstaltungen, Netzwerkarbeit.	
Bemerkungen:	Gesprächstermine: nach Vereinbarung (auch kurzfristig). Die Beratungsstelle ist rollstuhlgerecht und bei Bedarf werden Dolmetscher*innen hinzugezogen.	
Mo:	Telefonische Beratungszeiten: 14.00 - 18.00 Uhr	
Di:	Telefonische Beratungszeiten: 10.00 - 14.00 Uhr	
Mi:	Telefonische Beratungszeiten: 14.00 - 18.00 Uhr	
Do:	Telefonische Beratungszeiten: 10.00 - 14.00 Uhr	
Fr:	Telefonische Beratungszeiten: 10.00 - 14.00 Uhr	
Kosten:	kostenfrei, Spenden für die Arbeit sind erwünscht	

Adresse: Ulmenstraße 75, 40476 Düsseldorf Telefon: 0211 4696-247 0177 7469-646 0159 04533494 Fax: 0211 4696-162 E-Mail: rahab@skfm-duesseldorf.de URL: https://www.skfm-duesseldorf.de/de/projekt-rahab-beratung-fuer-menschen-in-der-prostitution/ Großmarkt: 707 Kontakt: Birgit Schmitz (Leitung) Angebote: Beratungs- und Begleitungsangebote für Menschen in der Prostitution, Unterstützung bei allen Themen zu denen Beratungsbedarf besteht (z.B. Schwierigkeiten mit und Fragen zu Ämtern, finanzielle Sorgen und Schwierigkeiten, Wohnungssuche, Schwangerschaft, Verhütung und STI oder Entwicklung neuer Perspektiven), wöchentlich aufsuchende Arbeit in Clubs, Bordellen, Laufhäusern und Terminwohnungen, Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz von Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert, einzichten einer Partsdresse Stampatisch für alktive Songehalter*innen	SKFM Düsse	eldof e.V.
Telefon: 0211 4696-247 0177 7469-646 0159 04533494 Fax: 0211 4696-162 E-Mail: URL: https://www.skfm-duesseldorf.de/de/projekt-rahab-beratung-fuer-menschen-in-der-prostitution/ Haltestelle: Kontakt: Großmarkt: 707 Birgit Schmitz (Leitung) Beratungs- und Begleitungsangebote für Menschen in der Prostitution, Unterstützung bei allen Themen zu denen Beratungsbedarf besteht (z.B. Schwierigkeiten mit und Fragen zu Ämtern, finanzielle Sorgen und Schwierigkeiten, Wohnungssuche, Schwangerschaft, Verhütung und STI oder Entwicklung neuer Perspektiven), wöchentlich aufsuchende Arbeit in Clubs, Bordellen, Laufhäusern und Terminwohnungen, Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz von Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,	Projekt RAHAB	- Beratung für Menschen in der Prostitution
Fax: 0211 4696-162 E-Mail: rahab@skfm-duesseldorf.de https://www.skfm-duesseldorf.de/de/projekt-rahab-beratung-fuer-menschen-in-der-prostitution/ Großmarkt: 707 Kontakt: Birgit Schmitz (Leitung) Beratungs- und Begleitungsangebote für Menschen in der Prostitution, Unterstützung bei allen Themen zu denen Beratungsbedarf besteht (z.B. Schwierigkeiten mit und Fragen zu Ämtern, finanzielle Sorgen und Schwierigkeiten, Wohnungssuche, Schwangerschaft, Verhütung und STI oder Entwicklung neuer Perspektiven), wöchentlich aufsuchende Arbeit in Clubs, Bordellen, Laufhäusern und Terminwohnungen, Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz von Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,	Adresse:	Ulmenstraße 75, 40476 Düsseldorf
Fax: 0211 4696-162 E-Mail: rahab@skfm-duesseldorf.de https://www.skfm-duesseldorf.de/de/projekt-rahab-beratung-fuer-menschen-in-der-prostitution/ Großmarkt: 707 Kontakt: Birgit Schmitz (Leitung) Beratungs- und Begleitungsangebote für Menschen in der Prostitution, Unterstützung bei allen Themen zu denen Beratungsbedarf besteht (z.B. Schwierigkeiten mit und Fragen zu Ämtern, finanzielle Sorgen und Schwierigkeiten, Wohnungssuche, Schwangerschaft, Verhütung und STI oder Entwicklung neuer Perspektiven), wöchentlich aufsuchende Arbeit in Clubs, Bordellen, Laufhäusern und Terminwohnungen, Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz von Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,	Telefon:	0211 4696-247
Fax: 0211 4696-162 E-Mail: rahab@skfm-duesseldorf.de URL: https://www.skfm-duesseldorf.de/de/projekt-rahab-beratung-fuer-menschen-in-der-prostitution/ Großmarkt: 707 Kontakt: Birgit Schmitz (Leitung) Beratungs- und Begleitungsangebote für Menschen in der Prostitution, Unterstützung bei allen Themen zu denen Beratungsbedarf besteht (z.B. Schwierigkeiten mit und Fragen zu Ämtern, finanzielle Sorgen und Schwierigkeiten, Wohnungssuche, Schwangerschaft, Verhütung und STI oder Entwicklung neuer Perspektiven), wöchentlich aufsuchende Arbeit in Clubs, Bordellen, Laufhäusern und Terminwohnungen, Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz von Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,		0177 7469-646
E-Mail: URL: https://www.skfm-duesseldorf.de/de/projekt-rahab-beratung-fuer-menschen-in-der-prostitution/ Haltestelle: Kontakt: Großmarkt: 707 Kontakt: Birgit Schmitz (Leitung) Beratungs- und Begleitungsangebote für Menschen in der Prostitution, Unterstützung bei allen Themen zu denen Beratungsbedarf besteht (z.B. Schwierigkeiten mit und Fragen zu Ämtern, finanzielle Sorgen und Schwierigkeiten, Wohnungssuche, Schwangerschaft, Verhütung und STI oder Entwicklung neuer Perspektiven), wöchentlich aufsuchende Arbeit in Clubs, Bordellen, Laufhäusern und Terminwohnungen, Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz von Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,		0159 04533494
Haltestelle: Kontakt: Großmarkt: 707 Kontakt: Birgit Schmitz (Leitung) Beratungs- und Begleitungsangebote für Menschen in der Prostitution, Unterstützung bei allen Themen zu denen Beratungsbedarf besteht (z.B. Schwierigkeiten mit und Fragen zu Ämtern, finanzielle Sorgen und Schwierigkeiten, Wohnungssuche, Schwangerschaft, Verhütung und STI oder Entwicklung neuer Perspektiven), wöchentlich aufsuchende Arbeit in Clubs, Bordellen, Laufhäusern und Terminwohnungen, Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz von Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,		
Haltestelle: Kontakt: Angebote: Beratungs- und Begleitungsangebote für Menschen in der Prostitution, Unterstützung bei allen Themen zu denen Beratungsbedarf besteht (z.B. Schwierigkeiten mit und Fragen zu Ämtern, finanzielle Sorgen und Schwierigkeiten, Wohnungssuche, Schwangerschaft, Verhütung und STI oder Entwicklung neuer Perspektiven), wöchentlich aufsuchende Arbeit in Clubs, Bordellen, Laufhäusern und Terminwohnungen, Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz von Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,		
Haltestelle: Kontakt: Birgit Schmitz (Leitung) Beratungs- und Begleitungsangebote für Menschen in der Prostitution, Unterstützung bei allen Themen zu denen Beratungsbedarf besteht (z.B. Schwierigkeiten mit und Fragen zu Ämtern, finanzielle Sorgen und Schwierigkeiten, Wohnungssuche, Schwangerschaft, Verhütung und STI oder Entwicklung neuer Perspektiven), wöchentlich aufsuchende Arbeit in Clubs, Bordellen, Laufhäusern und Terminwohnungen, Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz von Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,	URL:	
Kontakt: Birgit Schmitz (Leitung) Beratungs- und Begleitungsangebote für Menschen in der Prostitution, Unterstützung bei allen Themen zu denen Beratungsbedarf besteht (z.B. Schwierigkeiten mit und Fragen zu Ämtern, finanzielle Sorgen und Schwierigkeiten, Wohnungssuche, Schwangerschaft, Verhütung und STI oder Entwicklung neuer Perspektiven), wöchentlich aufsuchende Arbeit in Clubs, Bordellen, Laufhäusern und Terminwohnungen, Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz von Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,		
Angebote: Beratungs- und Begleitungsangebote für Menschen in der Prostitution, Unterstützung bei allen Themen zu denen Beratungsbedarf besteht (z.B. Schwierigkeiten mit und Fragen zu Ämtern, finanzielle Sorgen und Schwierigkeiten, Wohnungssuche, Schwangerschaft, Verhütung und STI oder Entwicklung neuer Perspektiven), wöchentlich aufsuchende Arbeit in Clubs, Bordellen, Laufhäusern und Terminwohnungen, Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz von Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,		
bei allen Themen zu denen Beratungsbedarf besteht (z.B. Schwierigkeiten mit und Fragen zu Ämtern, finanzielle Sorgen und Schwierigkeiten, Wohnungssuche, Schwangerschaft, Verhütung und STI oder Entwicklung neuer Perspektiven), wöchentlich aufsuchende Arbeit in Clubs, Bordellen, Laufhäusern und Terminwohnungen, Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz von Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,		
Fragen zu Ämtern, finanzielle Sorgen und Schwierigkeiten, Wohnungssuche, Schwangerschaft, Verhütung und STI oder Entwicklung neuer Perspektiven), wöchentlich aufsuchende Arbeit in Clubs, Bordellen, Laufhäusern und Terminwohnungen, Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz von Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,	Angebote:	
Schwangerschaft, Verhütung und STI oder Entwicklung neuer Perspektiven), wöchentlich aufsuchende Arbeit in Clubs, Bordellen, Laufhäusern und Terminwohnungen, Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz von Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,		
wöchentlich aufsuchende Arbeit in Clubs, Bordellen, Laufhäusern und Terminwohnungen, Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz von Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,		
Terminwohnungen, Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz von Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,		
Sprachmittler*innen bei Bedarf, Vermittlung in weiterführende Hilfen, Begleitung zu Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,		 '
Ämtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, etc., die Beratung ist kostenlos und anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,		
anonym, zeitlich flexibel und inhaltlich an dem Bedarf der Klient*innen orientiert,		
		einrichten einer Postadresse, Stammtisch für aktive Sexarbeiter*innen.
Kosten: kostenlos	Koston	,

Mädchenhau	s Düsseldorf e.V.
Mädchentreff Ley	yla für Mädchen
Adresse:	Corneliusstr. 59, 40215 Düsseldorf
Telefon:	0211 15795-90
E-Mail:	maedchentreff@promaedchen.de
URL:	https://www.promaedchen.de/leyla/angebot.php
Haltestelle:	Corneliusstr: 701, 711, 725
	Fürstenplatz: 707, 709
Angebote:	Für Mädchen von 10 Jahren bis 27 Jahren.
	Dir langweilig ist, Du deine Haus-Aufgaben nicht alleine machen möchtest, Du
	Freundinnen treffen möchtest, Du Unterstützung in Schule oder Ausbildung
	möchtest, Du Unterstützung bei Lebens-Fragen möchtest, an unserer Wii-
	Spielekonsole spielen, Kicker und Tischtennis spielen, unsere Computer und Internet
	benutzen, in unserem WLAN einwählen, Basteln, Dich schminken oder frisieren und
	noch vieles mehr.
Bemerkungen:	Mittwochs: 14.00 - 18.00 Uhr Kochen mit Pia
	Donnerstags: 17.00 - 18.00 Uhr Gils Talk mit Anne
	Freitags ab 15.00 Uhr Female Empowerment/Hour of Power mit Rebecca
Mo:	14.00 – 18.00 Uhr
Di:	14.00 – 18.00 Uhr
Mi:	14.00 – 18.00 Uhr
Do:	14.00 – 18.00 Uhr
Fr:	14.00 – 18.00 Uhr



Im Folgenden finden Sie Adressen von Beratungsangeboten zu Lebens- und Gesundheitsfragen. Hier finden Sie Hilfe und Unterstützung in den Bereichen körperliche und seelische Gesundheit, Prävention und Lebensbewältigung. Ob Sie Tipps für eine gesunde Lebensweise, psychologische Unterstützung oder sich in einer akuten Notfallsituation befinden, hier finden Sie kompetente Ansprechpartner.

LEBENS- UND GESUNDHEITSFRAGEN	88
Aidshilfe Düsseldorf e.V	89
Allgemeine Sozialberatung	90
Allgemeine Verbraucherberatung	91
Ambulanz für Gewaltopfer	92
beratungsCentrum e.V., Monheim	93
Beratungs- und Kontaktstelle für psychiatrieerfahrene Erwachsene und deren Angehörige	94
Betreuungsverein	94
Checkpoint Düsseldorf	95
Das Pflegebüro	95
Deutsche Rentenversicherung - Service-Zentrum Düsseldorf	96
Deutsche Rentenversicherung - Rheinland/Bund	96
Die Jugendberatung	96
Ev. Beratungsstelle für Erziehungs-, Ehe- und Lebensfragen in Benrath	97
Ev. Beratungsstelle für Erziehungs-, Ehe- und Lebensfragen in Flingern	97
Ev. Beratungsstelle für Erziehungs-, Ehe- und Lebensfragen in Kaiserswerth	97
Ev. Beratungsstelle für Erziehungs-, Ehe- und Lebensfragen in Oberkassel	98
Fachstelle zur Stärkung der psychischen Gesundheit von Kindern und Jugendlichen	98
Hebammenzentrale Düsseldorf	99
Jugendberatung (AWO Familienglobus gGmbH)	
Jugendinformationszentrum zeTT	100
Krebsberatung Düsseldorf für Erkrankte und Angehörige	100
Männerberatungsstelle Düsseldorf	
Netzwerk PRADI NRW	101
Prävention und Gesundheitsförderung Kinder- und Jugendgesundheit	
pro familia	102
Psychiatriekoordination - Gesundheitsamt der Landeshauptstadt Düsseldorf	
PULS* - jung & queer - Jugendzentrum	
Selbsthilfe-Service-Büro	
Sexuelle Gesundheit - Beratungs- und Untersuchungsstelle	
Sozialpsychiatrische Rehabilitation	
Sozialpsychiatrischer Zentrum Standort Außenstelle Nord	
Sozialpsychiatrischer Zentrum Standort Außenstelle Süd	
Sozialpsychiatrischer Zentrum Standort Zentrale - Kölner Straße	
Sozialversicherungsservice - Auskunft - Beratung - Antragsstellung	
Trans*Beratung Düsseldorf	
Ambulant Betreutes Wohnen	
Zentrum für Schulpsychologie	109

Aidshilfe Düs	Aidshilfe Düsseldorf e.V.	
Aidshilfe Düsseld	dorf e.V.	
Adresse:	Johannes-Weyer-Str.1, 40225 Düsseldorf	
Telefon:	0211 770950	
	0211 19411 (Beratung)	
Fax:	0211 7709527	
E-Mail:	info@duesseldorf.aidshilfe.de	
URL:	www.duesseldorf.aidshilfe.de	
Haltestelle:	Uni-Kliniken: U71, U73, U83, 704	
Kontakt:	zu erfragen	
Angebote:	Prävention und Aufklärung, Information für Schulklassen und Jugendgruppen, Jugendliche im Coming out, Angebote für Schwule und MSM, Multiplikatoren, Fortbildung, Beratung und Begleitung, allgemeine telefonische und persönliche Beratung, HIV-Test-Beratung, Online Beratung, PrEP-Beratung, Verkauf von HIV-Selbsttests, Beratung zum Selbsttest, Psychosoziale Beratung, Psychosoziale Angebote für Schwule, Frauen, für Drogengebrauchende, für Substituierte, für Inhaftierte und Haftentlassene, für Personen mit Migrationshintergrund, Sozialberatung, Online Beratung, Rentenberatung, Streetwork, Ehrenamtliche Mitarbeit, Betreutes Wohnen für Menschen mit HIV und Aids	
Bemerkungen:	Cafeteria geöffnet: Mo - Fr 09.00 - 20.00 Uhr , Sa 10.00 - 18.00 Uhr Lebens- und Gesundheitsberatung weiterer Organisationen. Aufgrund der Vielzahl von Selbsthilfegruppen in Düsseldorf können wir keine vollständige Adressenübersicht anbieten. Nähere Auskünfte sind erhältlich beim Gesundheitsamt der Stadt Düsseldorf: 0211 89-91 und im Selbsthilfe - Service - Büro (siehe E 7.5.12.).	
Mo:	10.00 - 13.00 Uhr 14.00 - 17.00 Uhr	
Di:	10.00 - 13.00 Uhr 14.00 - 17.00 Uhr	
Mi:	10.00 - 13.00 Uhr 14.00 - 17.00 Uhr	
Do:	10.00 - 13.00 Uhr 14.00 - 17.00 Uhr	
Fr:	10.00 - 13.00 Uhr	

Sozialdienstes Katholischer Frauen und Männer e.V. Düsseldorf		
(SKFM e.V.)		
Allgemeine Sozia	alberatung	
Adresse:	Ulmenstr. 67, 40476 Düsseldorf	
Telefon:	0211 1602-170	
Fax:	0211 4696-177	
E-Mail:	schwarz.christiane@skfm-duesseldorf.de	
URL:	skfm-duesseldorf.de/de/allgemeine-sozialberatung/	
Haltestelle:	Spichernplatz: 707, 705	
Kontakt:	Verwaltung: Helga Hohensee	
Angebote:	Die Allgemeine Sozialberatung wendet sich an Bürgerinnen und Bürger der Stadt Düsseldorf, die in ihren Alltagssituationen Informationen, Beratung und Hilfe benötigen. Im Rahmen des Projektes Lotsenpunkte bieten wir an unterschiedlichen Standorten Beratung durch ehrenamtliche Mitarbeiter an. Die Standorte und Sprechstunden entnehmen Sie bitte der pdf-Datei. Wir leisten einfach und unbürokratisch Hilfe zur Stabilisierung der persönlichen, familiären und wirtschaftlichen Situation der Rat- und Hilfesuchenden. Wir unterstützen Sie in schwierigen Lebenssituationen und bei der Existenzsicherung. Wir vermitteln in weiterführende Hilfen wie die katholische Schwangerschaftsberatungsstelle, Suchtberatung, Schuldnerberatung u.a Wir bieten Unterstützung, Ihre Lebensbedingungen weitgehend selbst zu gestalten und am gesellschaftlichen Leben teilnehmen zu können. Wir kooperieren mit Pfarrgemeinden, anderen sozialen Einrichtungen und Behörden. Wir unterstützten Sie bei Kontakten mit Ämtern und anderen öffentlichen Stellen. Wir leisten und vermitteln Ihnen psychosoziale Hilfen. Wir leisten präventive Unterstützung.	
Bemerkungen:	Herr Sonntag; Sprechstunde Wittenberger Weg 108: Dienstag 15.00 - 17.00 Uhr,	
	Sprechstunde Rather Kreuzweg: 09.00 - 12.00 Uhr und nach Vereinbarung: 0211	
	707998; Email: sonntag.peter@skfm-duesseldorf.de	
Mo:	09.00 - 13.00 Uhr	
Di:	09.00 - 13.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 13.00 Uhr	
Dec	14.00 - 19.00 Uhr	
Do: Fr:	09.00 - 13.00 Uhr 09.00 - 13.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	
Nosieii:	KOSIEITIOS	

Verbraucherzentrale NRW e. V. Beratungsstelle Düsseldorf		
	Allgemeine Verbraucherberatung	
Adresse:	Helmholzstr. 19, 40215 Düsseldorf	
Telefon:	0211 710649-0	
Fax:	0211 710649-11	
E-Mail:	duesseldorf@verbraucherzentrale.nrw	
URL:	https://www.verbraucherzentrale.nrw/beratungsstellen/duesseldorf	
Kontakt:	Andrea Sumpf - Büroassistenz	
Angebote:	Werkvertragsrecht, Dienstvertragsrecht, Telekommunikationsrecht,	
	Mietrechtsberatung, Beratung zum Pflegerecht,	
	Energiemarkt und -recht, Reiserecht, Rechtsberatung im Gesundheitswesen,	
	Digitaler Datenschutz, Streitschlichtung,	
	Schuldner- und Verbraucherinsolvenzberatung, Schuldenprävention / Durchblick,	
	Bildungsangebote, Patientenberatung,	
	Umweltberatung, Energieberatung, Versicherungsberatung, Altersvorsorgeberatung,	
	Geldanlageberatung, Immobilienfinanzierungsberatung,	
	Anschlussfinanzierungsberatung, Urheberrecht, Schadensfall Kapitalanlage,	
	Rechtsberatung, Schadensfall Versicherung.	
Bemerkungen:	Bitte beachten Sie die geänderten Öffnungszeiten bis zum 13.06.2025.	
	Montag 10:00 bis 13:00 und 14:00 bis 18:00 Uhr	
	Dienstag 09:00 bis 13:00 Uhr Mittwoch Hintergrund- und Veranstaltungstag	
	Donnerstag 10:00 bis 13:00 und 14:00 bis 17:00 Uhr	
	Freitag 09:00 bis 13:00 Uhr	
Mo:	09.00 - 13.00 Uhr	
710.	14.00 - 18.00 Uhr	
Di:	09.00 - 13.00 Uhr	
J	14:00 - 15:30 Uhr	
Do:	09.00 - 13.00 Uhr	
	14.00 - 18.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 13.00 Uhr	
	14:00 - 15:30 Uhr	
Kosten:	Kosten: Die Kosten entnehmen Sie bitte unserem Internetauftritt. Kostenfrei:	
	Schuldner- und Verbraucherinsolvenzberatung, Umweltberatung,	
	Schuldenprävention/ Durchblick, Rechtsberatung für einkommensschwache	
	Haushalte.	

Gesundheitse	amt der Landeshauptstadt Düsseldorf	
Ambulanz für G	Ambulanz für Gewaltopfer	
Adresse:	Kölner Str. 180, 40227 Düsseldorf, 3. Etage, Zimmer 305	
Telefon:	0211 89-92618	
Fax:	0211 89-29749	
E-Mail:	gewaltopferberatung@duesseldorf.de	
URL:	www.duesseldorf.de/gewaltopferberatung	
Haltestelle:	Handelszentrum/Moskauer Str.: U75, U76	
	Oberbilker Markt/Warschauer Str.: 706, 732, 736, 805	
Kontakt:	Frau Kok	
	Frau Zurek	
Angebote:	Beratung für Frauen und Männer nach jeder Art von Gewalterfahrung oder anderen belastenden Ereignissen wie z.B. Raubüberfall, Einbruch, Körperverletzung, Vergewaltigung, Naturkatastrophen und Unfällen. Beratung für Opfer, Zeug/innen und Partner/innen sowie Angehörige. Zum Team der Beratungsstelle gehören Fachleute aus dem psychotherapeutischen und sozialen Bereich mit entsprechender psychotraumatologischer Zusatzqualifikation.	
Bemerkungen:	Termine nach Vereinbarung.	
Mo:	08.00 - 12.00 Uhr	
	13.00 - 16.00 Uhr	
Di:	08.00 - 12.00 Uhr	
***	13.00 - 16.00 Uhr	
Mi:	08.00 - 12.00 Uhr	
	13.00 - 16.00 Uhr	
Do:	08.00 - 10.00 Uhr	
-	13.00 - 18.00 Uhr	
Fr:	08.00 - 16.00 Uhr	

beratungsCentrum e.V., Monheim	
beratungsCentru	um e.V., Monheim
Adresse:	Friedenauer Straße 17c, 40789 Monheim
Telefon:	02173 20420-00
Fax:	02173 20420-20
E-Mail:	info@beratungscentrum.org
URL:	www.beratungscentrum.org
Haltestelle:	Friedenauer Straße: 788
	Sandberg: 791
Kontakt:	Telefonisch oder E-Mail:
	Claudia Haag
	Markus Miller
Angebote:	Psychologische Beratung, Schwangeren- und Schwangerschaftskonflikt-Beratung,
	Sozialberatung, Schuldner- und Insolvenzberatung (nur für Monheim), Arbeit und
	Qualifizierung, Beratung für Geflüchtete
Bemerkungen:	Die Angebote richten sich an Bewohner*innen des Kreises Mettmann.
	Anmeldung erbeten, sowie Termine nach Vereinbarung.
Mo:	09.00 - 12.00 Uhr
	14.00 - 17.00 Uhr
	Schuldnerberatung:
	Telefonische Sprechstunde täglich von 11.00 - 12.00 Uhr
Di:	09.00 - 12.00 Uhr
	14.00 - 17.00 Uhr
	Schuldnerberatung:
Mi:	Telefonische Sprechstunde täglich von 11.00 - 12.00 Uhr
/V\I:	09.00 - 12.00 Uhr
	Schuldnerberatung:
Do:	Telefonische Sprechstunde täglich von 11.00 - 12.00 Uhr 09.00 - 12.00 Uhr
D0:	14.00 - 17.00 Uhr
	Schuldnerberatung:
	Telefonische Sprechstunde täglich von 11.00 - 12.00 Uhr
Fr:	09.00 - 12.00 Uhr
11.	Schuldnerberatung:
	Telefonische Sprechstunde täglich von 11.00 - 12.00 Uhr
Kosten:	kostenlos

Graf Recke Stiftungsverwaltung		
Beratungs- und	Beratungs- und Kontaktstelle für psychiatrieerfahrene Erwachsene und deren Angehörige	
Adresse:	Grafenberger Allee 341 - 343, 40235 Düsseldorf	
Telefon:	0211 6708-22	
Fax:	0211 6708-26	
E-Mail:	info@graf-recke-stiftung.de	
URL:	https://www.graf-recke-stiftung.de/angebote/erwachsene	
Haltestelle:	Schlüterstr.: U83, U73, U72, 709, 725, 733	
Kontakt:	Sonja Caspar	
	Astrid Sieben	
Angebote:	Kontakt- und Beratungsstelle für psychiatrieerfahrene Erwachsene und ihre	
	Angehörigen, Beratung, Freizeitangebote sowie Angebote zur Tagesstrukturierung,	
	Information und Unterstützung in Alltagsangelegenheiten, thematische	
	Gesprächsgruppen, Selbsthilfegruppen.	
Kosten:	Beratungs- und Kontaktstelle - kostenlos	

DRK-Kreisverband Düsseldorf e.V.	
Betreuungsvere	in
Adresse:	Kölner Landstr. 115, 40591 Düsseldorf
Telefon:	0211 9574-6602
	0211 9574-6604
Fax:	0211 9574-6800
E-Mail:	Katja.Mackuth@drk-duesseldorf.de
	melanie.eckhardt@drk-duesseldorf.de
URL:	https://www.drk-duesseldorf.de/angebote/soziale-hilfen/betreuungsangebote-fuer-
	menschen-mit-behinderung/betreuungsverein-1.html
Haltestelle:	Werstener Dorfstr: U74, U71, U77, U79, U83, 732, 727, 780, 782, 786
Kontakt:	Katja Mackuth
	Melanie Eckhardt
Angebote:	Gesetzliche Betreuung nach dem BTG für psychisch kranke Erwachsene.
	Informationen und Musterformulare für Betreuungsverfügungen,
	Vorsorgevollmachten und Patientenverfügungen. Informationen und
	Unterstützungsangebote für ehrenamtliche Betreuer oder Bevollmächtigte.

DIVERSITAS -	- Bunt für Düsseldorf / Aidshilfe Düsseldorf
Checkpoint Düsseldorf	
Adresse:	Johannes-Weyer-Str.1, 40225 Düsseldorf
Telefon:	0211 19411
URL:	https://duesseldorf.aidshilfe.de/de/beratung-und-test/hiv-test-
	checkpoint/checkpoint-duesseldorf
Kontakt:	checkpoint@duesseldorf.aidshilfe.de
Angebote:	HIV-Tests und STI-Checks für schwule und bisexuelle Männer*
Bemerkungen:	Anonym und ohne Anmeldung.

Landeshaupt	stadt Düsseldorf
Amt für Sozia	ales und Jugend
Das Pflegebüro	
Adresse:	Willi-Becker-Allee 8, 40227 Düsseldorf
Telefon:	0211 89-98998
Fax:	0211 89-29389
E-Mail:	pflegebuero@duesseldorf.de
URL:	https://www.duesseldorf.de/senioren/pflegebuero
Haltestelle:	Hauptbahnhof
Angebote:	Beratungsangebote für alle Fragen rund um die Pflege: Wer beurteilt die Pflegebedürftigkeit und wie erfolgt die Einstufung? Wie und wo werden Leistungen nach dem Pflegeversicherungsgesetz beantragt? Welche Entlastungsmöglichkeiten gibt es für pflegende Angehörige? Welcher Dienstleister hat freie Kapazitäten? Welche ambulanten Dienste gibt es im Stadtteil? Finanzierungsmöglichkeiten, Fragen zum Unterhalt, welche speziellen Hilfsmittel und welche Haushaltsunterstützungen gibt es? Termine nach Vereinbarung.
Bemerkungen:	<u> </u>
Mo:	09:00 - 12:00 Uhr Infotheke: 08:00 - 12:00 Uhr
Di:	09:00 - 12:00 Uhr Infotheke: 08:00 - 12:00 Uhr
Mi:	09:00 - 12:00 Uhr Infotheke: 08:00 - 12:00 Uhr
Do:	Infotheke: 08:00 - 12:00 Uhr
Fr:	Infotheke: 08:00 - 12:00 Uhr
Kosten:	keine

Deutsche Rentenversicherung	
Deutsche Renten	versicherung - Service-Zentrum Düsseldorf
Adresse:	Königsallee 71, 40215 Düsseldorf
Telefon:	0211 937-0
Fax:	0211 937-3085
E-Mail:	post@drv-rheinland.de
URL:	www.deutsche-rentenversicherung-rheinland.de
Haltestelle:	Graf-Adolf-Platz.: U71, U73, U72, 704, 706, 709, U83, 705
Angebote:	Beratung zur Rente, Rehabilitation und geförderte Altersvorsorge, Hilfe bei der
	Antragstellung, Vorträge
Bemerkungen:	Kostenloses Servicetelefon 0800 1000 48000
	08.00-19.00 Uhr Montag bis Donnerstag
	08.00-15.30 Uhr Freitags
Kosten:	kostenlos

Deutsche Rentenversicherung	
Deutsche Rentenversicherung - Rheinland/Bund	
Adresse:	Königsalle 71, 40215 Düsseldorf
Telefon:	0800 100048070 Service-Telefon
URL:	https://www.deutsche-rentenversicherung.de/Rheinland/DE/Home/home_node.html
Angebote:	Beratung in Fragen der Rentenversicherung wie Weiterversicherung, Rentenantrag.
Bemerkungen:	Kostenloses Servicetelefon 0800 1000 48000
	08.00-19.00 Uhr Montag bis Donnerstag
	08.00-15.30 Uhr Freitags

Die Jugendbe	Die Jugendberatung	
Die Jugendberat	ung	
Adresse:	Ulmenstr. 75, 40476 Düsseldorf	
Telefon:	0211 4696-200	
E-Mail:	kontakt@die-jugendberatung.de	
	moor.silke@skfm-duesseldorf.de	
URL:	www.die-jugendberatung.de	
Haltestelle:	Spichernplatz: 707, 705	
Kontakt:	Silke Moor	
	Teamassistentin bke	
Angebote:	Beraterisch-therapeutisches Angebot für Jugendliche und junge Erwachsene (13-27	
	Jahre), Anonyme und vertrauliche Beratung.	
Bemerkungen:	Anmeldung erwünscht, Abendtermine nach Vereinbarung möglich.	
Mo:	09.00 - 17.30 Uhr	
Di:	09.00 - 17.30 Uhr	
Mi:	09.00 - 17.30 Uhr	
Do:	09.00 - 17.30 Uhr	
Fr:	09.00 - 14.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	

Diakonie Düsseldorf	
Ev. Beratungsste	lle für Erziehungs-, Ehe- und Lebensfragen in Benrath
Adresse:	Paulistr. 7, 40597 Düsseldorf
Telefon:	0211 715057
Fax:	0211 7186469
E-Mail:	eb.benrath@diakonie-duesseldorf.de
URL:	www.diakonie-duesseldorf.de
Haltestelle:	S-Bahnhof Benrath: S6, S68, U71, U74, U83, 730, 778, 779, 788, 784
Kontakt:	Zentrale
Angebote:	Psychologisch orientierte Beratung von Kindern, Jugendlichen, Eltern und Familien bei Erziehungs- und Beziehungsfragen, Beratung bei Trennung/Scheidung und persönlichen Themen. Beratung von Paaren, Sexualtherapie, Krisenintervention, Mediation.
Bemerkungen:	Termine nach telefonischer Vereinbarung.
Kosten:	kostenlos

Diakonie Düsseldorf	
Ev. Beratungsste	lle für Erziehungs-, Ehe- und Lebensfragen in Flingern
Adresse:	Platz der Diakonie 2a, 40233 Düsseldorf
Telefon:	0211 91318-840
Fax:	0211 7353240
E-Mail:	eb.flingern@diakonie-duesseldorf.de
URL:	www.diakonie-duesseldorf.de
Haltestelle:	S-Bahnhof Flingern: S8, S28, S68, 706, 709, 810
	Wetterstr.: 709
	Langerstr.: 738
Kontakt:	Sekretariat
Angebote:	Paar- und Familienberatung, Erziehungsberatung, Kindertherapie, Trennungs-
	und Scheidungsberatung, Lebensberatung.
Bemerkungen:	Termine nach telefonischer Vereinbarung.
Kosten:	kostenlos

Diakonie Düsseldorf		
Ev. Beratungsste	Ev. Beratungsstelle für Erziehungs-, Ehe- und Lebensfragen in Kaiserswerth	
Adresse:	Arnheimer Str. 31, 40489 Düsseldorf	
Telefon:	0211 416089-20	
Fax:	0211 416089-49	
E-Mail:	eb.kaiserswerth@diakonie-duesseldorf.de	
URL:	www.diakonie-duesseldorf.de	
Haltestelle:	Klemensplatz: U79, 760	
Kontakt:	Assistenzbüro	
Angebote:	Erziehungsberatung, Paarberatung, Trennungs- und Scheidungsberatung,	
	Jugendberatung, Lebensberatung, Mediation.	
Bemerkungen:	Telefonische Voranmeldung erbeten.	
Kosten:	Kosten für Arbeitsmaterial	

Diakonie Düsseldorf	
Ev. Beratungsste	lle für Erziehungs-, Ehe- und Lebensfragen in Oberkassel
Adresse:	Kyffhäuserstr. 7, 40545 Düsseldorf
Telefon:	0211 54476050
E-Mail:	eb.oberkassel@diakonie-duesseldorf.de
URL:	www.diakonie-duesseldorf.de
Haltestelle:	Barbarossa Platz: U74, U75, U76, U77, 805, 809, 833
Kontakt:	Sekretariat
Angebote:	Psychologische / pädagogische Beratung bei Erziehungs-, Ehe- und Lebensfragen
	mit Kindern, Jugendlichen, Erwachsenen, Paaren und Familien,
	Regenbogenfamilien und Personen aus dem LSBTIQ*-Spektrum, "Kinder im Blick" -
	Gruppenangebot für getrennte Eltern.
Bemerkungen:	Bitte melden Sie sich vorab im Familienzentrum an. Sie können dort anonym einen
	Terminzettel abreißen oder bei Britta Weyer, der Leitung des Familienzentrums,
	telefonisch unter Tel.: 0211 78 44 28 einen Termin vereinbaren.
Kosten:	kostenlos

Gesundheitsamt der Landeshauptstadt Düsseldorf		
Fachstelle zur Stä	Fachstelle zur Stärkung der psychischen Gesundheit von Kindern und Jugendlichen	
Adresse:	Kölner Str. 180, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 89-25529	
	bei akuten Krisen: 0211 89-95391	
Fax:	0211 89-29094	
E-Mail:	kjpdi-gesundheitsamt@duesseldorf.de	
Haltestelle:	Handelszentrum/Moskauer Str.: U75, U76	
	Oberbilker Markt: 706, 732, 736, 805	
Angebote:	Hilfestellungen für die psychische Gesundheit nach den Zeiten von Corona, Beratung der Betroffenen und ihres sozialen Umfeldes bei psychischen und seelischen Problemen und Erkrankungen, Beratung in sozialrechtlichen Fragestellungen im Zusammenhang mit psychischen Erkrankungen, (anonymisierte) Fallberatung von Fachkräften, Aufsuchende Hilfen (z. B. Hausbesuche, Begleitung), Krisenintervention bei suizidalen Krisen, begleitende Anbindung an das vorhandene Hilfesystem, Nachsorge nach psychiatrischen Klinikaufenthalten, Diagnostische Clearinggespräche, Psychiatrische Begutachtungen, Präventionsarbeit in Schulen und anderen pädagogischen Einrichtungen.	
Bemerkungen:	Termine nach Vereinbarung erwünscht.	
Mo:	09.00 - 16.00 Uhr	
Di:	09.00 - 16.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 16.00 Uhr	
Do:	09.00 - 16.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 14.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	



Hebammenzentrale Düsseldorf		
Hebammenzen	Hebammenzentrale Düsseldorf	
Adresse:	Achenbachstr. 56a, 40237 Düsseldorf	
Telefon:	0211 691691-11	
Fax:	0211 69169111-19	
E-Mail:	info@hebammenzentrale-duesseldorf.de	
URL:	www.hebammenzentrale-duesseldorf.de	
Angebote:	Vermittlung von Hebammen zur Schwangerenbetreuung, Schwangerenvorsorge, außerklinische Geburtshilfe, Beleggeburten, Wochenbettbetreuung.	
Mo:	10.00 - 12.00 Uhr	
Di:	10.00 - 12.00 Uhr	
Mi:	16.00 - 18.00 Uhr	
Do:	10.00 - 12.00 Uhr	
Fr:	10.00 - 12.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	

AWO Familienglobus gGmbH	
Jugendberatung	(AWO Familienglobus gGmbH)
Adresse:	Oberbilker Allee 287, 40227 Düsseldorf
Telefon:	0211 60025-222
Fax:	0211 60025-221
E-Mail:	jugendberatung@awo-duesseldorf.de
URL:	www.jub.awo-duesseldorf.de
Haltestelle:	Düsseldorf-Oberbilk: S6, S1, U74, U77, U79, 705
Kontakt:	Andrea Rieländer (Leiterin) und alle Mitarbeiter/-innen
Angebote:	Beratung, psychologische/therapeutische Hilfe bei Problemen und in Krisen,
	Prävention für Jugendliche im Alter von 14 bis 26 Jahre.
Bemerkungen:	Beratung nach 18.00 Uhr nach Absprache.
	Anmeldung persönlich, telefonisch oder per Email.
Kosten:	kostenlos



Stadt Düsseld	Stadt Düsseldorf	
Jugendinformati	Jugendinformationszentrum zeTT	
Adresse:	Willi-Becker-Allee 10, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 89-22033	
E-Mail:	zett@duesseldorf.de	
URL:	https://www.duesseldorf.de/jugendamt/jugendliche-begleiten/zett	
Haltestelle:	Düsseldorf HBF	
Angebote:	Wir informieren und helfen bei jeglichen Problemen und erarbeiten mit dir die nächsten Schritte. Wir leiten dich an die passende Fachstelle weiter. Ob es um Stress zuhause, Ausbildungssuche, Auslandsaufenthalt oder Freizeitgestaltung geht. Bei uns bist du immer richtig. Zusätzlich kannst du bei uns Bewerbungen schreiben, drucken, scannen und kopieren; unsere Lern- und Gruppenräume nutzen. Wir unterstützen dich auch bei BAB- und BAföG-Anträgen.	
Bemerkungen:	Für Jugendliche und junge Erwachsene zwischen 12-27 Jahren.	
Mo:	12.00 - 20.00 Uhr	
Di:	12.00 - 20.00 Uhr	
Mi:	12.00 - 20.00 Uhr	
Do:	12.00 - 20.00 Uhr	
Fr:	12.00 - 20.00 Uhr	
Sa:	12.00 - 15.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	

Krebsgesells	Krebsgesellschaft Nordrhein-Westfalen e. V.	
Krebsberatung D	Düsseldorf für Erkrankte und Angehörige	
Adresse:	Fleher Str. 1, 40223 Düsseldorf	
Telefon:	0211 30201757	
Fax:	0211 30326346	
E-Mail:	beratung-duesseldorf@krebsgesellschaft-nrw.de	
URL:	www.krebsberatungduesseldorf.de	
Haltestelle:	Völklinger Str. S-Bhf.: S8, S11, S28, 709, 723, 726 Georg-Schulhoff-Platz: 709,	
	723, 726	
	Bilker Kirche: 706, 707, 709, 723, 726	
	Bachstr.: 726	
Angebote:	Psychosoziale Beratung und psychoonkologische Begleitung für Menschen mit einer	
	Krebserkrankung und für deren Angehörige, Psychoonkologische	
	Familiensprechstunde zur Stärkung von Kindern krebskranker Eltern.	
Bemerkungen:	Gesprächstermine sind auch außerhalb der Öffnungszeiten möglich.	
Mo:	09.00 - 13.00 Uhr	
Di:	11.00 - 17.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 13.00 Uhr	
Do:	11.00 - 17.00 Uhr	
Kosten:	Die Beratung ist kostenlos und vertraulich.	



SKM gem. Be	triebsträger- und Dienstleistungs-GmbH	
Männerberatung	Männerberatungsstelle Düsseldorf	
Adresse:	Sternstr. 71 - 73, 40479 Düsseldorf	
Telefon:	0211 233948-46	
	0178 23208-20	
Fax:	0211 233948-62	
E-Mail:	manfred.hoeges@skmd.de	
URL:	https://www.skmd.de/ambulante-dienste/beratung-fuer-jungen-und-maenner/	
Haltestelle:	Marienhospital: 707	
Kontakt:	Manfred Hoeges	
Angebote:	Krisenberatung für Männer: Beziehungsgestaltung & Trennung, Krankheit &	
	Depression, Arbeitslosigkeit & Burnout, Mann-sein und Sexualität, Vaterschaft,	
	Midlife-Crisis, Alter & Rente.	
	Häusliche Gewalt: Gewalterfahrungen, Opferberatung und Opferschutz mit eigener	
	Schutzwohnung für Männer.	
Bemerkungen:	Vorherige Terminvereinbarung.	
Kosten:	kostenlos	

Aidshilfe Düsseldorf e.V.		
Netzwerk PRADI	Netzwerk PRADI NRW	
Adresse:	Johannes-Weyer-Str. 1, 40225 Düsseldorf	
Telefon:	0211 7709531	
Fax:	0211 7709531	
E-Mail:	tiemo.schwanzer@duesseldorf.aidshilfe.de	
URL:	https://www.pradi-nrw.com/about/aidshilfe-duesseldorf/	
Haltestelle:	Auf'm Hennekamp: U71, U73, U83, 704, 706	
Kontakt:	Timo Schwanzer	
Angebote:	Prävention, Antidiskriminierungsarbeit, Integration, Beratungsangebot für schwule	
	und bisexuelle Migranten und geflüchtete Männer*, telefonische und persönliche	
	Gespräche, auf Wunsch anonym.	
Kosten:	kostenlos	



Landeshauptstadt Düsseldorf Gesundheitsamt 53/21		
Prävention und C	Prävention und Gesundheitsförderung Kinder- und Jugendgesundheit	
Adresse:	Erkrather Str. 377-389, 40231 Düsseldorf	
Telefon:	0211 899-2621 (Zentrale)	
Fax:	0211 8929308	
E-Mail:	kjgd@duesseldorf.de	
URL:	www.duesseldorf.de/gesundheitsamt/kinder-und-jugendliche	
Haltestelle:	Lierenfeld Betriebshof: U75	
Angebote:	Schuleingangsuntersuchung, Elternberatung, Impfberatung für Kinder und	
	Jugendliche, Entwicklungsstörungen und Behinderungen, Kitas & Schulen,	
	Ernährungsberatung, Sozialpädiatrie, Zahnärztliche Gutachten & Hilfen,	
	Kariesprophylaxe für Kinder, Logopädie.	
Bemerkungen:	Nach Absprache über die Zentrale, nicht in den Ferien. Nebenstellen:	
	Norden/Rath: Münsterstr. 508	
	Süden/Garath: Frankfurter Str. 229	

pro familia	
pro familia	
Adresse:	Himmelgeister Str. 107 a, 40225 Düsseldorf
Telefon:	0211 315051
Fax:	0211 341294
E-Mail:	duesseldorf@profamilia.de
URL:	www.profamilia.de/angebote-vor-ort/nordrhein-westfalen/duesseldorf.html
Haltestelle:	Am Steinberg: 706, 701, 827
	Moorenstr.: 835, 836
Kontakt:	Mine Kutlu-Petersen
	Erica Papke
Angebote:	Persönliche und telefonische Beratung, Schwangerschaftsberatung mit Ausstellung
	des Beratungsscheines gem. §§ 5 und 6 SchKG, vertrauliche Geburt,
	Sozialberatung, Paarberatung, Lebensberatung, Familienberatung, Gruppenarbeit,
	Eheberatung, Telefonische Beratung, Jugendberatung, Krisenintervention, FP1,
	Sexualberatung, Online-Beratung, Familienhebamme, Sexualpädagogik, AIDS-
	Prävention, Pränatal-Diagnostik, Verhütungsberatung und Kostenübernahme für
_	Verhütungsmittel für einkommensschwache Haushalte.
Bemerkungen:	Telefonische Anmeldung erforderlich.
Mo:	09.00 - 17.00 Uhr
Di:	09.00 - 17.00 Uhr
Mi:	09.00 - 17.00 Uhr
Do:	09.00 - 17.00 Uhr
Fr:	09.00 - 17.00 Uhr
Kosten:	kostenlos



Gesundheits	Gesundheitsamt der Landeshauptstadt Düsseldorf	
Psychiatriekoord	Psychiatriekoordination - Gesundheitsamt der Landeshauptstadt Düsseldorf	
Adresse:	Kölner Straße 180, 40227 Düsseldorf	
	Nebengebäude, 2. OG, Raum 2.4	
Telefon:	0211 89-94965	
Fax:	0211 89-29384	
E-Mail:	sucht-psychiatriekoordination@duesseldorf.de	
URL:	https://www.duesseldorf.de/gesundheitsamt/netzwerke-und-	
	kooperationen/psychosoziale-arbeitsgemeinschaft.html	
Haltestelle:	Handelszentrum/Moskauer Str.: U75, U76, 732	
	Oberbilker Markt: U74, U77, U79, 706, 732, 736	
Angebote:	Die Koordination und Steuerung psychiatrischer Hilfen in Düsseldorf ist Aufgabe der	
	Psychiatriekoordination. Um eine bedarfsgerechte Versorgung sicherzustellen,	
	finden beispielsweise regelmäßig Treffen mit den Trägern und anderen im	
	Hilfesystem Tätigen, u. a. in den Sitzungen der Psychosoziale Arbeitsgemeinschaft	
	(PSAG) Düsseldorf e. V., statt.	
	https://www.duesseldorf.de/gesundheitsamt/netzwerke-und-	
	kooperationen/psychosoziale-arbeitsgemeinschaft.html	
	Darüber hinaus bietet die Psychiatriekoordination Information und Beratung rund	
	um das Thema Psychiatrie. Beratungs- und Hilfeangebote für psychisch kranke	
	Menschen sowie deren Angehörige finden Sie im Internet unter:	
	www.duesseldorf.de/psychosozialesadressbuch	
Bemerkungen:	nach Vereinbarung, nur über eine Treppe erreichbar (2. OG), Behindertenparkplatz	
Kosten:	kostenlos	



Diversitas	
PULS* - jung & queer - Jugendzentrum	
Adresse:	Corneliusstr. 28, 40215 Düsseldorf
Telefon:	0211 210948-52
Fax:	0211 210948-53
E-Mail:	info@puls-duesseldorf.de
URL:	www.puls-duesseldorf.de
Haltestelle:	Berliner Allee: 701, 706, 709
	Luisenstr.: 701, 705
Angebote:	Treff für LSBTI: + zwischen 14 und 27 Jahren ohne Anmeldung und Termin
	während der Öffnungszeiten.
	Beratungsgespräche, Fachgespräche, Aufklärung und Sensibilisierung zu LSBTI*+
	Themen, Events und Veranstaltungen.
Bemerkungen:	jeden ersten Donnerstag im Monat 16:00 – 17:00 Newcomer,
	jeden ersten Freitag im Monat 15:00 – 19:00 Puls*Teens,
	jeden ersten Samstag im Monat 14:00 – 18:00 Trans* & Friends Café,
	jeden dritten Samstag im Monat ab 19:00 – 23:00 Ü18-Abend,
	jeden dritten Montag im Monat ab 17.00 Trans* & Sport,
	jeden letzten Freitag im Monat 19:00 – 23:00 Ü20-Abend,
	am letzten Sonntag im Quartal 14:00 – 16:00 Angehörigen-Café.
Mo:	17.00 - 21.00 Uhr offen für alle: Kochen
Di:	17.00 - 21.00 Uhr offen für alle
Mi:	17.00 - 21.00 Uhr für Trans*
Do:	17.00 - 21.00 Uhr offen für alle
Fr:	17.00 - 21.00 Uhr offen für alle
Kosten:	kostenlos

Gesundheitse	Gesundheitsamt der Landeshauptstadt Düsseldorf	
Selbsthilfe-Service	Selbsthilfe-Service-Büro	
Adresse:	Erkrather Str. 385, 40231 Düsseldorf, Gebäude E (Erdgeschoss)	
Telefon:	0211 89-92244	
E-Mail:	selbsthilfeservicebuero@duesseldorf.de	
Haltestelle:	Lierenfeld Betriebshof: U75	
Kontakt:	Frau Schormann	
Angebote:	Das Selbsthilfe-Service-Büro des Gesundheitsamtes ist die Kontakt-, Informations- und Beratungsstelle rund um das Thema Selbsthilfe. Sie suchen eine Selbsthilfegruppe? Wir informieren Sie gerne zu möglichen Selbsthilfegruppen oder alternativen Angeboten in Düsseldorf. Sie überlegen, eine Selbsthilfegruppe zu gründen? Nutzen Sie unsere Erfahrung. Wir beraten Sie gerne und bieten unsere Unterstützung nicht nur in der Gründungsphase an. Hilfestellung erhalten Sie beim Selbsthilfe-Service-Büro auch in Fragen der Organisation, Moderation, Gruppenleben und Öffentlichkeitsarbeit. Zu Fördermöglichkeiten von Selbsthilfegruppen klären wir regelmäßig auf. Zudem vernetzen wir die Selbsthilfe mit professionellen Leistungsanbietern.	
Bemerkungen:	Individuelle Gesprächstermine können auch außerhalb der genannten Sprechzeiten vereinbart werden.	
Mo:	09.00 - 12.00 Uhr	
Di:	09.00 - 12.00 Uhr	
Mi:	14.00 - 18.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 12.00 Uhr	

Gesundheitsamt der Landeshauptstadt Düsseldorf		
Sexuelle Gesund	Sexuelle Gesundheit - Beratungs- und Untersuchungsstelle	
Adresse:	Kölner Str. 180, 40227 Düsseldorf, EG Raum 9	
Telefon:	0211 89-92627	
Fax:	0211 89-32627	
E-Mail:	sti@duesseldorf.de	
Haltestelle:	Oberbilker Markt: 706, 732, 736, 805	
	Handelszentrum: U75, U76	
Kontakt:	Peter Thülig (Dipl. Sozialpädagoge)	
	0211 89-96548	
Angebote:	Beratungs- und Untersuchungsstelle für sexuell übertragbare Infektionen (STI) für	
	sexuell übertragbare Infektionen (STI)-HIV-Prävention, -Beratung und -Test, Hilfen	
	für Betroffene - Gesundheitliche Beratung nach § 10 Prostituiertenschutzgesetz	
	(ProstSchG)	
Bemerkungen:	Allgemeine telefonische Terminvergabe.	
Kosten:	kostenlos	



Gesundheitsamt der Landeshauptstadt Düsseldorf	
Sozialpsychiatrische Rehabilitation	
Adresse:	Kölner Str. 187, 40227 Düsseldorf
E-Mail:	spz-gesundheitsamt@duesseldorf.de
Haltestelle:	Handelszentrum/Moskauer Str.: U75, U76
	Oberbilker Markt: 706, 732, 736, 805
Angebote:	Sozialpsychiatrische Beratung, gemeinsames Frühstück, Malgruppe,
	Gesprächsgruppe, Beratung von Angehörigen, Sportgruppe, Kochgruppe,
	Erstgespräche für ambulant betreutes Wohnen, Kontaktcafé, Peerberatung

Gesundheitsamt der Landeshauptstadt Düsseldorf		
Sozialpsychiatr	ischer Zentrum Standort Außenstelle Nord	
Adresse:	Fehmarnstr. 46, 40468 Düsseldorf	
Telefon:	0211 89-95391 (zentrales SPDi Telefon)	
Fax:	0211 89-24664	
E-Mail:	spdi-gesundheitsamt@duesseldorf.de	
URL:	https://www.duesseldorf.de/fileadmin/Amt53/gesundheitsamt/psychiatrie/pdf/Flyer Spdi.pdf	
Haltestelle:	Unterrath S-Bhf.: 705, 729, 730, 760, 776, 810, 707, S1, S11	
Angebote:	Krisendienst, sozialpsychiatrische Beratung und Betreuung, Beratung von	
	Angehörigen, Nachbarn und Freunden	
Do:	13.30 - 15.30 Uhr offener Treff	

Gesundheitsamt der Landeshauptstadt Düsseldorf		
Sozialpsychiatris	Sozialpsychiatrischer Zentrum Standort Außenstelle Süd	
Adresse:	Frankfurther Str. 229, 40595 Düsseldorf	
Telefon:	0211 89-95391 (zentrales SPDi Telefon)	
Fax:	0211 89-29243	
URL:	https://www.duesseldorf.de/fileadmin/Amt53/gesundheitsamt/psychiatrie/pdf/Flyer _Spdi.pdf	
Haltestelle:	Garath S-Bhf.: S6, S68	
	Garath S-Ostseite: 778, SB57	
Angebote:	Krisendienst, sozialpsychiatrische Beratung und Betreuung, Beratung von	
	Angehörigen, Nachbarn und Freunden	
Mi:	14.30 - 16.30 Uhr	

Gesundheits	Gesundheitsamt der Landeshauptstadt Düsseldorf	
Sozialpsychiatrisa	Sozialpsychiatrischer Zentrum Standort Zentrale - Kölner Straße	
Adresse:	Kölner Str. 187, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 89-95391 (zentrales SPDi Telefon)	
Fax:	0211 89-29094	
E-Mail:	spdi-gesundheitsamt@duesseldorf.de	
URL:	https://www.duesseldorf.de/gesundheitsamt/psychische-erkrankungen/spz	
Haltestelle:	Handelszentrum/Moskauer Str.: U75, U76	
	Oberbilker Markt: 706, 732, 736, 805	
Angebote:	sozialpsychiatrische Beratung und Betreuung, Beratung von Angehörigen, Nachbarn	
	und Freunden	
Bemerkungen:	Terminabsprachen erwünscht und nach Vereinbarung.	
Mo:	09.00 - 14.00 Uhr	
Di:	09.00 - 14.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 14.00 Uhr	
Do:	09.00 - 14.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 14.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	

Versicherung	samt der Landeshauptstadt Düsseldorf
Sozialversicheru	ngsservice - Auskunft - Beratung - Antragsstellung
Adresse:	Willi-Becker-Allee 8, 40227 Düsseldorf
Telefon:	0211 89-93540
	0211 89-90059
	0211 89-96839
	0211 89-23543
Fax:	0211 89-29218
E-Mail:	versicherungsamt@duesseldorf.de
Haltestelle:	Hauptbahnhof
Angebote:	Auskunft und Beratung über gesetzliche Sozialversicherung (Rentenversicherung,
	Krankenversicherung, Arbeitslosenversicherung), zusätzliche Beratung bezüglich
	Zusatzversorgung und Altersteilzeit, Anträge auf Rente, Kontenklärung,
	Kindererziehungszeiten, Hinterbliebenenrente, Reha-Maßnahmen.
Bemerkungen:	Nur nach vorheriger Terminvereinbarung!
	Für Zwecke der Sozialversicherung werden gebührenfrei Fotokopien, Abschriften
	und Unterschriften beglaubigt.
Kosten:	kostenlos



DIVERSITAS - Bunt für Düsseldorf / Aidshilfe Düsseldorf	
Trans*Beratung	Düsseldorf
Adresse:	Johannes-Weyer-Str.1, 40225 Düsseldorf
Telefon:	0211 77095-25
E-Mail:	jonas.brandt@transberatung-duesseldorf.de
URL:	www.transberatung-duesseldorf.de
Haltestelle:	Uni-Kliniken: U71, U73, U83, 704, 723, 780, 782, 785, 827, NE 6, NE7, SB50
Kontakt:	Jonas Brandt
Angebote:	Psychosoziale und sozialrechtliche Einzel-, Paar- und Familienberatung
Bemerkungen:	Beratungstermine nach telefonischer Vereinbarung oder per E-Mail.
Di:	10.00 - 17.00 Uhr
Mi:	10.00 - 17.00 Uhr
Do:	10.00 - 17.00 Uhr
Fr:	10.00 - 13.00 Uhr

inkomm GmbH - Ambulant Betreutes Wohnen		
Ambulant Betreu	Ambulant Betreutes Wohnen	
Adresse:	Oberbilker Allee 303, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0160 97095585	
E-Mail:	ruth.hans@inkomm-bewo.de	
URL:	https://inkomm-bewo.de	
Haltestelle:	Oberbilk S-Bhf.: U74, U77, U79, 705, 817, S1, S6, S68	
Kontakt:	Ruth Hans	
Angebote:	Gestaltung neuer Lebensräume, Lebenspraktische Fähigkeiten, Gesundheitliche	
	Fürsorge, Krisenintervention, Umgang mit Geld und Behörden, Soziale	
	Stabilisierung, schulische und Berufliche Orientierung, Kontakte zur Außenwelt,	
	Freizeitgestaltung, Kontakt zu Hilfsangeboten, Stärkung der Erziehungskompetenz,	
	Unterstützung bei schulisch-beruflichen Problemen mit Kindern, moderierende	
	Familiengespräche bei sozialen Konflikten, Gespräche über die Erkrankung und	
	seelischen Belastungen, Förderung sozialer Kontakte und Kompetenzen,	
	Verständigung mit den Eltern, Identitätsentwicklung.	



Lebens- und Gesundheitsfragen

Stadt Düsseldorf	
Zentrum für Schu	ulpsychologie
Adresse:	Willi-Becker-Allee 10, 40227 Düsseldorf
Telefon:	0211 89-95340
Fax:	0211 89-29220
E-Mail:	schulpsychologie@duesseldorf.de
URL:	www.duesseldorf.de/schulpsychologie
Haltestelle:	Hauptbahnhof
Angebote:	Das Zentrum für Schulpsychologie bietet Schülerinnen und Schülern, Eltern, Lehrkräften, Schulleitungen und pädagogischen Fachkräften an Schulen eine spezifische Beratung zu allen schulbezogenen Fragen und Problemen an. Das Angebot umfasst: Individuelle Beratung, schulpsychologische Diagnostik, Präventive Beratung in Schulen, Themenbezogene Schülergruppen, schulinterne und schulübergreifende Fortbildungen, Supervision, Coaching und Systemberatung für einzelne Lehrkräfte, pädagogische Fachkräfte oder Teams und Kollegien, Gewaltprävention und Krisenintervention an Schulen.
Bemerkungen:	nur nach telefonischer Terminvereinbarung.
Mo:	08.00 - 16.00 Uhr
Di:	08.00 - 16.00 Uhr
Mi:	08.00 - 16.00 Uhr
Do:	08.00 - 16.00 Uhr
Fr:	08.00 - 14.00 Uhr
Kosten:	kostenlos



Migration

In diesem Verzeichnis finden Sie eine Sammlung von Organisationen und Anlaufstellen, die Ihnen bei Fragen und Herausforderungen rund um das Thema Migration und Integration zur Seite stehen.

GRATION	110
Case Management des Kommunalen Integrationsmanagement (KIM)	111
"Wir in Europa gemeinsam in Düsseldorf" Ernst-Lange-Haus	112
Abteilung - Leistung und Unterbringung Asylbewerber	112
Atrium - Kontakt- und Beratungsstelle für psychisch belastete Migrantinnen und Migranten	113
Ausreise- und Perspektivberatung	113
Beratung für Menschen mit Zuwanderungshintergrund	114
Bundesamt für Migration und Flüchtlinge - BAMF	114
DRK Integrationsagentur Düsseldorf	114
DRK Servicestelle für Antidiskriminierungsarbeit in Düsseldorf	115
Flüchtlinge willkommen in Düsseldorf - Welcome-Center (Initiative ehrenamtlich Tätiger)	115
Integrationagentur, Migrationsagentur für Erwachsene (MBE), berufsorientierte Integrationsberatung	116
Integrationsagentur der Jüdischen Gemeinde Düsseldorf	116
Integrationsagentur Diakonie Düsseldorf	116
Integrationsagentur Gerresheim/ Caritasverband Düsseldorf e.V	116
Integrationsagentur Kin-Top Düsseldorf e.V	117
Integrationsagentur Multikulturelles Forum e.V.	117
Integrationsagentur Oberbilk/ Caritasverband Düsseldorf e.V	117
Integrationsagentur Rath Caritasverband Düsseldorf e.V	117
Integrationsagentur Wersten Caritasverband Düsseldorf e.V	117
Integrationsagentur: SABRA - Servicestelle für Antidiskriminierungsarbeit, Beratung bei Rassismus und Antisemitis	
Integrationsagentur-Antidiskriminierung	
Jüdische Gemeinde Düsseldorf K.d.ö.R Sozialabteilung	
Jugendmigrationsdienst	
Kommunale Ausländerbehörde	
Sachgebiet Integration, Migration und Flucht	
Multikulturelles Forum e.V. (Mitglied bei DPWV)	
Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf e.V.	
Regionale Beratung für Flüchtlinge	
Sachgebiet: Ev. Flüchtlingsberatung in den städtischen Unterkünften und Welcome Points Sachgebiet: Integration, Migration und Flucht	
STAY! ist eine unabhängige, parteinehmende, offene Anlaufstelle für Flüchtlinge und MigrantInnen aus Nicht-EU- Staaten.	
Migrationsberatung für erwachsene Zugewanderte	
Suchdienstberatung / Familienzusammenführung	
Welcome Point 02	
Welcome Point 03	
Welcome Point 06	
Welcome Point 07	
Welcome Point 08	
Welcome Point 09	
WelcomePoint 09/10	
** C. CO. T. C. O. J. L. O. J. C.	

Case Managem	ent des Kommunalen Integrationsmanagement (KIM)
Adresse:	Redlichstraße 2a, 40239 Düsseldorf
Telefon:	0211 89-92730
	0173-5667902
	(Lina Halamzie)
	0211 89-26524
	0173-5726248
	(Nurah Mazyek)
E-Mail:	Kim-beratung@duesseldorf.de
	lina.halamzie@duesseldorf.de
	nurah.mazyek@duesseldorf.de
URL:	https://www.duesseldorf.de/amt-fuer-migration-und-integration/kommunales-
	integrationszentrum/kommunales-integrationsmanagement
Kontakt:	Lina Halamzie
	Nurah Mazyek - KIM-Koordination
Angebote:	Rechtskreisübergreifende Unterstützung nach dem Ansatz des Case Managements
	für eingewanderte Menschen im Alter zwischen 18 und 65 Jahren mit komplexen
	Problemlagen.
Bemerkungen:	Keine offene Sprechstunde, Terminanfragen über E-Mail. Es handelt sich um ein
	Angebot der Landeshauptstadt Düsseldorf in Kooperation mit den
	Wohlfahrtsverbänden. Über die Webseite erhalten Sie weitere Informationen und
	Kontaktdaten der einzelnen Verbände. Die Teilnahme ist kostenlos und freiwillig.
	Digitaler Service Bereich (DSB) im Eingangsbereich.
Mo:	Bürozeit:
	i. d. R.
	08.00 - 16.00 Uhr
Di:	Bürozeit:
	i. d. R.
	08.00 - 16.00 Uhr
Mi:	Bürozeit:
	i. d. R.
	08.00 - 16.00 Uhr
Do:	Bürozeit:
	i. d. R.
	08.00 - 16.00 Uhr
Fr:	Bürozeit:
	i. d. R.

08.00 - 13.00 Uhr

Diakonie in I	Düsseldorf
"Wir in Europa g	emeinsam in Düsseldorf" Ernst-Lange-Haus
Adresse:	Fürstenberger Strasse 16, 40599 Düsseldorf
Telefon:	0211 695606-710
Fax:	0211 695606-719
E-Mail:	barbara.dully@diakonie-duesseldorf.de
Haltestelle:	S-Bahnhof Reisholz:
	\$6, \$68, 727, 730, 785, 815
Kontakt:	Barbara Dully - Leiterin
Angebote:	Orientierung/Clearing für europäische Zuwanderer*innen, Vermittlung von Sprach- und Kulturmittler*innen, Sprachgruppen und Sprachcafé, Informationsveranstaltungen zu integrationsrelevanten Themen Stadtteilzentrum für Hassels: Elternseminare, Eltern-Kind-Gruppen, Sozialberatung, Mieterberatung, Präventionsangebote im Bereich: Gesundheitsförderung im frühkindlichen Bereich, Interkulturelle Gruppen und Initiativen.
Bemerkungen:	Termine nach Vereinbarung Sprachen: Spanisch, Französisch, Englisch, Italienisch, Portugiesisch, Griechisch, Arabisch, Berbisch Öffnungszeiten Café: Mo-Fr 09.00 - 17.00 Uhr, So 15.00 - 18.00 Uhr

Landeshauptstadt Düsseldorf Amt 54/4		
Abteilung - Lei	Abteilung - Leistung und Unterbringung Asylbewerber	
Adresse:	Vogelsanger Weg 49, 40470 Düsseldorf	
Telefon:	0211 89-22245	
Fax:	0211 89-29349	
E-Mail:	asylzweigstelle@duesseldorf.de	
URL:	https://service.duesseldorf.de/suche/-/egov-bis-detail/dienstleistung/480/show	
Angebote:	Wirtschaftliche Hilfe nach dem Asylbewerberleistungsgesetz - ohne oder nach	
	abgeschlossenem Zuweisungsverfahren.	

Landeshaupt	Landeshauptstadt Düsseldorf	
Atrium - Kontakt	- und Beratungsstelle für psychisch belastete Migrantinnen und Migranten	
Adresse:	Bertha-von-Suttner-Platz 1-3, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 69587079	
	01525 492306	
	0172 5743581	
E-Mail:	atrium-come-in@duesseldorf.de	
URL:	www.duesseldorf.de/atrium	
Haltestelle:	Hauptbahnhof	
Kontakt:	Simone Heil	
	Petra Weppert	
	Ophelia Owusu	
Angebote:	Beratungs- und Kontaktangebote zur Stabilisierung und Orientierung im	
	Düsseldorfer Hilfesystem. Austausch und Freizeitgestaltung sowie Vermittlung von	
	Hilfsangeboten wie z.B. den Sozialpsychiatrischen Zentren (SPZ).	
Bemerkungen:	Siehe aktueller Wochenplan, Internetseite: www.duesseldorf.de/atrium	
Kosten:	Die Teilnahme ist i. d. R. kostenfrei und ohne Voranmeldung möglich.	

DRK Kreisverband Düsseldorf e.V.		
Ausreise- und Pe	Ausreise- und Perspektivberatung	
Adresse:	Potsdamer Str. 41, 40599 Düsseldorf	
Telefon:	0211 2299-5857	
Fax:	0211 2299-5851	
E-Mail:	perihan.tosun@drk-duesseldorf.de	
URL:	https://www.drk-duesseldorf.de/angebote/fluechtlingsberatung/ausreise-und-	
	perspektivberatung.html	
Haltestelle:	S-Bahnhof Reisholz: S6, M1, M3, 727, 835	
	Further Str.: 785, 730	
Kontakt:	Perihan Tosun	
Angebote:	Klärung der aufenthaltsrechtlichen Situation:Entscheidungsfindung, Klärung der	
	Ausreisefristen und Ausreisemodalitäten, Organisation und Abwicklung der	
	Ausreise, Vermittlung in Rückkehr- und Reintegrationsprogramme,	
	Dokumentenbeschaffung.	
Bemerkungen:	Beratung: nach telefonischer Vereinbarung.	
Mo:	09.00 - 12.00 Uhr	
Di:	09.00 - 12.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 12.00 Uhr	
Do:	13.00 - 17.00 Uhr	

DIE AGB - Aktion Gemeinwesen und Beratung e.V.		
Beratung für Me	Beratung für Menschen mit Zuwanderungshintergrund	
Adresse:	Himmelgeister Str. 107, 40225 Düsseldorf	
Telefon:	0211 9052222	
Fax:	0211 345260	
E-Mail:	info@die-agb.de	
URL:	https://www.die-agb.de/	
Haltestelle:	Am Steinberg: 706, 701	
	Moorenstr.: U71, 706, 823, 827, 835, 836	
Kontakt:	Adi Rida	
Angebote:	Beratung von Migrant/-innen mit den Schwerpunkten: Aufenthalt, Asyl, Hilfestellung	
	bei der Vermittlung von Fachberatungsstellen, Referententätigkeiten zum	
	Themenbereich Migration.	
Bemerkungen:	Termin nur nach Vereinbarung.	
Kosten:	Beratung ist kostenlos	

Bundesamt für Migration und Flüchtlinge - BAMF	
Bundesamt für M	Nigration und Flüchtlinge - BAMF
Adresse:	Erkrather Str. 349, 40231 Düsseldorf
Telefon:	0911 943-0
Fax:	0911 943-10000
E-Mail:	https://service.duesseldorf.de/zufi-kategorie-details/-/details/23
URL:	www.bamf.de
Haltestelle:	Lierenfeld Betriebshof: U75, 815
Angebote:	Koordination Integrationskurse, Zulassung freiwiliger Teilnehmer und
	Teilnehmerinnen zu den Integrationskursen
Bemerkungen:	Telefonische Anfragen und E-Mails nimmt der Bürgerservice auf Deutsch und
	Englisch entgegen.
Mo:	Telefonisch: 09.00 - 11.00 Uhr
Di:	Telefonisch: 09.00 - 11.00 Uhr
Mi:	Telefonisch: 09.00 - 11.00 Uhr
Do:	Telefonisch: 09.00 - 11.00 Uhr
Fr:	Telefonisch: 09.00 - 11.00 Uhr

Integrationsagenturen im Stadtbezirk 9	
DRK Integrationsagentur Düsseldorf	
Adresse:	Briedestr. 1-9, 40599 Düsseldorf
Telefon:	0211 22991915 - Hosai Jabari-Harsini
E-Mail:	hosai.jabari-harsini@drk-duesseldorf.de

Integrationsagenturen im Stadtbezirk 9		
DRK Serviceste	DRK Servicestelle für Antidiskriminierungsarbeit in Düsseldorf	
Adresse:	Briedestr. 1-9, 40599 Düsseldorf	
Telefon:	0211 22991916	
E-Mail:	mariana.domishlyarova@drk-duesseldorf.de	
	Hosai.Jabari-Harsini@drk-duesseldorf.de	
Kontakt:	Mariana Domishlyarova	
	Hosai Jabari-Harsini	

Flüchtlinge w	Flüchtlinge willkommen in Düsseldorf e.V. (FwiD)	
Flüchtlinge willko	ommen in Düsseldorf - Welcome-Center (Initiative ehrenamtlich Tätiger)	
Adresse:	Heinz-Schmöle-Str. 7, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 77941565	
	01573 7025907 - Ralf Dickel	
E-Mail:	info@fwi-d.de	
URL:	www.fwi-d.de	
	https://www.fluechtlinge-willkommen-in-duesseldorf.de	
Haltestelle:	Hauptbahnhof/Bertha-von-Suttner-Platz	
Kontakt:	Ralf Dickel (Vorstand Online Redaktion)	
Angebote:	Koordination Ehrenamt, Ansprechpartner für Organisationen, Kirchen und	
	Verbände zum Thema Flüchtlingshilfe im gesamten Stadtgebiet Düsseldorf.	
	Beratungsangebote: Behörden, Wohnungssuche, Job und Qualifikation,	
	Selbstständigkeit, Bewerbungscheck, Sport und Freizeit, Asylrecht, Arbeitsrecht,	
	Sprachpraxis (Deutsch, Englisch), Medizinische Beratung, Frauengesprächskreis	
Bemerkungen:	Alle Beratungen nur mit Termin!	
Di:	14.00 - 18.00 Uhr	
Mi:	14.00 - 18.00 Uhr	
Do:	14.00 - 18.00 Uhr	
Kosten:	keine	

AWO Familienglobus gGmbH		
Integrationagentur, Migrationsagentur für Erwachsene (MBE), berufsorientierte		
Integrationsber	Integrationsberatung	
Adresse:	Liststr. 2, 40470 Düsseldorf	
Telefon:	0211 60025-165	
	0211 60025-184	
Fax:	0211 60025-15	
E-Mail:	migrationsverwaltung@awo-duesseldorf.de	
URL:	www.awo-duesseldorf.de/migrationintegration/	
Haltestelle:	Garath: S6	
Kontakt:	Zehra Saridayi	
	Ataman Yildirim	
Angebote:	Migrationsberatung für Erwachsene nach dem neuen Zuwanderungsgesetz,	
	Beratung und Hilfe in familiären und persönlichen Fragen, Sprachförderung,	
	schulische und berufliche Bildung und Umschulung, berufsorientierte Beratung,	
	Unterstützung bei der Suche nach Kinderbetreuung und Kindergartenplätzen,	
	Vermittlung von Orientierungs- und Integrationshilfen	
Mo:	09.00 - 16.30 Uhr	
Di:	09.00 - 16.30 Uhr	
Mi:	09.00 - 16.30 Uhr	
Do:	09.00 - 16.30 Uhr	
Fr:	09.00 - 16.30 Uhr	

Integrationsagenturen im Stadtbezirk 1		
Integrationsag	Integrationsagentur der Jüdischen Gemeinde Düsseldorf	
Adresse:	Paul-Spiegel-Platz 1, 40476 Düsseldorf	
Telefon:	0211 4612238	

Integrationsagenturen im Stadtbezirk 2	
Integrationsagentur Diakonie Düsseldorf	
Adresse:	Platz der Diakonie 2a, 40233 Düsseldorf
Telefon:	0211 91318803 - Heike Kasch
E-Mail:	heike.kasch@diakonie-duesseldorf.de
Kontakt:	Heike Kasch

Integrationsagentur im Stadtbezirk 7	
Integrationsagentur Gerresheim/ Caritasverband Düsseldorf e.V.	
Adresse:	Katharinenstraße 9, 40627 Düsseldorf
Telefon:	0211 275907 - Barbara Schepping-Pelzer
E-Mail:	barbara.schepping-pelzer@caritas-duesseldorf.de
Kontakt:	Barbara Schepping-Pelzer

Integrationsagentur im Stadtbezirk 10	
Integrationsagentur Kin-Top Düsseldorf e.V.	
Adresse:	Wilhelm-Kreis-Straße 2, 40595 Düsseldorf
Telefon:	0211 69871231
	0179 1229750 - Elina Chernova
E-Mail:	chernova@kin-top.de
Kontakt:	Elina Chernova

Integrationsagentur im Stadtbezirk 8		
Integrationsag	Integrationsagentur Multikulturelles Forum e.V.	
Adresse:	Posener Str. 2, 40231 Düsseldorf	
Telefon:	0211 95742943 - Senem Aksun	
E-Mail:	aksun@multikulti-forum.de	
Kontakt:	Senem Aksun	

Integrationsagentur im Stadtbezirk 3		
Integrationsag	Integrationsagentur Oberbilk/ Caritasverband Düsseldorf e.V.	
Adresse:	Kölner Straße 265, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 16022222	

Integrationsagentur im Stadtbezirk 6	
Integrationsagentur Rath Caritasverband Düsseldorf e.V.	
Adresse:	Rather Kreuzweg 43, 40472 Düsseldorf
Telefon:	0211 20042414 - Elisabeth Saller
E-Mail:	elisabeth.saller@caritas-duesseldorf.de

Integrationsagenturen im Stadtbezirk 9		
Integrationsa	Integrationsagentur Wersten Caritasverband Düsseldorf e.V.	
Adresse:	Kölner Landstraße 70, 40591 Düsseldorf	
Telefon:	0211 72139628	
Fax:	0211 4576344	
E-Mail:	viktoria.brodd@caritas-duesseldorf.de	
	vanessa.terporten@caritas-duesseldorf.de	
Kontakt:	Viktoria Brodd	
	Vanessa Terporten	

Integrationsagenturen im Stadtbezirk 1		
Integrationsag	Integrationsagentur: SABRA - Servicestelle für Antidiskriminierungsarbeit, Beratung bei	
Rassismus und	d Antisemitismus	
Adresse:	Paul-Spiegel-Platz 1, 40476 Düsseldorf	
Telefon:	0211 94195988	
E-Mail:	sabra.beratung@jgdus.de	

DRK Kreisverband Düsseldorf e.V.	
Integrationsagentur-Antidiskriminierung	
Adresse:	Briedestr. 1-9, 40599 Düsseldorf
Telefon:	0211 2299-1915
	0211 2299-1916
E-Mail:	hosai.jabari-harsini@drk-duesseldorf.de
	jolie.melodykeller@drk-duesseldorf.de
URL:	www.drk-duesseldorf.de
Haltestelle:	Reisholz S: S6 (11 Min. Fußweg bis Briedestr.)
	Reisholzer Pfeiler: 789 bis Briedestr.
Kontakt:	Frau Jabari-Harsini, Dipl.Sozialarbeiterin/IKÖ-Managerin der Sozialwirtschaft
	Frau H. Rahman
	Herr M. Wzan
Angebote:	Die DRK-Antidiskriminierungsservicestelle Düsseldorf ist Teil der Integrationsagentur. Die Servicestelle ist eine Anlaufstelle für Betroffene rassistischer Diskriminierung, Institutionen, Organisationen und Vereine, die mit der Thematik und Problematik von Diskriminierung und Rassismus konfrontiert sind bzw. sich damit auseinandersetzen. Betroffene haben die Möglichkeit sich persönlich oder anonym an uns zu wenden.
	Wir bieten an: Einzelfallberatung für Betroffene.
	Präventionsarbeit: Mit der Präventionsarbeit wollen wir, dass Antidiskriminierung als wichtiges Querschnittsthema in verschiedenen Lebensbereichen verankert wird. Fortbildungsangebote: "Interkulturelle Kompetenzen" und
	"Antidiskriminierungsarbeit!",
	Einzelfallberatung und -begleitung,
	Vermittlung an Rechtsanwalt*innen,
Bemerkungen:	Bildungs- und Aufklärungsarbeit im Bereich Diskriminierung. Nach telefonischer Vereinbarung.
Kosten:	keine
vozieti:	Keine

Jüdische Gemeinde Düsseldorf K.d.ö.R.	
Jüdische Gemeir	nde Düsseldorf K.d.ö.R Sozialabteilung
Adresse:	Paul-Spiegel-Platz 1, 40476 Düsseldorf
Telefon:	0211 46912-0
Fax:	0211 46912121
E-Mail:	info@jgdus.de
URL:	www.jgdus.de
Angebote:	Information und vermittelnde Beratung für länger hier lebende Zuwanderer über
	soziale Projekte und Angebote, Beratung in Krisensituationen, Integration,
	Erstberatung
Bemerkungen:	Termine nach telefonischer Vereinbarung. Eingang: Zietenstraße 50
Mo:	10.00 - 16.00 Uhr
Di:	10.00 - 16.00 Uhr
Mi:	10.00 - 16.00 Uhr
Do:	10.00 - 16.00 Uhr

Diakonie in I	Diakonie in Düsseldorf	
Jugendmigration	nsdienst	
Adresse:	Platz der Diakonie 2a, 40233 Düsseldorf	
Telefon:	0211 91318-835 - Pia Castro da Costa	
	0211 91318835 - Elisabeth Slama	
	0211 91318-832 - Kamil Basergan	
	0211 91318-833 - Franziska Uzik	
Fax:	0211 913188-39	
E-Mail:	pia.castrodacosta@diakonie-duesseldorf.de	
	franziska.uzik@diakonie-duesseldorf.de	
	elisabeth.slama@diakonie-duesseldorf.de	
	kamil.basergan@diakonie-duesseldorf.de	
URL:	www.jugendmigrationsdienste.de/	
	www.jmd-portal.de	
Haltestelle:	Wetterstrasse: 709	
Kontakt:	Pia Castro da Costa - Sachgebiet Integration, Migration und Flucht, Koordinatorin	
	Jugendmigrationsdienst	
Angebote:	Beratung und Begleitung für Jugendliche mit Zuwanderungsgeschichte, im Alter	
	zwischen 12 und 27 Jahren, sozialpädagogische Begleitung von	
	Integrationskursteilnehmern, individuelle Förderung nach dem Prinzip des Case-	
	Managements, Kurs- und Gruppenangebote für Jugendliche, Sprach- und	
	Lernförderangebote, Informationsveranstaltungen, Projektarbeit	
Bemerkungen:	Keine offenen Sprechstunden.	
	Wir bitten um eine Terminvereinbarung.	
Mo:	08.30 - 16.00 Uhr	
Di:	08.30 - 16.00 Uhr	
Mi:	08.30 - 16.00 Uhr	
Do:	08.30 - 16.00 Uhr	
Fr:	08.30 - 15.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	

Amt für Migration und Integration Kommunale Ausländerbehörde	
Kommunale Aus	länderbehörde
Adresse:	Erkrather Straße 377-389, 40231 Düsseldorf
Telefon:	0211 8921020 Hotline Di+Do von 16.00 - 19.00 Uhr; Fr. 13.00 - 16.00 Uhr
Fax:	0211 8929036
E-Mail:	https://service.duesseldorf.de/zufi-kategorie-details/-/details/23
	Erteilung Aufenthaltserlaubnis: abh-backoffice@duesseldorf.de
URL:	https://www.duesseldorf.de/auslaenderamt#
Angebote:	Amt für Migration und Integration, bearbeitet alle Angelegenheiten bezüglich
	Einreise, Aufenthalt, Integration und EU-Service.
Bemerkungen:	Öffnungszeiten Service-Point für Dokumentabholung
	Mo-Do 07.30 - 15.00 Uhr, Fr. 07.30 - 12.30 Uhr

Diakonie Düsseldorf	
Sachgebiet Integ	ration, Migration und Flucht
Adresse:	Platz der Diakonie 2a, 40233 Düsseldorf
Telefon:	0211 913188-34 (Nora Felföldi)
	0211 913188-05 (Klaudia Dolk)
	0211 91318811 (Julia Franke)
Fax:	0211 913188-39
E-Mail:	nora.felfoeldi@diakonie-duesseldorf.de
	klaudia.dolk@diakonie-duesseldorf.de
	julia.franke@diakonie-duesseldorf.de
URL:	www.diakonie-duesseldorf.de
Haltestelle:	Wetterstrasse: 709
Kontakt:	Nora Felföldi - Migrationsberatung für Erwachsene
	Klaudia Dolk - Regionale Beratung und MBE
	Julia Franke
Angebote:	Migrationsberatung für Erwachsene (MBE), d.h. bedarfsorientierte
	Einzelfallbegleitung für neuzugewanderte Menschen ab 27 Jahren,
	sozialpädagogische Begleitung von Integrationsteilnehmer*innen, individuelle
	Förderung nach dem Prinzip des Case Managements, Interkulturelle Öffnung von
	Diensten und Einrichtungen, Kurs- und Gruppenangebote,
Damarkumanan.	Informationsveranstaltung, Projektarbeit Aus aktuelle Gründen sind derzeit nur Termine nach Vereinbarung
Bemerkungen:	(per Telefon/E-Mail) möglich.
Mo:	08.00 - 15.30 Uhr
Di:	08.00 - 15.30 Uhr
Mi:	08.00 - 15.30 Uhr
Do:	08.00 - 15.30 Uhr
Fr:	08.00 - 13.00 Uhr
Kosten:	kostenlos

Multikulturelles Forum e.V. (Mitglied bei DPWV)	
Multikulturelles	Forum e.V. (Mitglied bei DPWV)
Adresse:	Posenerstr. 2, 40231 Düsseldorf
	Erkratherstr. 343, 40213 Düsseldorf
Telefon:	0211 957429-40 Posenerstraße
	0211 875414-0 Erkratherstraße
Fax:	0211 957429-49 - Posenerstraße
	0211 875414-29 - Erkratherstraße
E-Mail:	aksun@multikulti-forum.de
URL:	https://www.multikulti-forum.de/de/standort/duesseldorf
Kontakt:	Fr. Senem Aksun
Angebote:	Migrationsfachdienst, regionale Flüchtlingsberatung, Integrationsagentur, Beratung von unbegleiteten minderjährigen Flüchtlingen, Projekt "durchstarten", Beratung
	und Begleitung in die Ausbildung bzw. in den Arbeitsmarkt, Information und
	Beratung zu Integrationskursen, Erstellung von Bewerbungsunterlagen, Infos zum
	BuT, Integrationsagentur, Familientreff, Frauengruppen, Sprachtandem,
	Integrationskurse, Sprachkurse (berufsbezogene Sprachkurse),
	Kommunikationskurse
Mo:	09.00 - 16.00 Uhr
Di:	09.00 - 16.00 Uhr
Mi:	09.00 - 16.00 Uhr
Do:	09.00 - 16.00 Uhr

Psychosozial	Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf e.V.		
Psychosoziales Z	Psychosoziales Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf e.V.		
Adresse:	Benrather Str. 7, 40213 Düsseldorf		
Telefon:	0211 544173-22		
	0211 544173-45 - Beratungstelefon		
Fax:	0211 544173-20		
E-Mail:	info@psz-duesseldorf.de		
	fritz@psz-duesseldorf.de		
URL:	www.psz-duesseldorf.de		
Haltestelle:	Steinstr./Königsallee: U70, U74, U75, U76, U77, U78, U79		
	Benrather Str.: U71, U73, U72, U83, 780, 782		
Kontakt:	Cornelia Fritz		
Angebote:	Psychotherapie, Psychosoziale Begleitung und Beratung, psychologische		
	Begutachtung, psychologische Diagnostik für Kinder und Jugendliche, Kurse und		
	Gruppenarbeit, Hilfen zur interkulturellen Erziehung (im Auftrag von Jugendämtern),		
	Fortbildung, Supervision, Fachberatung, Diversity Inhouse-Schulung, klinischer		
	Qualitätszirkel, NAWA-CD mit Informationen für traumatisierte Flüchtlinge in 9		
	Sprachen		
Bemerkungen:	Bitte kommen sie nicht ohne Termin ins PSZ.		
	Klientenaufnahmen: nur nach vorheriger Vereinbarung.		
	Sprachen: Arabisch, Dari, Englisch, Französisch, Russisch, Farsi, Kinyarwanda,		
	Spanisch, Türkisch, Tagalog, weitere mit Dolmetschereinsatz		
Kosten:	Beratung und Therapie durch das PSZ-Team sind kostenfrei,		
	Therapie in der Lehrpraxis (ATV Köln) mit Krankenkassenkarte.		

DRK Kreisverband Düsseldorf e.V.		
Regionale Berat	Regionale Beratung für Flüchtlinge	
Adresse:	Potsdamer Str. 41, 40599 Düsseldorf	
Telefon:	0211 2299-5857	
	0211 2299-5858	
Fax:	0211 2299-5851	
E-Mail:	perihan.tosun@drk-duesseldorf.de	
URL:	https://www.drk-duesseldorf.de/angebote/fluechtlingsberatung-1.html	
Haltestelle:	S-Bahnhof Reisholz: S6, M1, M3, 727, 835	
	Further Str.: 785, 730	
Kontakt:	Perihan Tosun - Teamleitung	
	Burium Haliti - Flüchtlingsberatung	
	Ahmad Hakim - Flüchlingsberatung	
	Gulumkan Murzakulova - Flüchlingsberatung	
Angebote:	Beratung und Unterstützung im Asylverfahren, Klärung und Sicherung des	
	Aufenthaltstatus, Familienzusammenführung, Allgemeine Sozialberatung und	
	Orientierungshilfe, Vermittlung und Begleitung zu Behörden, Psychosoziale	
	Einzelfallbegleitung. Wir vermitteln außerdem Kontakte zu Anwälten, Ärzten,	
	Therapeuten sowie zu anderen Beratungsstellen und arbeiten mit Kommunen,	
	Wohlfahrtsverbänden, Einrichtungen sowie mit ehrenamtlichen Helfern zusammen.	
Bemerkungen:	Beratung: nach telefonischer Vereinbarung.	
Mo:	09.00 -12.00 Uhr	
Di:	09.00 -12.00 Uhr	
Mi:	09.00 -12.00 Uhr	
Do:	13.00 - 17.00 Uhr	

Jugendamt D	Jugendamt Düsseldorf	
Sachgebiet unbe	Sachgebiet unbegleitete minderjährige Ausländer	
Adresse:	Bogenstraße 39, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 89-93833	
Fax:	0211 89-29133	
E-Mail:	umf@duesseldorf.de	
Haltestelle:	Oberbilker Markt:	
	706, 732, 736, 805, 817	
	U74, U79, U77	
Kontakt:	NN. Sachgebietsleitung	
	NN. Stellvertr. Sachgebietsleitung	
Angebote:	Aufnahme in einer Schutzgruppe. Betreuung von Jugendlichen im Rahmen der	
	Stationären Jugenhilfe. Vermittlung von Abschlussmaßnahmen nach erfolgtem	
	Clearing. Beratung in Fragen rund um unbegleitete minderjährige Ausländer.	
Bemerkungen:	Termine nach Vereinbarung.	
Kosten:	keine	

Diakonie in Düsseldorf			
Sachgebiet: Ev	Sachgebiet: Ev. Flüchtlingsberatung in den städtischen Unterkünften und Welcome Points		
Adresse:	Platz der Diakonie 2a, 40233 Düsseldorf		
Telefon:	0211 91318-813		
	0211 91318-801		
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/gesundheit-		
	soziales/zugewanderte/fluechtlingsberatung		
Haltestelle:	Wetterstrasse: 709, S29		
Angebote:	Soziale Betreuung von Asylsuchenden und Flüchtlingen in den städtischen		
	Unterkünften in Düsseldorf. Koordination Welcome Points der Diakonie Düsseldorf,		
	KiTa-Vermittlung für Geflüchtete.		
Kosten:	kostenlos		

Diakonie in Düsseldorf		
Sachgebiet: Inte	Sachgebiet: Integration, Migration und Flucht	
Adresse:	Platz der Diakonie 2a, 40233 Düsseldorf	
Telefon:	0211 91318-813	
	0211 91318-801	
Fax:	0211 91318-806	
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/gesundheit-	
	soziales/zugewanderte/fluechtlingsberatung	
Haltestelle:	Wetterstrasse: 709, S28	
Angebote:	Zielgruppe: Asylsuchende und Geflüchtete	
	Rechtliche und soziale Beratung zu Aufenthalts- und sozialrechtlichen Themen für	
	Asylsuchende und Geflüchtete aus Düsseldorf und der Region,	
	insbesondere während des Asylverfahrens im Rahmen der Regionalen	
	Flüchtlingsberatung.	
	Ein Schwerpunkt liegt in der rechtlichen Beratung unbegleiteter Minderjähriger	
	Flüchtlinge.	
	Kooperation mit dem Psychosozialen Zentrum für Flüchtlinge Düsseldorf (PSZ) und	
	der LVR-Klinik Rückkehrberatung:	
	Beratung für geflüchtete Personen aus Düsseldorf und der Region. Schwerpunkt:	
	Perspektivenberatung nach Ablehnung des Asylgesuches und bei Rückkehrwunsch	
D 1	ins Herkunftsland. Vermittlung in Projekte vor Ort.	
Bemerkungen:	Termine nach Vereinbarung.	
	am Platz der Diakonie 2a: nach Vereinbarung, bei den Flüchtlingsunterkünften	
	offene Sprechstunden, in den Welcome Points der Diakonie Düsseldorf: 01	
	Münsterstr. 6, 02 Platz der Diakonie 20, 03 Merowinger Str. 24, 08 Gumbertstr.	
Mo:	160, entsprechend den jeweiligen Einträgen Frau Visan 10.00 - 15.00 Uhr	
	Frau Visan 10.00 - 15.00 Uhr	
Do:	Frau visari 10.00 - 15.00 Unr	

Amt für Mian	ation and Integration
Amt für Migration und Integration	
Kommunale	Ausländerbehörde
Service Point des	s Amtes für Migration und Integration
Adresse:	Erkrather Str. 377, 40231 Düsseldorf
	Postanschrift: Landeshauptstadt Düsseldorf
	Amt für Migration und Integration
	40200 Düsseldorf
Telefon:	0211 89210-20
Fax:	0211 89290-36
E-Mail:	servicepointamt54@duesseldorf.de
URL:	www.duesseldorf.de/amt-fuer-migration-und-integration.html
Haltestelle:	Lierenfeld Btf: U75
Angebote:	Der Service Point ist die erste Anlaufstelle für alle Kundinnen und Kunden des Amtes
	für Migration und Integration. Ihre Anträge können Sie online oder per Post
	einreichen. Nach Entscheidung über das Anliegen werden Sie vom Servicepoint
	informiert. Außerdem können im Service Point grundlegende ausländerrechtliche
	Fragen beantwortet, Anträge eingereicht und Unterlagen abgeholt werden.
Bemerkungen:	Seit dem 30. Mai 2022 ist auch am Servicepoint im Erdgeschoss des
	Dienstgebäudes auf der Erkrather Straße 377-389 eine Vorsprache ohne
	vereinbarten Termin nicht mehr möglich.
Mo:	Service Point: 07.30 - 15.00 Uhr
Di:	Service Point: 07.30 - 15.00 Uhr
Mi:	Service Point: 07.30 - 15.00 Uhr
Do:	Service Point: 07.30 - 15.00 Uhr
Fr:	Service Point: 07.30 - 12.30 Uhr
Kosten:	Viele Angebote sind kostenlos, aber es gibt auch
	gebührenpflichtige Anliegen.

STAY! Düsse	ldorfer Flüchtlingsinitiative	
STAY! ist eine unabhängige, parteinehmende, offene Anlaufstelle für Flüchtlinge und		
MigrantInnen au	us Nicht-EU-Staaten.	
Adresse:	Ellerstr. 176, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 721395-11 Sozialberatung	
	0211 721395-12 MediNetz/Clearingstelle	
	0152 53627249 United (für Kinder und Jugendliche)	
Fax:	0211 721395-13	
E-Mail:	Sozialberatung: info@stay-duesseldorf.de	
	MediNetz/Clearingstelle: medinetz@stay-duesseldorf.de	
	clearingstelle@stay-duesseldorf.de	
	United - für Kinder und Jugendliche: united@stay-duesseldorf.de	
URL:	www.stay-duesseldorf.de	
Haltestelle:	Oberbilker Markt: U74, U77, U79	
	Flügelstr.: 706, 732, 817	
Angebote:	Ellerstr.: 721, 722, 736 Beratung in ausländerrechtlichen Fragen, Informationen über Verfahrensfragen und Vorgehensweisen von Behörden. Informationen zu Gewährung und Erhalt von Sozialleistungen, Begleitung zur Düsseldorfer Ausländerbehörde und zum Bundesamt für Migration und Flüchtlinge, Unterstützung bei Übersetzungen und dem Ausfüllen von Formularen, Weitervermittlung zu anderen Einrichtungen sowie zu Anwälten und zu politischen Initiativen, Vermittlung ärztlicher Hilfe bei medizinischen Problemen, Schwangerschaften, Unfällen und Krankheit. Sprachen: Deutsch, Englisch, Französisch, Russisch, Türkisch, Arabisch, Serbisch, Spanisch	
Mo:	Sozialberatung: 10.00 - 13.00 Uhr	
Di:	Sozialberatung: 15.00 - 17.00 Uhr	
	MediNetz:	
_	19.00 - 20.30 Uhr	
Do:	MediNetz: 14.00 - 16.00 Uhr	
Fr:	Sozialberatung: 12.00 - 15.00 Uhr	

	rband Düsseldorf e. V. eratung für erwachsene Zugewanderte
Migrationsbera	tung für erwachsene Zugewanderte
Adresse:	Potsdamer Str. 41, 40599 Düsseldorf
Telefon:	0211 2299-5850 (Frau Bengü Erdogan)
	0211 2299-5854 (Alessia Marusco)
	0211 2299-5852 (Dr. Hilke Engfer)
	Bundesweite Beratung unter: 08000 365 000 (kostenfrei)
Fax:	0211 2299-5851
E-Mail:	bengue.erdogan@drk-duesseldorf.de
	alessia.marusco@drk-duesseldorf.de
	hilke.engfer@drk-duesseldorf.de
URL:	www.drk-duesseldorf.de
Haltestelle:	S-Bahnhof Reisholz: S6, 835, 785, 730, 815
	Further Str.: 785, 730, 815
Kontakt:	Alessia Marusco (Leitung)
	Frau Bengü Erdogan
	Dr. Hilke Engfer (Suchdienst / Familienzusammenführung, Migrationsberatung)
Angebote:	Die DRK-Migrationsberatung unterstützt Neuzugewanderte ab 28 Jahre mit
	Bleiberecht bei ihrer sprachlichen, beruflichen und sozialen Integration in
	Deutschland.
	Bundesweite Beratung unter:
	08000 365 000 (kostenfrei)
Bemerkungen:	Beratung nach Terminvereinbarung.

DRK Kreisverband Düsseldorf e. V. Suchdienstberatungsstelle / Familienzusammenführung	
Suchdienstberat	ung / Familienzusammenführung
Adresse:	Potsdamer Str. 41, 40599 Düsseldorf
Telefon:	0211 2299-5854 (Alessia Marusco - Leitung)
	0211 2299-5852 (Dr. Hilke Engfer)
Fax:	0211 2299-5851
E-Mail:	alessia.marusco@drk-duesseldorf.de
	hilke.engfer@drk-duesseldorf.de
URL:	www.DRK-duesseldorf.de
Haltestelle:	S-Bahnhof Reisholz: S6, 835, 785, 730, 815
	Further Str.: 785, 730, 815
Kontakt:	Alessia Marusco (Leitung)
	Dr. Hilke Engfer (Suchdienst / Familienzusammenführung, Migrationsberatung)
Angebote:	Der DRK-Suchdienst unterstützt Menschen, die durch bewaffnete Konflikte,
	Katastrophen, Vertreibung, Flucht oder durch Migration voneinander getrennt
	wurden, den Kontakt wieder herzustellen und nach ihren Familienangehörigen zu
	suchen und wieder vereint zu leben.
Bemerkungen:	Beratung nach Terminvereinbarung.

Diakonie Dü	sseldorf	
Welcome Point (Welcome Point 02	
Adresse:	Platz der Diakonie 2a, 40233 Düsseldorf	
Telefon:	0173 1595348 - Adil Sheibika	
	0172 4507785 - Sarah Strottmann	
E-Mail:	adil.sheibika@diakonie-duesseldorf.de	
	sarah.strottmann@diakonie-duesseldorf.de	
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/gesundheit-soziales/zugewanderte/welcome-	
	points	
Angebote:	Die Welcome Points in Düsseldorf dienen als zentrale Anlaufstelle in den	
	Stadtbezirken, um alle Fragen rund um das Thema Flüchtlingshilfe zu beantworten.	
	Hier können Flüchtlinge erste Unterstützung finden, die Fragen der Anwohnerinnen	
	und Anwohner beantwortet und ehrenamtliche Hilfe koordiniert werden.	
	Die Welcome Points fördern die Begegnung zwischen Zugewanderten mit	
	Fluchterfahrung und der "alteingesessenen" Bevölkerung der Stadt Düsseldorf, um	
	die Integration der neuen Düsseldorferinnen und Düsseldorfer in die Gesellschaft	
	voranzubringen und ein gemeinsames Miteinander im jeweiligen Stadtteil zu	
	fördern. Die Welcome Points verkörpern die Schnittstelle zwischen den städtischen	
	Ämtern, den hauptamtlichen Trägern der Flüchtlingshilfe und den ehrenamtlichen Flüchtlingsinitiativen sowie der Bezirksvertretung.	
	Die Zielsetzung besteht darin, dezentral über das gesamte Stadtgebiet verteilt eine	
	kompetente Beratung und Unterstützung bezüglich ehrenamtlichen Engagements	
	und konkreter Hilfsangebote anzubieten sowie Koordinations- und	
	Kooperationsangebote zwischen den Ämtern, Trägern sowie Initiativen zu	
	entwickeln.	
Bemerkungen:	Montag bis Freitag nach telefonischer Vereinbarung.	

Caritasverband Düsseldorf e. V.		
Welcome Point	Welcome Point 03	
Adresse:	Kölner Straße 267, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0175 7168235 - Susanne Schulte	
E-Mail:	susanne.schulte@caritas-duesseldorf.de	
URL:	https://www.caritas-duesseldorf.de/engagement/welcome-points-in-duesseldorf/	
Kontakt:	Susanne Schulte	
Angebote:	Die Welcome Points in Düsseldorf dienen als zentrale Anlaufstelle in den Stadtbezirken, um alle Fragen rund um das Thema Flüchtlingshilfe zu beantworten. Hier können Flüchtlinge erste Unterstützung finden, die Fragen der Anwohnerinnen und Anwohner beantwortet und ehrenamtliche Hilfe koordiniert werden. Die Welcome Points fördern die Begegnung zwischen Zugewanderten mit Fluchterfahrung und der "alteingesessenen" Bevölkerung der Stadt Düsseldorf, um die Integration der neuen Düsseldorferinnen und Düsseldorfer in die Gesellschaft voranzubringen und ein gemeinsames Miteinander im jeweiligen Stadtteil zu fördern. Die Welcome Points verkörpern die Schnittstelle zwischen den städtischen Ämtern, den hauptamtlichen Trägern der Flüchtlingshilfe und den ehrenamtlichen Flüchtlingsinitiativen sowie der Bezirksvertretung. Die Zielsetzung besteht darin, dezentral über das gesamte Stadtgebiet verteilt eine kompetente Beratung und Unterstützung bezüglich ehrenamtlichen Engagements und konkreter Hilfsangebote anzubieten sowie Koordinations- und Kooperationsangebote zwischen den Ämtern, Trägern sowie Initiativen zu entwickeln.	
Mo:	12.00 - 16.00 Uhr	
Di: Mi:	11.00 - 16.00 Uhr 10.00 - 14.00 Uhr	
Do:	14.00 - 14.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 12.00 Uhr Verweisberatung, pers. Termine nur mit Anmeldung.	

Welcome Point 06		
Welcome Point	Welcome Point 06	
Adresse:	Rather Kreuzweg 43, 40472 Düsseldorf	
Telefon:	0211 1740146	
E-Mail:	reckmann@asg-bildungsforum.de	
Haltestelle:	Rath Mitte S: 701, U71, 726, 730, S6	
Angebote:	Die Welcome Points in Düsseldorf dienen als zentrale Anlaufstelle in den Stadtbezirken, um alle Fragen rund um das Thema Flüchtlingshilfe zu beantworten. Hier können Flüchtlinge erste Unterstützung finden, die Fragen der Anwohnerinnen und Anwohner beantwortet und ehrenamtliche Hilfe koordiniert werden. Die Welcome Points fördern die Begegnung zwischen Zugewanderten mit Fluchterfahrung und der "alteingesessenen" Bevölkerung der Stadt Düsseldorf, um die Integration der neuen Düsseldorferinnen und Düsseldorfer in die Gesellschaft voranzubringen und ein gemeinsames Miteinander im jeweiligen Stadtteil zu fördern. Die Welcome Points verkörpern die Schnittstelle zwischen den städtischen Ämtern, den hauptamtlichen Trägern der Flüchtlingshilfe und den ehrenamtlichen Flüchtlingsinitiativen sowie der Bezirksvertretung. Die Zielsetzung besteht darin, dezentral über das gesamte Stadtgebiet verteilt eine kompetente Beratung und Unterstützung bezüglich ehrenamtlichen Engagements und konkreter Hilfsangebote anzubieten sowie Koordinations- und Kooperationsangebote zwischen den Ämtern, Trägern sowie Initiativen zu entwickeln.	
Di:	12.30 Uhr Lebensmittelausgabe	
Mi:	09.00 - 11.00 Uhr - Schuldnerberatung	
	10.00 - 12.00 Uhr - Frauencafé (14-tägig)	
	13.45 - 15.15 Uhr - Beratung und Einstiegsprüfung für Deutschkurse	
	15.00 - 17.00 Uhr - Formularhilfe/Offene Sprechstunde	

Amt dür Migration und Integration		
Welcome Point 0	Welcome Point 07	
Adresse:	Heyestraße 6, 40625 Düsseldorf	
Telefon:	0211 8999383	
	01522 8411516	
E-Mail:	welcomepoint07@duesseldorf.de	
Kontakt:	Marie Radtke	
Angebote:	Angebote	
	Kochangebot für Männer ab 55 Jahren: Montag 18 – 21 Uhr (Bitte vorher	
	anmelden per Telefon, E-Mail oder persönlich)	
	Interkulturelles Kochangebot für Frauen: Donnerstag 11 – 13 Uhr	
	Einzelfallhilfen auf Anfrage	
	Begegnungsangebote in Kooperation mit "Start with friend"	
Bemerkungen:	Terminierte Sprechstunden. Nur mit Anmeldung (per Telefon, E-Mail oder	
	persönlich)	
	Montag und Mittwoch 13:00 - 16:00 Uhr	
Di:	offene Sprechstunde: 09.00 - 12.00 Uhr	
Do:	offene Sprechstunde: 12.00 - 16.00 Uhr	

Diakonie Düsseldorf		
Welcome Point (Welcome Point 08	
Adresse:	Gumbertstraße 119, 40229 Düsseldorf	
Telefon:	0173 7462061	
E-Mail:	elke.wisse@diakonie-duesseldorf.de	
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/gesundheit-soziales/zugewanderte/welcome- points	
Kontakt:	Elke Wisse	
Bemerkungen:	Montag bis Freitag nach telefonischer Vereinbarung.	

Deutsches Rotes Kreuz - Kreisverband Düsseldorf e.V.		
Welcome Point C	Welcome Point 09	
Adresse:	Potsdamer Str. 41, 40599 Düsseldorf	
Telefon:	0211 22995857 Perihan Tosun	
	01520 2080443 Tetiana Tsekhotska	
E-Mail:	perihan.tosun@drk-duesseldorf.de	
	tetiana.tsekhotska@drk-duesseldorf.de	
Bemerkungen:	Terminierte Sprechstunden (nur nach Vereinbarung)	
	0211 22995858	
Mo:	Projekt Empowerment - Offene Frauensprechstunde: 09:00 - 12.30 Uhr	
	Nur terminiert:	
	13:00 - 15:00 Uhr	
Di:	Offene Sprechstunde: 09.00 - 12.30 Uhr	
Do:	Offene Sprechstunde: 09:00 - 12.30 Uhr	
Fr:	Projekt Empowerment - Offene Frauensprechstunde: 09.00 - 12.30 Uhr	

AWO Familienglobus gGmbH	
WelcomePoint 09/10	
Adresse:	Telleringstraße 56, 40597 Düsseldorf
Telefon:	0174 2455497
E-Mail:	henning.stomberg@awo-duesseldorf.de
	welcomepoint0910@awo-duesseldorf.de
Kontakt:	Henning Stomberg
Di:	Beratungszeiten (nur nach Vereinbarung) 13.00 - 16.00
Mi:	Beratungszeiten (nur nach Vereinbarung) 13.00 - 16.00

BEA Beratungsstelle Erwerbslosigkeit und Arbeit

Notunterkünfte

Notunterkünfte

Hier finden Sie Kontaktdaten und Informationen zu verschiedenen Notunterkünften, die als erste Anlaufstelle für wohnungslose Menschen kurzfristige Schlafmöglichkeiten anbieten.

Viele Einrichtungen bieten zusätzliche Dienstleistungen und Beratungen an.

NC	IOTUNTERKÜNFTE	
	knacKPunkt - Kontakt und Notschlafstelle für Junge Frauen bis zum 27. Lebensjahr, die auf der Straße leben Integrierte Notschlafstelle für Frauen, Männer und Paare. Auch Winternothilfe und Notschlafstelle für obdachlose	132
	UnionsbürgerUnionsbürger	133
	Notaufnahme für odachlose Männer	133
	franzfreunde Wohnungslosenhilfe Nachtunterkunft Franziska-Schervier-Haus	134
	Up Stairs - Notschlafstelle für Männer und Frauen	134
	ARIADNE Notaufnahme für Frauen	135
	Sleenin	

Carialdiana	Vathaliashar Erguan und Männar a V. Düssalderf (SVEM
	Katholischer Frauen und Männer e.V. Düsseldorf (SKFM
e.V.)	
	ntakt und Notschlafstelle für Junge Frauen bis zum 27. Lebensjahr, die auf
der Straße leben	
Adresse:	Grupellostr. 29, 40210 Düsseldorf
Telefon:	0211 359243
Fax:	0211 3558759
E-Mail:	knackpunkt@skfm-duesseldorf.de
URL:	https://www.skfm-duesseldorf.de/de/kontakt-und-notschlafstelle-knackpunkt/
Haltestelle:	Stresemannstr. 709, 704, 719
	Hauptbahnhof
	Oststraße
Kontakt:	Ina Schubert - Leitung
Angebote:	Kontakt- und Notschlafangebot für Mädchen und junge Frauen bis zum 27.
	Lebensjahr, die faktisch auf der Straße leben, größtenteils Drogen konsumieren und
	der Beschaffungsprostitution nachgehen.
	Grundversorgung zu den täglichen Öffnungszeiten (Essen, Schlafen,
	Wundversorgung, Kleidung, Einrichten einer Postadresse ohne Meldeadresse),
	Unterstützung bei Suchtausstieg und Wohnungssuche, tägliches Angebot Streetwork
	mit Kontaktaufnahme, Gesundheitsprophylaxe, safer-use-Beratung,
	Spritzenausgabe,
	Medizinische Sprechstunde vor Ort.
	Interkulturelle Öffnung durch den Einsatz einer bulgarischen Sprachmittlerin,
	Vermittlung in weiterführende Hilfen, Einrichtungen der Jugendhilfe und zu
	Jugendämtern, Begleitung zu Amtern, Krankenhäusern, Gericht, Polizei, ect.
	Informationsveranstaltungen auch für Schulklassen und Firmengruppen
	Clearingstelle Schrittweise – ausstiegsorientierte Prozessarbeit durch Motivation,
	Begleitung, Beziehung und Perspektivgestaltung,
	Zeitlich flexibel, Inhaltlich an den Bedürfnisse der Klientinnen orientiert.
Bemerkungen:	Streetwork täglich 20.30 - 21.30 Uhr
	Nachtruhe zwischen 01.00 - 07.00 Uhr
Mo:	21.30 - 09.30 Uhr
Di:	21.30 - 09.30 Uhr
Mi:	21.30 - 09.30 Uhr
Do:	21.30 - 09.30 Uhr
Fr:	21.30 - 09.30 Uhr
Sa:	21.30 - 09.30 Uhr
So:	21.30 - 09.30 Uhr
Kosten:	kostenlos

franzfreunde	Wohnungslosenhilfe
Integrierte Notscl	hlafstelle für Frauen, Männer und Paare. Auch Winternothilfe und
Notschlafstelle fü	ir obdachlose Unionsbürger
Adresse:	Graf-Adolf-Straße 73, 40210 Düsseldorf
Telefon:	0211 167858-43
Fax:	0211 691574-04
E-Mail:	gast@franzfreunde.de
URL:	www.franzfreunde.de
Haltestelle:	Stresemannplatz: 708, 709
	Berliner Allee: 706, 780, 782, 785, SB50
Kontakt:	Stephanie Ferlings - Abteilungsleitung Ambulante Hilfen
Angebote:	Soziale Betreuung und Beratung (§§ 67-69 SGBXII), kostenlose warme und kalte
	Getränke, Nutzung eines Spinds, Ausgabe von Bettwäsche, Handtüchern und
	Hygieneartikeln, Ausgabe benötigter Verbandsmaterialien, Aufnahme mit Hund
Bemerkungen:	ganzjährig geöffnet
Mo:	17:30 - 08:30 Uhr
Di:	17:30 - 08:30 Uhr
Mi:	17:30 - 08:30 Uhr
Do:	17:30 - 08:30 Uhr
Fr:	17:30 - 08:30 Uhr
Sa:	17:30 - 08:30 Uhr
So:	17:30 - 08:30 Uhr
Kosten:	kostenlos

franzfreunde	- Wohnungslosenhilfe
Notaufnahme fü	r odachlose Männer
Adresse:	Harkortstraße 27, 40210 Düsseldorf
Telefon:	0211 602835-00
Fax:	0211 3032057
E-Mail:	nah@franzfreunde.de
URL:	www.franzfreunde.de
Haltestelle:	Mintropplatz: 704, 707, 721, 722, 732
Kontakt:	Stephanie Ferlings - Abteilungsleitung Ambulante Hilfen
Angebote:	Soziale Betreuung und Beratung (§§ 67-69 SGBXII), Waschmaschine und Trockner auf jeder Etage, Aufenthaltsraum mit Küchenzeile zum selbstständigen Kochen auf jeder Etage, Nutzung eines Spinds, tagesstrukturierende Maßnahmen und Gruppenangebote, Ausgabe von Handtüchern und Hygieneartikeln an einzelne Personen, Ausgabe benötigter Verbandsmaterialien, Aufnahme mit Hund
Bemerkungen:	durchgehend geöffnet
Kosten:	kostenlos

franzfreunde	• Wohnungslosenhilfe
franzfreunde Wohnungslosenhilfe Nachtunterkunft Franziska-Schervier-Haus	
Adresse:	Kaiserswerther Straße 13, 40477 Düsseldorf
Telefon:	0211 602835-00
Fax:	0211 61004-29
E-Mail:	nuk@franzfreunde.de
URL:	www.franzfreunde.de
Haltestelle:	Venloer Straße: 722, 701, 705, 707
	Nordstraße: U78, U79
Angebote:	Soziale Betreuung und Beratung (§§ 67-69 SGBXII), Einrichtung einer Postadresse, Streetwork und Fachberatung im gesamten Stadtgebiet, Einschließen persönlicher Wertsachen in einem Tresor, Nutzung eines Spinds, Möglichkeit in einer Waschküche private Kleidung auch über Nacht waschen und trocknen zu lassen, kostenloses Frühstück, kleine Kleiderkammer, Ausgabe von Handtüchern und Hygieneartikeln an einzelne Personen, Ausgabe benötigter Verbandsmaterialien
Bemerkungen:	durchgehend geöffnet
Mo:	19.00 - 10.00 Uhr
Di:	19.00 - 10.00 Uhr
Mi:	19.00 - 10.00 Uhr
Do:	19.00 - 10.00 Uhr
Fr:	19.00 - 10.00 Uhr
Sa:	19.00 - 10.00 Uhr
So:	19.00 - 10.00 Uhr
Kosten:	kostenlos

Düsseldorfer	Drogenhilfe e.V.	
Up Stairs - Notschlafstelle für Männer und Frauen		
Adresse:	Erkrather Str. 18, 40233 Düsseldorf	
Telefon:	0211 301446-360	
Fax:	0211 301446-550	
E-Mail:	christine.keisers@drogenhilfe.eu	
URL:	http://www.drogenhilfe.eu/cms/index.php/angebote/ueberlebenshilfen/notschlafstelle	
Haltestelle:	Worringer Platz: 704, 708, 709, 732, 805, 817, NE5, NE10	
Kontakt:	Christine Keisers - Fachbereichsleitung	
Angebote:	Notschlafstelle	
Bemerkungen:	Aufnahme jede Nacht von 20.00 - 02.00 Uhr	
Mo:	21.00 - 08.00 Uhr	
Di:	21.00 - 08.00 Uhr	
Mi:	21.00 - 08.00 Uhr	
Do:	21.00 - 08.00 Uhr	
Fr:	21.00 - 08.00 Uhr	
Sa:	21.00 - 08.00 Uhr	
So:	21.00 - 08.00 Uhr	

Diakonie in Düsseldorf		
ARIADNE Notaufnahme für Frauen		
Adresse:	Friedrich-Ebert-Straße 55, 40210 Düsseldorf	
Telefon:	0211 5806365	
Fax:	0211 5804577	
E-Mail:	eileen.mokaied@diakonie-duesseldorf.de	
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/gesundheit-soziales/wohnungslose-	
	arme/frauen/ariadne	
Haltestelle:	Hauptbahnhof: ca. 8 Min Fußweg	
	Mintropplatz: 704, 707, 708, 721, 722, 732	
	Stahlstraße: 721, 722, 736	
Kontakt:	Eileen Mokaied - Leitung	
Angebote:	Unterkunfts- und Übernachtungsmöglichkeit für Frauen bei akuter Obdachlosigkeit	
Bemerkungen:	durchgehende Aufnahme,	
	wenn möglich, sollte die Aufnahme vorher telefonisch abgeklärt werden	
Kosten:	kostenlos	

AWO Berufs	bildungszentrum gGmBH und SKFM e.V.
SleepIn	
Adresse:	Flurstr. 47, 40235 Düsseldorf
Telefon:	0211 64161362
E-Mail:	sleepin@skfm-duesseldorf.de
URL:	https://www.awo-duesseldorf.de/notlagen/junge-menschen/sleepin/
Haltestelle:	Hoffeldstraße: 709, Flingern: 709, 706, S8
Kontakt:	Angelika Lenschen
Angebote:	Das SleepIn ist eine Notschlafstelle für junge Menschen mit dem Lebensmittelpunkt Straße. Das Projekt versteht sich als "sicherer Hafen" und ist deshalb, abgesehen von der Beachtung der Hausregeln, nicht an Voraussetzungen gebunden. Folgende Angebote bietet das SleepIn: Sichere Übernachtungsmöglichkeit, auf Wunsch auch anonym, Kleintiere und Hunde können unter Einhaltung der Hausregeln mitgebracht werden, Grundlegende Versorgung mit Mahlzeiten und Hygieneartikeln, Möglichkeiten, Wäsche zu waschen und zu trocknen, Möglichkeit der Nutzung der Kleiderkammer, Pädagogische Unterstützung, Beratung zu regulären Hilfsangeboten für Jugendliche und rechtliche Fragen, Einrichten einer Postadresse, Freizeit- und Kreativangebote in den Abendstunden.
Bemerkungen:	00.30 - 07.00 Uhr (Nachtruhe)
Mo:	20.00 - 09.30 Uhr
Di:	20.00 - 09.30 Uhr
Mi:	20.00 - 09.30 Uhr
Do:	20.00 - 09.30 Uhr
Fr:	20.00 - 09.30 Uhr
Sa:	20.00 - 09.30 Uhr
So:	20.00 - 09.30 Uhr
Kosten:	kostenlos



Schulden

In Zeiten finanzieller Herausforderungen kann es oft schwierig sein, den Überblick zu behalten und die richtigen Schritte zur Schuldenbewältigung zu unternehmen. Dieses Adressverzeichnis bietet Ihnen eine Liste von Beratungsstellen, die Ihnen in Fragen rund um das Thema Schulden und deren Bewältigung zur Seite stehen. Egal, ob Sie Unterstützung bei der Erstellung eines Haushaltsplans oder eine finanzielle Beratung benötigen. Die aufgeführten Einrichtungen sind darauf spezialisiert, Ihnen in schwierigen Zeiten zu helfen.

SCHULDEN	
Schuldner- und Insolvenzberatung	137
Schuldner- und Insolvenzberatung	
Schuldner- und Insolvenzberatungsstelle, SKFM Düsseldorf e.V	138
Schuldner- und Verbraucherinsolvenzberatung	138
Schuldner- und Insolvenzberatung	139
Fv Schuldnerheratuna	139

Landeshauptstadt Düsseldorf	
Amt für Soziales und Jugend	
50/33-21	
Schuldner- und	l Insolvenzberatung
Adresse:	Willi-Becker-Allee 10, 3. Etage, 40227 Düsseldorf
Telefon:	0211 89-25999
	0211 89-95496 (Fabian Pauwels)
Fax:	0211 89-35466 (Fabian Pauwels)
E-Mail:	schuldnerberatung@duesseldorf.de
	fabian.pauwels@duesseldorf.de
URL:	https://service.duesseldorf.de/suche/-/egov-bis-detail/dienstleistung/444/show
Haltestelle:	Hauptbahnhof
Kontakt:	Fabian Pauwels - Gruppenleiter Schuldner- und Insolvenzberatung & stellvertretende
	Sachgebietsleitung Beratung in Schuldensituationen
Angebote:	Wirtschaftliche und hauswirtschaftliche Beratung, Schuldnerberatung,
	Insolvenzberatung, Öffentlichkeits- und Präventionsarbeit
Mo:	Telefonkontakt: 09.00 - 12.00 Uhr
Di:	Telefonkontakt: 09.00 - 12.00 Uhr
Do:	Telefonkontakt: 09.00 - 12.00 Uhr
Fr:	Telefonkontakt: 09.00 - 12.00 Uhr

AWO Familienglobus gGmbH Schuldner- und Insolvenzberatungsstelle		
Schuldner- und I	Schuldner- und Insolvenzberatung	
Adresse:	Schlossallee 12 c, 40229 Düsseldorf	
Telefon:	0211 60025-2040	
Fax:	0211 60025-2049	
E-Mail:	schuldnerberatung@awo-duesseldorf.de	
URL:	www.sb.awo-duesseldorf.de	
Haltestelle:	Vennhauser Allee: 701, 722, 732, U75, 735, 730, M1, 891	
Angebote:	Beratung zur Existenzsicherung, Entwicklung von Regulierungsplänen,	
	Verhandlungen mit den Gläubigern, Beratung über das	
	Verbraucherinsolvenzverfahren, Begleitung im Verbraucherinsolvenzverfahren, P-	
	Konto-Bescheinigungen.	
Bemerkungen:	Persönliche Beratung nach telefonischer Terminvereinbarung.	
Mo:	09.00 - 16.00 Uhr	
Di:	09.00 - 16.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 16.00 Uhr	
Do:	09.00 - 16.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 16.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	

Sozialdienstes Katholischer Frauen und Männer Düsseldorf e.V.			
Schuldner- und I	Schuldner- und Insolvenzberatungsstelle, SKFM Düsseldorf e.V.		
Adresse:	Ulmenstr. 67 (Eingang Ulmenstr. 75), 40476 Düsseldorf		
Telefon:	0211 4696-170		
	0211 4696-172		
	0211 4696-174		
	0211 4696-179		
	0211 4696-245		
	0211 4696-173		
Fax:	0211 4696-177		
E-Mail:	schuldnerberatung@skfm-duesseldorf.de		
Haltestelle:	Spichernplatz: 707, 705		
Kontakt:	Frau Hellendahl		
	Herr Sonntag		
	Herr Krohn		
	Frau Goertz		
	Frau Neumann		
Angebote:	Schuldnerberatung, Insolvenzberatung		
Bemerkungen:	Persönliche Beratung nach telefonischer Absprache.		
Di:	Tel. Beratung: 10.00 - 15.00 Uhr		

Verbraucherzentrale NRW e. V. Beratungsstelle Düsseldorf		
Schuldner- und Verbraucherinsolvenzberatung		
Adresse:	Helmholzstr. 19, 40215 Düsseldorf	
Telefon:	0211 710649-20	
Fax:	0211 710649-11	
E-Mail:	duesseldorf@verbraucherzentrale.nrw	
URL:	https://www.verbraucherzentrale.nrw/beratungsstellen/duesseldorf	
Kontakt:	Andrea Sumpf - Büroassistenz	
Angebote:	Schuldner- und Verbraucherinsolvenzberatung, Beratung nur nach	
	Terminvereinbarung, Beratung und Ausstellung einer Bescheinigung zum	
	Pfändungsschutzkonto	
Bemerkungen:	Termine nur nach Terminvereinbarung.	
Mo:	08.00 - 13:00 Uhr	
	14.00 - 18.00 Uhr	
Di:	08.00 - 13:00 Uhr	
	14.00 - 15:30 Uhr	
Do:	08.00 - 13:00 Uhr	
	14.00 - 18.00 Uhr	
Fr:	08.00 - 13:00 Uhr	

SWT-Selbstverwaltetes Wohnprojekt Theodorstrasse e. V.		
Schuldner- und Insolvenzberatung		
Schuldner- und	Insolvenzberatung	
Adresse:	Theodorstr. 338, 40472 Düsseldorf	
Telefon:	0211 65046-120 (Zentrale)	
Fax:	0211 65046-121	
E-Mail:	sandra.bellstedt@sib-swtev.de	
	heike.hoelzer@sib-swtev.de	
URL:	http://www.swtev.de	
Haltestelle:	Wahler Str./Justizvollzugsanstalt: 701	
Kontakt:	Sandra Bellstedt	
	Heike Hölzer	
Angebote:	(Paritätische) Schuldnerberatung und Insolvenzberatung für Düsseldorfer Bürger/-	
	innen, P-Konto-Bescheinigung	
Bemerkungen:	Eine telefonische Voranmeldung für ein Beratungsgespräch ist notwendig.	
Mo:	Telefonische Sprechzeit:	
	09.00 - 12.00 Uhr	
Do:	Telefonische Sprechzeit:	
	09.00 - 12.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	

Diakonie Düsseldorf Evangelische Schuldnerberatung	
Ev. Schuldnerbei	ratung
Adresse:	Platz der Diakonie 2b, 40233 Düsseldorf
Telefon:	0211 90067-300
Fax:	0211 90067-301
E-Mail:	schuldnerberatung@diakonie-duesseldorf.de
	uli.wagner@diakonie-duesseldorf.de
URL:	www.diakonie-duesseldorf.de
Haltestelle:	Wetterstr.: 709
Kontakt:	Uli Wagner - Sachgebietsleitung
Angebote:	Schuldnerberatung, Verbraucherinsolvenzberatung, Vermittlung von
	Finanzkompetenz / Präventionsangebote
Bemerkungen:	Termine nach Vereinbarung.
Kosten:	kostenlos



Sucht

Sucht kann viele Gesichter haben und betrifft nicht nur die Betroffenen selbst, sondern auch ihr Umfeld. Der Weg zur Besserung ist oft herausfordernd, und es ist wichtig, in schwierigen Zeiten die richtige Unterstützung zu finden. Dieses Adressverzeichnis bietet Ihnen eine umfassende Übersicht über Beratungsstellen, die sich auf das Thema Sucht und Suchtberatung spezialisiert haben. Hier finden Sie Anlaufstellen, die Ihnen mit Fachwissen, Empathie und individueller Unterstützung zur Seite stehen. Ob Sie selbst betroffen sind oder einen Angehörigen unterstützen möchten – die aufgeführten Einrichtungen bieten wertvolle Hilfe und Ressourcen, um den ersten Schritt in Richtung Veränderung zu gehen.

SUCHT	140
Ambulant Betreutes Wohnen nach §§ 67 SGB XII	141
Stationär Frauen	141
Stationär Männer	142
Anonyme Alkoholiker Kontaktstelle	142
Betreutes Wohnen für psychisch kranke und suchtkranke Menschen	143
(gem. § 53 SGB XII)	143
Drogenkonsumraum	143
Drogentherapeutische Ambulanz	144
Düsseldorfer Drogenhilfe e.V	144
Fachstelle Sucht	145
Frauensuchtberatungsstelle	146
Helmut Gollwitzer Haus - eine besondere Wohnform der Eingliederungshilfe	147
Individuelle Betreuung Suchtkranker	147
komm-pass Drogenberatung	148
Kontaktladen Café KoLa	149
Junger Kreuzbund	
Kreuzbund - Führungskräfte	149
Kreuzbund - Gesprächsgruppen im Begegnungszentrum	150
Kreuzbund - Migranten	
Kreuzbund - Seniorengruppe und 60+	
Kreuzbund Kreisverband Düsseldorf e.V	151
Kreuzbund-Gesprächsgruppen in Derendorf Gruppe Derendorf 1	152
Markus-Haus Rehabilitationseinrichtung	152
PERSPEKTIVE - Beratungsstelle für Suchtfragen	153
Projekt "ETAPPE"	154
Suchtberatung des Deutschen Guttempler Ordens (I.O.G.T.)	155
Suchtberatungs- und Therapiezentrum, café drrüsch	
Suchtberatungs- und Therapiezentrum, Fachambulanz	
Suchtberatungs- und Therapiezentrum, Tagesklinik	158
Suchtkoordination - Gesundheitsamt der Landeshauptstadt Düsseldorf	158

SKM gGmbH - Haus Weissenburg	
Ambulant Betreutes Wohnen nach §§ 67 SGB XII	
Adresse:	Weißenburgstraße 17, 40476 Düsseldorf
Telefon:	0211 46983-35
	0177 8520538
E-Mail:	joern.dedert@skmd.de
URL:	https://www.skmd.de/haus-weissenburg/ambulant-betreutes-wohnen-
	%c2%a7%c2%a767-ff-sgb-xii/
Haltestelle:	Essener Straße: 705, 707
Kontakt:	Jörn Dedert
Angebote:	Ambulant Betreutes Wohnen.
	Hilfen zum selbstbestimmten Wohnen in eigener Wohnung für Menschen mit
	besonderen sozialen Schwierigkeiten, Vermittlung weiterführender Hilfen,
	Unterstützung beim Erhalt des Wohnraums
Bemerkungen:	Wer hat Anspruch? Sie können das Angebot des Ambulanten Betreuten Wohnens
	gemäß §§67 ff SGB XII nutzen, wenn: Sie von Wohnungslosigkeit bedroht sind. Ihre
	Lebensverhältnisse mit sozialen Schwierigkeiten verbunden sind. Sie diese
	Schwierigkeiten nicht aus eigener Kraft überwinden können.

SKM gGmbH	- Haus Weissenburg
Stationär Frauen	
Adresse:	Weißenburgstraße 17, 40476 Düsseldorf
Telefon:	0211 46983-30
Fax:	0211 46983-32
E-Mail:	julia.kaulbarsch@skmd.de
	eva.gloede@skmd.de
URL:	www.hausweissenburg.de
Haltestelle:	Essener Straße: 707, 705
Kontakt:	Julia Kaulbarsch
	Eva Glöde
Angebote:	Stationäres Wohnen für Frauen mit besonderen sozialen Schwierigkeiten.
	Unterstützung und Begleitung nach §§ 67 ff SGB XII, Wohnen in Einzelzimmern und
	Selbstversorgung
Bemerkungen:	Angebot für wohnungslose oder von Wohnungslosigkeit
	bedrohte Frauen ab 21 Jahren, die Hilfebedarf nach §§ 67 ff SGB XII haben.
Mo:	08.00 - 16.00 Uhr
Di:	08.00 - 16.00 Uhr
Mi:	08.00 - 16.00 Uhr
Do:	08.00 - 16.00 Uhr
Fr:	08.00 - 14.00 Uhr
Kosten:	Kosten werden durch den Landschaftsverband Rheinland übernommen,
	einkommensabhängige Eigenbeteiligung von max. 155,- EUR. Zur eigenen
	Verfügung steht mind. die Grundsicherung des ALG II.

SKM gGmbH - Haus Weissenburg		
Stationär Männe	Stationär Männer	
Adresse:	Weißenburgstraße 17, 40476 Düsseldorf	
Telefon:	0211 46983-30	
Fax:	0211 46983-32	
E-Mail:	stefan.kramer@skmd.de	
	sascha.wegscheider@skmd.de	
	andreas.wiese@skmd.de	
URL:	www.hausweissenburg.de	
Haltestelle:	Essener Straße: 707, 705	
Kontakt:	Stefan Kramer	
	Sascha Wegscheider	
Angebote:	Stationäres Wohnen für Männer mit besonderen sozialen Schwierigkeiten.	
	Unterstützung und Begleitung nach §§ 67 ff SGB XII, Wohnen in Einzelzimmern und	
	Selbstversorgung	
Bemerkungen:	Angebot für wohnungslose oder von Wohnungslosigkeit	
	bedrohte Männer ab 21 Jahren, die Hilfebedarf nach §§ 67 ff SGB XII haben.	
Mo:	08.00 - 16.00 Uhr	
Di:	08.00 - 16.00 Uhr	
Mi:	08.00 - 16.00 Uhr	
Do:	08.00 - 16.00 Uhr	
Fr:	08.00 - 14.00 Uhr	
Kosten:	Kosten werden durch den Landschaftsverband Rheinland übernommen,	
	einkommensabhängige Eigenbeteiligung von max. 155,- EUR. Zur eigenen Verfügung steht mind. die Grundsicherung des ALG II.	

Anonyme Alkoh	Anonyme Alkoholiker Kontaktstelle	
Adresse:	Borsigstr. 29, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 19295	
	0151 58798934	
E-Mail:	aa-kontakt@anonyme-alkoholiker.de	
	aa-duesseldorf@anonyme-alkoholiker.de	
URL:	www.anonyme-alkoholiker.de	
	www.12schritte.net	
Haltestelle:	Kruppstr.: 705, 706, 736	
Angebote:	Gesprächsgruppen, Meetings, Beratung	
Sa:	13.30 - 15.00 Uhr Frauenmeeting	
	20.00 - 21.30 Uhr	
So:	11.00 - 12.30 Uhr	
	20.00 - 21.30 Uhr	

Diakonie Düsseldorf	
Betreutes Wohnen für psychisch kranke und suchtkranke Menschen	
(gem. § 53 SGB XII)	
Adresse:	Haifa Str. 32, 40227 Düsseldorf
Telefon:	0211 9006-7207
	0211 9006-7208
	0211 9006-7108 (Sandra Behrends)
Fax:	0211 9006-9998
E-Mail:	dirk.redemann@diakonie-duesseldorf.de
	sandra.behrens@diakonie-duesseldorf.de
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/gesundheit-soziales/wohnen-mit-
	hilfe/betreutes-wohnen-fuer-psychisch-kranke-und-suchtkranke-menschen
Haltestelle:	dD
Kontakt:	Dirk Redemann - Sachgebietsleitung
	Sandra Behrens
Angebote:	Betreuung in unterschiedlichen Wohnformen für Frauen und Männer mit psychischer
	Erkrankung oder Suchterkrankung, auch Methadonpatienten und
_	opiatgebrauchende Menschen, z.T. mit Pflegebedarf.
Bemerkungen:	Termine nach telefonischer Vereinbarung.
Mo:	Telefonische Beratungszeiten: 14.00 - 18.00 Uhr
Di:	Telefonische Beratungszeiten: 10.00 - 14.00 Uhr
Mi:	Telefonische Beratungszeiten: 14.00 - 18.00 Uhr
Do:	Telefonische Beratungszeiten: 10.00 - 14.00 Uhr
Fr:	Telefonische Beratungszeiten: 10.00 - 14.00 Uhr
Kosten:	Beratung kostenlos, bei Betreuung kann ein Eigenanteil notwendig werden,
	Antragstellung beim Landschaftsverband (LVR) durch betreutes Wohnen, alles
	Weitere (z. B. Kosten für Wohnung) wird mit den entsprechenden Kostenträgern
	geklärt

Düsseldorfer Drogenhilfe e.V.	
Drogenkonsumraum	
Adresse:	Erkrather Str. 18, 40233 Düsseldorf
Telefon:	0211 301446-360
Fax:	0211 301446201
URL:	https://www.drogenkonsumraum.de/de/duesseldorfer-drogenhilfe
Haltestelle:	Worringer Platz: 704, 708, 709, 732, 805, 817, NE5, NE9
Angebote:	Drogenkonsumraum
Bemerkungen:	Feiertage geöffnet von 10.30 - 15.30 Uhr
Sa:	10.30 - 15.30 Uhr
So:	10.30 - 15.30 Uhr

Düsseldorfer Drogenhilfe e.V.		
Drogentherape	Drogentherapeutische Ambulanz	
Adresse:	Erkrather Str. 18, 40233 Düsseldorf	
Telefon:	0211 301446-360	
Fax:	0211 301446201	
URL:	https://www.drogenkonsumraum.de/de/duesseldorfer-drogenhilfe	
Haltestelle:	Worringer Platz: 704, 708, 709, 732, 805, 817, NE5, NE8	
Angebote:	Drogentherapeutische Ambulanz	
Mo:	14.00 – 18.00 Uhr	
Di:	14.00 – 18.00 Uhr	
Mi:	14.00 – 18.00 Uhr	
Do:	14.00 – 18.00 Uhr	
Fr:	14.00 – 18.00 Uhr	

Düsseldorfer Drogenhilfe e.V.	
Düsseldorfer Drogenhilfe e.V.	
Adresse:	Erkrather Str. 18, 40233 Düsseldorf
Telefon:	0211 301446-0
Fax:	0211 301446-201
E-Mail:	duesseldorfer@drogenhilfe.eu
URL:	www.drogenhilfe.eu
	https://www.drogenkonsumraum.de/de/duesseldorfer-drogenhilfe
Haltestelle:	Worringer Platz: 704, 708, 709, 732, 805, 817, NE5, NE6
Angebote:	Das Angebot des DrogenHilfeCentrums richtet sich an Konsument*innen
	illegalisierter Drogen.
	Wir bieten: Basisversorgung (Essen, Trinken, Hygiene), Übernachtung, Hygienischen
	und sicheren Konsummitgebrachter Drogen im Konsumraum, Medizinische
	Grundversorgung u. Wundmanagement in der Drogentherapeutischen Ambulanz,
	Aufklärung und Beratung zu Infektionsrisiken, insbesondere HIV, HCV, STI; safer
	use, safer sex, Spritzentausch, Ausgabe von Konsumutensilien, Kondomen, Service
	von Spritzenautomaten, Sozial- und Rechtsberatung, Ausstiegshilfen, Vermittlung in
	weiterführende Angebote.
	Drogenkonsumraum und Drogentherapeutische Ambulanz.
Mo:	10.00 - 13.00 Uhr
	14.00 - 17.00 Uhr
Di:	10.00 - 13.00 Uhr
	14.00 - 17.00 Uhr
Mi:	10.00 - 13.00 Uhr
D -	14.00 - 17.00 Uhr
Do:	10.00 - 13.00 Uhr
F	14.00 - 17.00 Uhr
Fr:	10.00 - 13.00 Uhr

Caritasverba	nd Düsseldorf e.V.
Fachstelle Sucht	
Adresse:	Hubertusstr. 3, 40219 Düsseldorf
Telefon:	0211 1602-1531
Fax:	0211 1602-1533
E-Mail:	fachstelle.sucht@caritas-duesseldorf.de
URL:	www.caritas-duesseldorf.de.
Haltestelle:	Landtag/Kniebrücke: 706, 708, 709, 726, 835, 836
Angebote:	Informations- und Beratungsgespräche von Suchtmittelkonsumenten im legalen Bereich (Alkohol, Medikamente, Nikotin), Informations- und Beratungsgespräche für Angehörige, Freunde, Bekannte, Multiplikatoren; Einzel-, Paar- und Familienberatung, Vermittlung in Fachkliniken, Nachsorge, Gruppenangebote: "Kontrolliertes Trinken" - Gruppe, Rückfallprophylaxengruppe, Motivationsgruppe, Rauchfreigruppe, Entspannungsgruppe, Prävention (siehe hierzu "Crosspoint Düsseldorf"), besondere Angebote: Kinder und Jugendliche aus Sucht- und psychisch belasteten Familien, Fortbildung KLAng - Kleine Angehörige, "Familiengeheimnisse" ein Vernetzungsprogramm, Rauchfreikurse in Betrieben.
Bemerkungen:	Termine nach telefonischer Absprache.
Mo:	09.00 - 13.00 Uhr
Di:	09.00 - 13.00 Uhr
Mi:	09.00 - 13.00 Uhr
	14.00 - 19.00 Uhr
Do:	09.00 - 13.00 Uhr
Fr:	09.00 - 13.00 Uhr
Kosten:	kostenlos

BerTha F. e.V.		
Frauensuchtbera	Frauensuchtberatungsstelle	
Adresse:	Höhenstr. 25, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 441629	
Fax:	0211 4920851	
E-Mail:	info@berthaf.de	
URL:	www.berthaf.de	
Haltestelle:	Stahlstr.: Bus 721, 722, 736	
	Flügelstr.: 706, Bus 732	
	Oberbilker Markt: U74, U77, U79	
Kontakt:	Zentrale	
Angebote:	Einzelberatung/-therapie für Mädchen und Frauen mit Suchtproblemen oder	
	Essstörungen, Beratung von Angehörigen, Ambulante Medizinische Rehabilitation,	
	Nachsorge nach Klinikaufenthalt, Vermittlung in (teil-) stationäre Therapie.	
	Gruppenangebote: Gruppen für Frauen mit Essstörungen, Motivations- und	
	Informationsgruppe (auch für Angehörige), Präventionsangebote für Mädchen und	
	Mütterschulungen, Psychosoziale Betreuung für substituierte Frauen.	
Bemerkungen:	Die Beratungsstelle ist täglich besetzt.	
	Erstgespräche: nach telefonischer Anmeldung.	
Mo:	09.00 - 13.00 Uhr	
	14.00 - 18.00 Uhr	
Di:	09.00 - 13.00 Uhr	
	14:00 - 15:30 Uhr	
Do:	09.00 - 13.00 Uhr	
	14.00 - 18.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 13.00 Uhr	
	14:00 - 15:30 Uhr	

Diakonie Düsseldorf	
Helmut Gollwitzer Haus - eine besondere Wohnform der Eingliederungshilfe	
Adresse:	Bochumer Str. 9-11, 40472 Düsseldorf
Telefon:	0211 41609-210
Fax:	0211 41609-212
E-Mail:	sieglinde.wohlleben@diakonie-duesseldorf.de
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/gesundheit-soziales/wohnen-mit-hilfe/helmut-
	gollwitzer-haus
Haltestelle:	Rath Mitte: U71, 701, 730, S6
Kontakt:	Sieglinde Wohlleben
Angebote:	Aufgenommen werden Frauen und Männer mit einer Suchterkrankung in
	Verbindung mit einer psychischen Erkrankung. Für die Unterbringung stehen 24
	Einzelzimmer zur Verfügung. Das Haus ist barrierefrei. Mit der aktiven Teilhabe
	durch die Bewohnerinnen und Bewohner und der Unterstützung durch das
	multiprofessionell zusammengesetzte Team soll ein möglichst selbständiges und
	selbstbestimmtes Leben erreicht werden. In abstinenten Wohngruppen werden
	Selbstversorgungstraining und Tagesstrukturen angeboten. Darüber hinaus werden
	spezielle Angebote zur Betreuungspflege, Sozialarbeit, Hauswirtschaft, Ergo- und
	Arbeitstherapie und Freizeit bereitgestellt.
Kosten:	Die Kosten für die Existenzsicherung werden bei Bedarf bei den Sozial- bzw. den
	Grundsicherungsämtern gem. SGB XII beantragt. Die Kostenbewilligung für die
	Fachleistungen werden in der Regel, gem. SGB IX über die Erstellung eines
	Gesamtplanes beim Landschaftsverband Rheinland beantragt.

iBS - Individuelle Betreuung		
Individuelle Bet	Individuelle Betreuung Suchtkranker	
Adresse:	Sonnenstr. 38-40, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 82802-244	
Fax:	0211 82802-255	
E-Mail:	info@ibs-gbr.org	
URL:	http://www.ibs-gbr.org/	
Haltestelle:	Kruppstr.: 705, 706, 736	
Kontakt:	0176 21319429 - Christina Gräb	
	0179 1413783 - Silke Lange-Tackenberg	
Angebote:	Ambulant Betreutes Wohnen nach § 53. SGB XII für Menschen mit chronifizierter	
	Sucht- oder psychischer Erkrankung mit eigenem Mietvertrag im Stadtgebiet	
	Düsseldorf.	

Sozialdienstes Katholischer Frauen und Männer e.V. Düsseldorf (SKFM e.V.)	
komm-pass Dro	genberatung
Adresse:	Charlottenstr. 30, 40210 Düsseldorf
Telefon:	0211 1752088-0
Fax:	0211 1752088-19
E-Mail:	komm-pass@skfm-duesseldorf.de
URL:	https://www.skfm-duesseldorf.de/de/drogenberatungsstelle-komm-pass/
Haltestelle:	Hauptbahnhof, Stresemannplatz, Oststr.: U70, U75, U76, U79, U78, 709, 708
Angebote:	Beratung von Menschen, die illegale Drogen konsumieren oder bereits von ihnen abhängig sind, sowie deren Angehörige und Freunde/innen, Therapievermittlung in ambulante, teilstationäre und stationäre Therapie, Therapievorbereitung und – motivation, Psychosoziale Begleitbetreuung bei Substitution, Suchtnachsorge (nach Rehabilitation), Interkulturelle Suchtberatung durch eine muttersprachlich russische Mitarbeiterin sowie verschiedene fremdsprachliche Angebote, Aufsuchende Straßensozialarbeit, Beratung und Therapievermittlung in der Justizvollzugsanstalt, Präventionsangebote, z.B. Kindergruppe Kibse für Kinder aus suchtbelasteten Familien, Online-Beratung: "DigiSucht"
Bemerkungen:	Offene Sprechstunden für einen Erstkontakt Dienstags von 14.00 - 17.00 Uhr und Mittwochs von 09.00 - 12.00 Uhr
Mo:	09.00 - 13.00 Uhr
	14.00 - 17.00 Uhr
Di:	14.00 - 17.00 Uhr
Mi:	09.00 - 13.00 Uhr
	14.00 - 17.00 Uhr
_	17.00 - 19.00 Uhr
Do:	09.00 - 13.00 Uhr
F.	14.00 - 17.00 Uhr
Fr:	09.00 - 13.00 Uhr

Düsseldorfer	Düsseldorfer Drogenhilfe e.V.	
Kontaktladen Co	Kontaktladen Café KoLa	
Adresse:	Erkrather Str. 18, 40233 Düsseldorf	
Telefon:	0211 301446-360	
Fax:	0211 301446-201	
URL:	https://www.drogenkonsumraum.de/de/duesseldorfer-drogenhilfe	
Haltestelle:	Woriinger Platz: 704, 708, 709, 732, 805, 817, NE5, NE7	
Angebote:	Beratung, Essen & Trinken, Hygiene, Kleidung,	
Bemerkungen:	Der Kontaktladen hat einen barrierefreien Zugang und eine barrierefreie Dusche für	
	Rollstuhlfahrer/innen.	
Mo:	08.30 - 11.30 Uhr	
	13.00 - 20.00 Uhr	
Di:	08.30 - 11.30 Uhr	
	13.00 - 20.00 Uhr	
Mi:	08.30 - 11.30 Uhr	
	13.00 - 20.00 Uhr	
Do:	08.30 - 11.30 Uhr	
	13.00 - 20.00 Uhr	
Fr:	08.30 - 11.30 Uhr	
	13.00 - 20.00 Uhr	
Sa:	10.30 - 15.30 Uhr und Feiertage	
So:	10.30 - 15.30 Uhr und Feiertage	

Kreuzbund Kreisverband Düsseldorf e.V.	
Junger Kreuzbund	
Adresse:	Hubertusstr. 3, 40219 Düsseldorf
Telefon:	0173 7475835
E-Mail:	soeren.mindhoff@kreuzbund-duesseldorf.de
URL:	https://www.kreuzbund-duesseldorf.de/shg/duesseldorf/
Haltestelle:	Landtag/Kniebrücke: 706, 708, 709, 726, 835, 841
Kontakt:	BZ 1: Sören Mindhoff
Angebote:	Junger Kreuzbund
Di:	18.00 - 19.30 Uhr

Kreuzbund Kreisverband Düsseldorf e.V.	
Kreuzbund - Führungskräfte	
Adresse:	Hubertusstr. 3, 40219 Düsseldorf
Telefon:	0177 8701685
URL:	https://www.kreuzbund-duesseldorf.de/shg/duesseldorf/
Haltestelle:	Landtag/Kniebrücke: 706, 708, 709, 726, 835, 839
Angebote:	Führungskräfte
Mo:	18.00 - 19.30 Uhr

Kreuzbun	d Kreisverband Düsseldorf e.V.
Kreuzbund -	Gesprächsgruppen im Begegnungszentrum
Adresse:	Hubertusstr. 3, 40219 Düsseldorf
Telefon:	0211 9216216
	0211 1588051 - Byrthe Schmidtke
	02065 5500999 - Jürgen Siebert
	0177 8701685 - Achim Zeyer
	0157 76019715 - Daniela
	0211 356617 - Christa Thissen
	02173 33341 - Horst Stauff
	0171 1002342 - Andrea Stevens
Fax:	0211 16978553
E-Mail:	heinrich.kroll@kreuzbund-duesseldorf.de
	byrthe.schmidtke@kreuzbund-duesseldorf.de
	juergen.siebertz@kreuzbund-duesseldorf.de
	achim.zeyer@kreuzbund-duesseldorf.de
	frauengruppe@kreuzbund-duesseldorf.de
	christa.thissen@kreuzbund-duesseldorf.de
	redaktion@kreuzbund-duesseldorf.de
	andrea.stevens@kreuzbund-duesseldorf.de
	stefan.linker@kreuzbund-duesseldorf.de
URL:	https://www.kreuzbund-duesseldorf.de/kontakt/
Haltestelle:	Landtag/Kniebrücke: 706, 708, 709, 726, 835, 837
Angebote:	Informations- und Motivationsgruppe für alle
Mo:	18.00 - 20.00 Uhr BZ 15 Heinrich Kroll
Di:	17.15 - 18.45 Uhr BZ 14 Birthe Schmidtke
Mi:	11.00 - 12.30 Uhr BZ 9 Jürgen Siebertz
	18.00 - 19.30 Uhr BZ 17 Klaus Kuhlen
	18.30 - 20.00 Uhr BZ 12 Achim Zeyer
Do:	17.00 - 18.30 Uhr BZ 18 Angelika Kämmerling - Zeichnen und Malen
	18.00 - 19.30 Uhr BZ 5 Daniela Frauengruppe
Fr:	19.30 - 21.00 Uhr BZ 8 Christa Thissen
Fr:	ab 15.00 Uhr jeden 1. Freitag im Monat BZ 10 Redaktions Team 18.30 - 20.00 Uhr
	18.30 - 20.00 Uhr BZ 7 Onlinegruppe Zoom
Sa	
Sa:	19.30 - 20.00 Uhr BZ 7 Onlinegruppe Zoom 19.30 - 21.00 Uhr BZ 6 Stafan Linker 16.00 - 18.00 Uhr BZ 13 Achim Zeyer - Salsa Kurs jeden 3. Samstag im Monat

Kreuzbund Kreisverband Düsseldorf e.V.	
Kreuzbund - Migranten	
Adresse:	Hubertusstr. 3, 40219 Düsseldorf
Telefon:	01577 0382430
Haltestelle:	Landtag/Kniebrücke: 706, 708, 709, 726, 835, 840
Kontakt:	BZ 5: Nikolas Widrich
Angebote:	Migranten
Mo:	19.30 - 21.00 Uhr

Kreuzbund Kreisverband Düsseldorf e.V.	
Kreuzbund - Se	niorengruppe und 60+
Adresse:	Hubertusstr. 3, 40219 Düsseldorf
Telefon:	0203 740951
	0211 571859
E-Mail:	bruni.dupick@kreuzbund-duesseldorf.de
	reinhard.metz@kreuzbund-duesseldorf.de
URL:	https://www.kreuzbund-duesseldorf.de/shg/duesseldorf/
Haltestelle:	Landtag/Kniebrücke: 706, 708, 709, 726, 835, 838
Kontakt:	BZ 3: Brunhilde Dupick
	BZ 22: Reinhard Metz (60+)
Angebote:	Seniorengruppe und 60+
Di:	11.00 - 12.30 Uhr die Gruppe 60+
Mi:	15.00 - 17.00 Uhr jeden 2.ten Mittwoch im Monat

Kreuzbund Kreisverband Düsseldorf e.V.		
Kreuzbund Kreisv	Kreuzbund Kreisverband Düsseldorf e.V.	
Adresse:	Hubertusstr. 3, 40219 Düsseldorf	
Telefon:	0211 17939481	
Fax:	0211 16978553	
E-Mail:	buero@kreuzbund-duesseldorf.de	
URL:	www.kreuzbund-duesseldorf.de	
Haltestelle:	Landtag/Kniebrücke: 706, 708, 709, 726, 835, 836	
Kontakt:	Norbert Werner (Vorsitzender)	
	Erika Worbs (Geschäftsführerin)	
	Klaus Kuhlen (stellv. Vorsitzender)	
Angebote:	Beratung, Einzel- u. Gruppengespräche für Alkohol-, Drogen und	
	Medikamentenabhängige und deren Angehörige, Alkoholfreie Cafeteria,	
	Freizeitangebote	
Bemerkungen:	Öffnungszeiten Cafeteria:	
	Mo - Fr 09.00 - 20.00 Uhr, Sa 10.00 - 18.00 Uhr	
	Einzelgespräche nur nach Absprache Tel.: 0211 17939481	
Mo:	10.00 - 14.00 Uhr	
Di:	10.00 - 14.00 Uhr	
Mi:	10.00 - 14.00 Uhr	
Do:	10.00 - 14.00 Uhr	
Fr:	10.00 - 13.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	

Kreuzbund Kreisverband Düsseldorf e.V.	
Kreuzbund-Gesprächsgruppen in Derendorf Gruppe Derendorf 1	
Adresse:	Pfarre Heilig Geist
	Ludwig-Wolker-Str. 10, 40477 Düsseldorf
Telefon:	0174 9107087
E-Mail:	uweerger@outlook.de
URL:	https://www.kreuzbund-duesseldorf.de/shg/duesseldorf/
Kontakt:	Uwe Erger
Do:	19.30 - 21.30 Uhr

Diakonie Düsseldorf	
Markus-Haus Rehabilitationseinrichtung	
Adresse:	Kamper Weg 176a, 40627 Düsseldorf
Telefon:	0211 20992-200 (gegebenenfalls Anrufbeantworter)
Fax:	0211 20992-209
E-Mail:	markushaus@diakonie-duesseldorf.de
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/gesundheit-soziales/wohnen-mit-hilfe/markus-
	haus
Haltestelle:	In den Kötten oder Kamper Weg: 722, 721, 736
Kontakt:	Gabriele Lohmann-Schneider
Angebote:	Aufgenommen werden suchtmittelabhängige Frauen und Männer mit "besonderen sozialen Schwierigkeiten" gemäß § 67 SGB XII.
	Eine körperliche Entgiftung muss abgeschlossen und Abstinenzfähigkeit muss gegeben sein. Das Markus-Haus hat 26 Plätze. Die Plätze sind in drei
	selbstversorgende Wohngruppen und drei Trainingswohnungen außerhalb der
	Einrichtung aufgeteilt. Die Einrichtung liegt gemeindenah in Düsseldorf-
	Vennhausen, Sozialtherapeutische Gruppenangebote, Einzelgespräche,
	Arbeitstraining, Selbstversorgung im hauswirtschaftlichen Bereich, Sport,
	Schuldnerberatung, Hilfen bei Arbeitsplatz- und Wohnungssuche, Nachbetreuung.
Bemerkungen:	Jeden Donnerstag finden in der Zeit von 08.30 - 10.30 Uhr nach Voranmeldung
	Aufnahme- und Informationsgespräche statt.
Kosten:	Kostenklärung findet durch das Markus-Haus statt.

Düsseldorfer	Dorgenhilfe e.V.
PERSPEKTIVE - B	eratungsstelle für Suchtfragen
Adresse:	Johannes-Weyer-Str. 1 , 40225 Düsseldorf
Telefon:	0211 301446-501
Fax:	0211 301446-201
E-Mail:	info@perspektive-suchtfragen.de
URL:	https://www.perspektive-suchtfragen.de/index.php/kontaktsitemap
Haltestelle:	Auf'm Hennekamp: U71, U73, U83, 704, 707
Angebote:	Sie möchten sich unverbindlich über Sucht, Drogen und Hilfemöglichkeiten informieren? Sie möchten Ihren Drogenkonsum reduzieren oder drogenfrei leben und suchen Unterstützung? Sie haben in der Familie, im Freundeskreis oder im beruflichen Umfeld jemanden, der Drogen konsumiert und wissen nicht, wie Sie sich verhalten sollen? Sie möchten sich als Angehörige mit anderen Eltern austauschen? Wir informieren und beraten Sie zu allen Fragen, die illegale Suchtmittel betreffen. Wir bieten Ihnen bei Bedarf Behandlungsmöglichkeiten. Wenn erforderlich vermitteln wir Sie gerne in weiterführende Hilfen. Wir arbeiten suchtvorbeugend mit Kindern und Jugendlichen, bieten Fachberatung und Schulungen für Fachkräfte und unterstützen Erziehungs-, Bildungs- und Ausbildungseinrichtungen sowie weitere Interessierte in der Entwicklung und Durchführung suchtpräventiver Konzepte. Welche Unterstützung benötigen Sie?
Bemerkungen:	Rufen Sie uns an oder besuchen Sie uns in unseren offenen Sprechstunden. Erstgespräche können auf Wunsch außerhalb der Sprechstunden terminiert werden. Wir unterliegen der gesetzlich vorgeschriebenen Schweigepflicht, auf Wunsch beraten wir auch anonym.
Mo:	09.00 - 17.00 Uhr Telefonische Sprechstunde
Di:	09.00 - 17.00 Uhr Telefonische Sprechstunde
	14.00 - 17.00 Uhr Offene Sprechstunde
Mi:	09.00 - 17.00 Uhr Telefonische Sprechstunde
Do:	09.00 - 17.00 Uhr Telefonische Sprechstunde
Fr:	09.00 - 14.00 Uhr Telefonische Sprechstunde 10.00 - 14.00 Uhr Offene Sprechstunde

Caritasverband Düsseldorf e.V.	
Projekt "ETAPPE"	
Adresse:	Erftstr. 24, 40219 Düsseldorf
Telefon:	0211 303292-64
	0211 303292-67
Fax:	0211 3005699
E-Mail:	silke.frey@caritas-duesseldorf.de
	dirk.stegemann@caritas-duesseldorf.de
URL:	www.caritas.erzbistum-koeln.de/duesseldorf_cv
Haltestelle:	Wupperstr.: 706, 707, 723, 726
	Bilker Kirche: 706, 707, 709, 723, 726
	Erftstr./Grande Bateau: 732, 726
Kontakt:	Silke Frey
	Dirk Stegemann
Angebote:	Maßnahme zur beruflichen und sozialen Integration von suchtkranken, substituierten
	Düsseldorferinnen und Düsseldorfern ab 18 Jahren. Tagesstrukturierende Arbeits-
	und Beschäftigungsangebote in verschiedenen Arbeitsbereichen. Heranführung an
	die Herausforderungen einer Beschäftigung, Unterstützung beim Aufbau einer
	geregelten Tages- und Wochenstruktur und bei der gesundheitlichen Stabilisierung,
	Möglichkeit der praktischen Arbeitserprobung, Individuelle ressourcenorientierte
	Förderung, Intensive Einzelfallbetreuung und zielgruppenbezogene Kooperation im
	Hilfesystem, Vermittlung in begleitende und weiterführende Angebote.
Mo:	08.00 - 17.00 Uhr
Di:	08.00 - 17.00 Uhr
Mi:	08.00 - 17.00 Uhr
Do:	08.00 - 17.00 Uhr
Fr:	08.00 - 13.00 Uhr

Deutschen po	aritätischen Wohlfahrtsverbandes
Suchtberatung d	es Deutschen Guttempler Ordens (I.O.G.T.)
Adresse:	Eisenstr. 49 (Hofgebäude), 40227 Düsseldorf
Telefon:	0211 726548
URL:	www.guttempler-duesseldorf.de
Haltestelle:	Mintropplatz: 704, 707, 722, 725, 721, 732
	Oberbilker Markt: 706, 732, 736, 805
Kontakt:	Antonia Patzke Tel.: 0211 413757
	Ulrike Hahne Tel.: 0211 41660075
Angebote:	Gesprächsgruppen, Einzelgespräche bei Suchtfragen
Bemerkungen:	Hotline 01803 652407:
	24 Stunden täglich besetzt, Bundesweit, Streng vertraulich, Ehrenamtlich, Kompetent
	durch eigene Erfahrung, Ein Projekt der Guttempler NRW
Mo:	Erika Hilbert Tel.: 0211 5072356
	Himmelgeister Str. 107h, Raum 117,
	40225 Düsseldorf
	18.30 - 20.00 Uhr
Di:	Heidrun Kösterke Tel.: 0211 276141
	radschlaeger@guttempler-nrw.de
	Eisenstr. 49 (Hofgebäude), 40227 Düsseldorf
	19.30 - 20.30 Uhr
Mi:	Sucht und Depression
	Klaus-Peter Fischer Tel.: 0211 88914040
	rheinfels@guttempler-nrw.de
	Eisenstr. 49 (Hofgebäude), 40227 Düsseldorf
	17.00 - 19.00 Uhr
	Erika Hilbert Tel.: 0211 5072356
	rheinfels@guttempler-nrw.de
	Eisenstr. 49 (Hofgebäude), 40227 Düsseldorf
D	19.30 - 21.15 Uhr
Do:	Hubert Schäfer Tel.: 0211 612256
	duesseltal@guttempler-nrw
	Eisenstr. 49 (Hofgebäude), 40227 Düsseldorf 10.30 - 12.30 Uhr
Fr:	Heidrun Kösterke Tel.: 0211 276141
rr:	radschlaeger@guttempler-nrw.de
	Eisenstr. 49 (Hofgebäude), 40227 Düsseldorf
	17.30 - 19.00 Uhr
	17.00 - 17.00 0111

Diakonie Düsseldorf Suchtberatungs- und Therapiezentrum, café drrüsch	
	- und Therapiezentrum, café drrüsch
Adresse:	Langerstr. 2, 40233 Düsseldorf
Telefon:	0211 7353264
Teleion.	0211 7353204
	(Denise Schalow)
Fax:	0211 7353555
E-Mail:	diakonie@diakonie-duesseldorf.de
L-Maii.	fachambulanz@diakonie-duesseldorf.de
	Denise.Schalow@diakonie-duesseldorf.de
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/gesundheit-soziales/suchtkranke-menschen
Haltestelle:	Langerstr.: 738
ridilesielle.	Wetterstr.: 709
	Flingern S-Bhf.: S8, S28, S68, 706, 709, 810
Kontakt:	Denise Schalow - Sachgebietsleitung
Komaki.	Suchtberatungs- und Therapiezentrum
	Fachambulanz und Tagesklinik
Angebote:	Alkoholfreies Café mit günstigen Speisen und Getränken, kulturelle
7 thigopolot	Veranstaltungen, Tages- und Wochenzeitungen.
Mo:	12.00 - 18.30 Uhr
Di:	12.00 - 18.30 Uhr
Mi:	12.00 - 18.30 Uhr
Do:	12.00 - 18.30 Uhr
Fr:	12.00 - 18.30 Uhr
Kosten:	für Speisen und Getränke

Diakonie D	Diakonie Düsseldorf	
Suchtberatu	Suchtberatungs- und Therapiezentrum, Fachambulanz	
Suchtberatung	s- und Therapiezentrum, Fachambulanz	
Adresse:	Langerstr. 2, 40233 Düsseldorf	
Telefon:	0211 7353264	
	0211 7353 366	
	(Denise Schalow)	
Fax:	0211 7353555	
E-Mail:	diakonie@diakonie-duesseldorf.de	
	fachambulanz@diakonie-duesseldorf.de	
	Denise.Schalow@diakonie-duesseldorf.de	
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/gesundheit-soziales/suchtkranke-menschen	
Haltestelle:	Langerstr.: 738	
	Wetterstr.: 709	
	Flingern S-Bhf.: S8, S28, S68, 706, 709, 810	
Kontakt:	Denise Schalow - Sachgebietsleitung	
	Suchtberatungs- und Therapiezentrum	
	Fachambulanz und Tagesklinik	
Angebote:	Beratung, Motivation und Information bei Fragen rund um die Themen Alkohol,	
	Medikamente, Glücksspiel und internetbezogene Störungen für Betroffene und	
	Angehörige. Ambulante Rehabilitation bei Abhängigkeit von Alkohol,	
	Medikamenten, Drogen, Glücksspiel und PC- und internetbasierten Angeboten.	
Mo:	08.30 - 17.30 Uhr	
Di:	08.30 - 17.30 Uhr	
Mi:	08.30 - 17.30 Uhr	
Do:	08.30 - 17.30 Uhr	
Fr:	08.30 - 13.00 Uhr	
Kosten:	Beratungskontakt ist kostenlos. Bei einer ambulanten Rehabilitation werden die	
	Kosten vom Rentenversicherungsträger / Krankenkassen übernommen.	

Diakonie Düsseldorf	
Suchtberatungs- und Therapiezentrum, Tagesklinik	
Suchtberatung	s- und Therapiezentrum, Tagesklinik
Adresse:	Langerstr. 2, 40233 Düsseldorf
Telefon:	0211 7353264
	0211 7353 366
	(Denise Schalow)
Fax:	0211 7353189
E-Mail:	diakonie@diakonie-duesseldorf.de
	tagesklinik@diakonie-duesseldorf.de
	Denise.Schalow@diakonie-duesseldorf.de
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/gesundheit-soziales/suchtkranke-menschen
Haltestelle:	Langerstr.: 738
	Wetterstr.: 709
	Flingern S-Bhf.: S8, S28, S68, 706, 709, 810
Kontakt:	Denise Schalow - Sachgebietsleitung
	Suchtberatungs- und Therapiezentrum
	Fachambulanz und Tagesklinik
Angebote:	Ganztägig ambulante Behandlung bei Abhängigkeit von Alkohol, Medikamenten
	und Drogen, auch im Rahmen von §35 BtmG, auch unter Substitution.
Mo:	08.30 - 17.30 Uhr
Di:	08.30 - 17.30 Uhr
Mi:	08.30 - 17.30 Uhr
Do:	08.30 - 17.30 Uhr
Fr:	08.30 - 13.00 Uhr
Kosten:	Werden vom Rentenversicherungsträger oder Krankenkasse übernommen.
	Bei Bedarf auch Selbstzahlung möglich.

Gesundheitsamt der Landeshauptstadt Düsseldorf		
Suchtkoordinatio	Suchtkoordination - Gesundheitsamt der Landeshauptstadt Düsseldorf	
Adresse:	Kölner Straße 180, 40227 Düsseldorf, Nebengebäude, 2. OG, Raum 2.4	
Telefon:	0211 89-97019	
Fax:	0211 89-29384	
URL:	https://www.duesseldorf.de/gesundheitsamt/sucht-und-drogen/suchtkoordination	
Haltestelle:	Handelszentrum/Moskauer Str.: U75, U76, 732	
	Oberbilker Markt: U74, U77, U79, 706, 732, 736	
Angebote:	Das Gesundheitsamt koordiniert die Düsseldorfer Suchthilfe und arbeitet dabei mit	
	den Trägern der Suchthilfe und anderen im Hilfesystem tätigen Personen	
	zusammen. Die Beratungs- und Hilfeangebote für Suchtkranke und gefährdete	
	Menschen sowie deren Angehörige finden Sie im Internet unter:	
	https://www.duesseldorf.de/	
	psychosozialesadressbuch. Darüber hinaus bietet die Suchtkoordination Information	
	und Beratung rund um das Thema Sucht und Drogen sowie Prävention.	
Bemerkungen:	nach Vereinbarung, nur über eine Treppe erreichbar (2. OG), Behindertenparkplatz	
Kosten:	kostenlos	



Wohnen

Auf den folgenden Seiten finden Sie alle Großanbieter für Wohnungen in Düsseldorf. Die Aufzählung ist identisch mit der Liste, die auch das Jobcenter Düsseldorf an seine Kunden ausgibt, z.B. im Rahmen des Kostensenkungsverfahrens.

VOHNEN	
Beratung für Wohnungsnotfälle	160
Mieterverein Düsseldorf e.V Mieterberatung	161
Interessenverband Mieterschutz e.V Mieterberatung	
Selbsthilfe Düsseldorf e.V	
Sägewerk Transporte GmbH	163
EnergieSparService und Stromsparcheck	164
Aachener Siedlungs- und Wohnungsgesellschaft mbH	164
Beamten-Wohnungs-Baugenossenschaft e.G	164
Düsseldorfer Bau- und Spargenossenschaft eG	165
Düsseldorfer Wohnungsgenossenschaft e.G	165
LEG Wohnen NRW GmbH - Mieterzentrum Düsseldorf	166
Rheinwohnungsbau GmbH	166
Sahle Wohnen GmbH & Co KG	166
SWD Städtische Wohnungsgesellschaft AG	167
VIVAWEST - Kundencenter Düsseldorf	167
WOGEDO	167
Wohnunasbau GmbH Familienhilfe	168

rt/wohnungsnotfaelle
-
nit Ihrem Vermieter, Prüfung und
ratung. Unter bestimmeten
ungsnotfälle Ihre Mietschulden
uen Wohnung unterstützen.

Mieterverein	Mieterverein Düsseldorf e.V.	
Mieterverein Düs	Mieterverein Düsseldorf e.V Mieterberatung	
Adresse:	Oststr. 47, 40211 Düsseldorf	
Telefon:	0211 16996-0	
Fax:	0211 351511	
E-Mail:	info@mieterverein-duesseldorf.de	
URL:	www.mieterverein-duesseldorf.de	
Haltestelle:	Oststr.: U70, U75, U76, U78, U79, 737, 752, 754, 755	
Kontakt:	Zentrale	
Angebote:	Für Bürgergeld-Beziehende besteht die Möglichkeit einer kostenlosen Beratung beim Mieterverein Düsseldorf e.V., wenn hierfür eine "Kostenübernahmeerklärung" vorliegt, die das Jobcenter für Bürgergeld-Beziehende ausstellen kann. Der Mieterverein Düsseldorf berät in Fragen der eigenen Wohnung, insbesondere zu Heizungs- und Nebenkostenabrechnungen, Mängeln und Störungen, Mieterhöhungen, Moderniesierung, Mieter- und Vermieterkündigungen, Eigentümerwechseln und Umwandlungen, Schönheitsreparaturen oder Instandhaltungen, Mietkaution, Tierhaltung und Kleinreparaturen, Wohngeld und überprüft unter anderem Mietverträge auf ihre Gültigkeit.	
Bemerkungen:	Beratung nach vorheriger Terminvereinbarung. Unsere Rechtsberater beraten unsere Mitglieder von Montag bis Samstag in unserer Geschäftsstelle auf der Oststraße. Telefonische Kurzberatung ist daher nur zu bestimmten Zeiten möglich: Telefonzeiten	
Mo:	08.15 - 13.00 Uhr 14.00 - 18.00 Uhr	
Di:	08.15 - 13.00 Uhr 14.00 - 18.00 Uhr	
Mi:	08.15 - 13.00 Uhr	
7411.	14.00 - 17.00 Uhr	
Do:	08.15 - 13.00 Uhr	
D 0.	14.00 - 17.00 Uhr	
Fr:	08.15 - 13.30 Uhr	

Interessenverband Mieterschutz e.V.		
Interessenverba	Interessenverband Mieterschutz e.V Mieterberatung	
Adresse:	Immermannstr. 9, 40210 Düsseldorf	
Telefon:	0211 935890	
Fax:	0211 935891	
E-Mail:	duesseldorf@iv-mieterschutz.de	
URL:	www.iv-mieterschutz.de	
Haltestelle:	Oststraße:U70, U74, U75, U76, U77	
	Steinstraße: U70, U74, U75, U76, U77	
	Schadowstraße: U71, U72, U73, U83	
Kontakt:	Zentrale	
Angebote:	Für Bürgergeld-Beziehende besteht die Möglichkeit einer kostenlosen Beratung beim Interessenverband Mieterschutz e.V., Voraussetzung hierfür ist eine sogenannte "Kostenübernahmeerklärung", die das Jobcenter für Bürgergeld-Beziehende ausstellen kann, wenn Mietrechtsfragen zu klären sind. Das Beratungsangebot umfasst insbesondere Fragestellungen im Zusammenhang mit Betriebskostenabrechnung, Mieterhöhungen, Kündigung des Mietverhältnisses, Wohnungsmängel (z.B. Wasser-/ Schimmelschäden, Heizungsausfall, Lärmstörung), Mietminderung, Überprüfung von Mietverträgen, Tierhaltung, Instandhaltung, Kleinreparaturen, Schönheitsreparaturen, Renovierung, Mietkaution.	
Bemerkungen:	Persönliche Beratung nach vorheriger Terminvereinbarung Mit dem Auto: Die Geschäftsstelle befindet sich in der Nähe Ecke Kreuzstraße/Immermannstraße. Parkmöglichkeiten finden Sie in diversen Parkhäusern, z.B. Kreuzstraße.	
Mo:	09.00 - 18.00 Uhr	
Di:	09.00 - 18.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 18.00 Uhr	
Do:	09.00 - 18.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 13.00 Uhr	

Selbsthilfe D	Selbsthilfe Düsseldorf e.V.	
Selbsthilfe Düss	eldorf e.V.	
Adresse:	Kopernikusstr. 53, 40225 Düsseldorf	
Telefon:	0211 334449	
Fax:	0211 343727	
E-Mail:	info@shd-transporte.de	
URL:	www.shd-transporte.de	
Haltestelle:	Kopernikusstr.: 701, 706	
	Merowingerstr.: 835, 836	
Angebote:	Transporte, Wohnungsauflösungen und Entrümpelungen, Verkauf von Büchern,	
	Hausrat und Verkauf bzw. Verleih von Umzugskartons.	
Mo:	09.00 - 14.00 Uhr - Bürozeiten	
	11.00 - 14.00 Uhr - Ladenöffnungszeit	
Di:	09.00 - 14.00 Uhr und 15.00 - 18.00 Uhr - Bürozeiten	
	11.00 - 14.00 Uhr und 15.00 - 18.00 Uhr -Ladenöffnungszeit	
Mi:	09.00 - 14.00 Uhr - Bürozeiten	
	11.00 - 14.00 Uhr - Ladenöffnungszeit	
Do:	09.00 - 14.00 Uhr und 15.00 - 18.00 Uhr - Bürozeiten	
	11.00 - 14.00 Uhr und 15.00 - 18.00 Uhr -Ladenöffnungszeit	
Fr:	09.00 - 14.00 Uhr und 15.00 - 18.00 Uhr - Bürozeiten	
	11.00 - 14.00 Uhr und 15.00 - 18.00 Uhr -Ladenöffnungszeit	

Sägewerk Tro	Sägewerk Transporte GmbH	
Sägewerk Transp	Sägewerk Transporte GmbH	
Adresse:	Pinienstr. 23 A, 40233 Düsseldorf	
Telefon:	0211 2395513	
E-Mail:	anfrage@saegewerk-transporte.de	
URL:	www.saegewerk-transporte.de	
Haltestelle:	Pinienstr.: 736 Fichtenstr.: 706, 805	
	Kettwiger Str.: U75, 706	
Angebote:	Umzüge, Transport, Entrümpelung, Umzugskartons, Verkauf sowie sonstiges	
	Umzugszubehör	
Bemerkungen:	Kostenübernahmen von Sozialämtern/Jobcenter werden für Umzüge nach dem	
	Kostenvoranschlag akzeptiert.	
Mo:	09.00 - 18.00 Uhr	
Di:	09.00 - 18.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 18.00 Uhr	
Do:	09.00 - 18.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 18.00 Uhr	
Sa:	09.00 - 13.00 Uhr	
Kosten:	Kostenvoranschläge werden erstellt	

Caritas - Düs	Caritas - Düsseldorf	
EnergieSparServ	EnergieSparService und Stromsparcheck	
Adresse:	Harffstr. 40, 40591 Düsseldorf	
Telefon:	0211 7792-1050	
E-Mail:	roland.pareik@caritas-duesseldorf.de	
URL:	https://www.caritas-duesseldorf.de/hilfe-	
	angebote/beratungsangebote/energiesparservice-und-stromsparcheck/	
Haltestelle:	Harfstr.: 723 Provinzialplatz: U74, U77	
Kontakt:	Roland Pareik	
Angebote:	Kostenlose Beratung von Geringverdiener- Haushalten in Düsseldorf mit dem Ziel der Energieeinsparung und Kostenreduzierung bei Strom, Wasser und Heizenergie. Die Beratung findet vor Ort beim Kunden statt. Kühlschrank-Abwrackprämie (100 oder 150 EUR) für Geringverdiener bei Anschaffung eines sparsamen Kühlschranks (Effizienzklasse D bzw. C) vorherige Beratung und Klärung der Förderbedingungen erforderlich. Kostenloser Vortragsservice für Vereine, Wohlfahrtsträger und andere Organisationen und Gruppen zu den Themen: Strom sparen - Geld sparen, Runter mit den Heizkosten: Richtig heizen und lüften, Energieversorger wechseln - Geld sparen und Umwelt schützen.	
Bemerkungen:	Sprechen sie uns gern an für weitere Informationen oder im Rahmen einer	
	Terminvereinbarung!	

Aachener Siedlungs- und Wohnungsgesellschaft mbH	
Aachener Siedlungs- und Wohnungsgesellschaft mbH	
Adresse:	Klosterstr. 80, 40211 Düsseldorf
Telefon:	0211 17930290
E-Mail:	info@bk80.de
URL:	www.aachener-swg.de
Bemerkungen:	Termine nach telefonischer Vereinbarung

Beamten-Wohnungs-Baugenossenschaft e.G.		
Beamten-Wohn	Beamten-Wohnungs-Baugenossenschaft e.G.	
Adresse:	Kaiserstr. 46, 40479 Düsseldorf	
Telefon:	0211 4975-0	
E-Mail:	info@bwb-eg.de	
URL:	www.bwb-eg.de	
Angebote:	Geschäftsanteile: 1.200 EUR * Eintrittsgeld: 40 EUR	
Di:	10.00 - 12.00 Uhr	
Do:	14.30 - 18.00 Uhr	

Düsseldorfe	er Bau- und Spargenossenschaft eG (DüBS)	
Düsseldorfer B	Düsseldorfer Bau- und Spargenossenschaft eG	
Adresse:	Am Turnisch 11, 40231 Düsseldorf	
Telefon:	0211 9031663 (Anne-Katrin Schmidt)	
	0211 9031664 (Anthea Isfort)	
	Notfall-Hotline: 0211 9031633 (außerhalb der Geschäftszeiten)	
Fax:	0211 90316-99	
E-Mail:	AKschmidt@duebs.de	
	aisfort@duebs.de	
URL:	www.duebs.de	
Kontakt:	Anne-Katrin Schmidt - Quartiersmanagerin und Sozialarbeiterin	
	Anthea Isfort -	
	Quartiersmanagerin und Sozialarbeiterin	
Angebote:	1.400 EUR (Wohnungen	
	unter 50 qm) *	
	2.800 EUR (Wohnungen ab 50 qm) *	
	Aufnahmegebühr: 70 EUR	
Mo:	09.00 - 12.30 Uhr	
	13:30 - 17:00 Uhr	
Di:	09.00 - 12.30 Uhr	
	13:30 - 17:00 Uhr	
Mi:	09.00 - 12.30 Uhr	
	13:30 - 18:00 Uhr	
Do:	09.00 - 12.30 Uhr	
	13:30 - 17:00 Uhr	
Fr:	09.00 - 12.00 Uhr	

Düsseldorfer Wohnungs- genossenschaft e.G	
Düsseldorfer W	ohnungsgenossenschaft e.G
Adresse:	Wagnerstr. 29, 40212 Düsseldorf
Telefon:	0211 1782-0
E-Mail:	mail@dwg-online.de
URL:	www.dwg-online.de
Angebote:	2.000 EUR *
	Eintrittsgeld: 50 EUR
Mo:	08.30 - 16.00 Uhr
Fr:	08.30 - 12.00 Uhr

LEG Wohnen NRW GmbH		
Mieterzentr	Mieterzentrum Düsseldorf	
LEG Wohnen I	LEG Wohnen NRW GmbH - Mieterzentrum Düsseldorf	
Adresse:	Calor-Emag-Straße 3, 40878 Ratingen	
Telefon:	0211 4568100	
E-Mail:	kc-duesseldorf@leg-wohnen.de	
URL:	www.leg-wohnen.de	
Mo:	09.00 - 11.00 Uhr	
	14.00 - 16.00 Uhr	
Do:	09.00 - 11.00 Uhr	
	14.00 - 18.00 Uhr	

Rheinwohnu	Rheinwohnungsbau GmbH	
Rheinwohnungs	Rheinwohnungsbau GmbH	
Adresse:	Gladbacher Strasse 95, 40219 Düsseldorf	
Telefon:	0211 49873-0	
E-Mail:	info@rheinwohnungsbau.de	
URL:	www.rheinwohnungsbau.de	
Mi:	14.00 - 18.00 Uhr	
Fr:	08.30 - 11.30 Uhr	

Sahle Wohne	Sahle Wohnen GmbH & Co KG	
Sahle Wohnen C	SmbH & Co KG	
Adresse:	Kundencenter Düsseldorf-Rath: Marler Straße 71, 40472 Düsseldorf	
	Kundencenter Düsseldorf-Wersten: Odenthaler Weg 23, 40591 Düsseldorf	
Telefon:	0211 6509370 - (Düsseldorf-Rath)	
	0211 762026 - (Düsseldorf-Wersten; Roger Wittwer)	
	0211 51629831 - (Düsseldorf-Wersten; Petra Gérard)	
	0151 17114635 - (Düsseldorf-Wersten; Kerstin Nies)	
Fax:	0211 6509339 (Düsseldorf-Rath)	
	0211 768046 (Düsseldorf-Wersten)	
E-Mail:	kontakt@sahle.de	
URL:	www.sahle-wohnen.de	
Kontakt:	Kundencenter Düsseldorf-Rath:	
	Eve Marsch (Kundenbetreuung)	
	Alexandra Zivanovic (Vermietung)	
	Özcan Tazegüney (Vermietung)	
	Kundencenter Düsseldorf-Wersten:	
	Roger Wittwer (Kundenbetreung)	
	Petra Gérard (Vermietung)	
	Kerstin Nies (Vertrieb)	
Bemerkungen:	Termine nach telefonischer Absprache und nach individueller Vereinbarung.	
Mi:	15.00 - 17.00 Uhr (Düsseldorf-Wersten)	

SWD Städtische Wohnungs- gesellschaft AG	
SWD Städtische	e Wohnungsgesellschaft AG
Adresse:	Witzelstr. 54/56, 40225 Düsseldorf
Telefon:	0211 8904-0
E-Mail:	info@swd-duesseldorf.de
URL:	www.swd-duesseldorf.de
Mo:	08.00 - 14.00 Uhr
Di:	08.00 - 14.00 Uhr
Mi:	08.00 - 14.00 Uhr
Do:	08.30 - 11.30 Uhr

VIVAWEST	VIVAWEST	
Kundencent	Kundencenter Düsseldorf	
VIVAWEST - Ku	ndencenter Düsseldorf	
Adresse:	Wäschlacker Weg 4, 40231 Düsseldorf	
Telefon:	0211 770576-0	
URL:	www.vivawest.de	
Mo:	08.00 - 16.00 Uhr	
Di:	08.00 - 16.00 Uhr	
Mi:	08.00 - 16.00 Uhr	
Do:	08.00 - 16.00 Uhr	
Fr:	08.00 - 14.00 Uhr	

WOGEDO	
WOGEDO	
Adresse:	Gleiwitzer Str. 8, 40231 Düsseldorf
Telefon:	0211 229000
E-Mail:	info@wogedo.de
URL:	www.wogedo.de
Angebote:	1.750 EUR (Wohnungen bis 55 qm) *
	2.000 EUR (Wohnungen ab 55 qm) *
Mo:	08.00 - 16.00 Uhr
Di:	08.00 - 16.00 Uhr
Mi:	08.00 - 16.00 Uhr
Do:	08.00 - 16.00 Uhr
Fr:	08.00 - 13.00 Uhr

Wohnungsbau GmbH Familienhilfe	
Wohnungsbau GmbH Familienhilfe	
Adresse:	Elisabethstr. 86, 40217 Düsseldorf
Telefon:	0211 28074430
E-Mail:	info@wfd-duesseldorf.de
URL:	www.wfd-duesseldorf.de
Bemerkungen:	Termine nach telefonischer Vereinbarung



Wenn Sie Unterstützung rund um das Thema Wohnungsnot und Obdachlosigkeit suchen, sind Sie hier genau richtig. Unser Verzeichnis bietet Ihnen eine umfassende Sammlung von Beratungsstellen, die Ihnen mit Rat und Tat zur Seite stehen. Hier finden Sie Angebote zu folgenden Themen: Beratung und Betreuung, medizinische Versorgung, Tagesaufenthalt und grundliegender Versorgung.

WOHNUNGS- UND OBDACHLOSIGKEIT	169
Fachberatungsstelle für Personen mit besonderen sozialen Schwierigkeiten	170
Beratung für Obdachlose	170
fiftyfifty - Sozialarbeit und Beratung	171
knacKPunkt 27 - Kontakt und Beratungsangebot für Frauen ab dem 27. Lebensjahr	171
Fachberatungsstelle Horizont der Diakonie	172
Ambulante Wohnungsnotfallhilfe für Männer, Bahnhofsmission und Evang. Tafelausgabe	172
aXept! Altstadt Streetwork und Zusammenarbeit	173
café pur	173
Cafe´Pur - Nachmittagstreff für Menschen ohne Wohnung	174
Bruder Firminusklause	174
Restaurant Grenzenlos e.V.	175
Medizinische Hilfe für Wohnungslose in Düsseldorf e.V	175
Café Chance für junge Menschen zwischen 14 und 21 Jahren mit Lebensmittelpunkt auf der Straße	176
Shelter, Tagesstätte für wohnungslose Menschen	176
gutenachtbus von vision:teilen und fiftyfifty	177
Sachgebiet: Stationäre Hilfen im Franz von Assisi-Haus und im Klara von Assisi-Haus und mit Wohngruppe	n am Campus
Rath	178
Stationäres Wohnen in WG's	178
Franziska-Schervier-Haus Sachgebiet Ambulante Dienste, Betreutes Wohnen	179
Stationäres Wohnen in WG's	179
Stationäres Wohnen in WG's	179
Stationäres Wohnen in WG's	180
Stationäres Wohnen in WG's	180
Betreutes Wohnen in sozialen Notlagen, gem. § 67 SGB XII	181
Friedrich-Naumann-Haus - Wohnen für junge Männer	182
Haus Don Bosco	183
Obdach Plus	184
Sekator Plus	184

Caritasverba	nd Düsseldorf e.V.	
Fachberatungsst	Fachberatungsstelle für Personen mit besonderen sozialen Schwierigkeiten	
Adresse:	Oststr. 40, 40211 Düsseldorf	
Telefon:	0211 1602-2210	
	0211 1602-2211	
Fax:	0211 1602-2298	
E-Mail:	wohnungslosenberatung@caritas-duesseldorf.de	
URL:	https://www.caritas-duesseldorf.de/hilfe-	
	angebote/beratungsangebote/wohnungslosigkeit/	
Haltestelle:	Pempelforter Str.: U71, U72, U73, U83	
	Klosterstr.: 707	
Angebote:	Beratung hinsichtlich der Rechtsansprüche auf Sozialleistungen, Hilfestellung bei deren Realisierung, Hilfen bei Wohnungserhaltung, Wohnungssuche und deren Einrichtung sowie weitergehende Betreuung, Vermittlung in stationäre Einrichtungen und andere Hilfeinstitutionen, Unterstützung bei der Bewältigung persönlicher Angelegenheiten, Postadressen.	
Bemerkungen:	Termine können auch nach vorheriger Absprache erfolgen.	
Mo:	09.00 - 12.00 Uhr	
Di:	09.00 - 12.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 12.00 Uhr	
Do:	09.00 - 12.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 12.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	

Landeshauptstadt Düsseldorf Amt für Soziales und Jugend	
Beratung für Ob	dachlose
Adresse:	Willi-Becker-Allee 10, 40227 Düssedorf
Telefon:	0211 89-96189
Fax:	0211 89-29287
URL:	https://www.duesseldorf.de/amt-fuer-migration-und-integration/obdachlose
Haltestelle:	Hauptbahnhof
Angebote:	Beratung, Auskunft und Aufnahme bei Obdachlosigkeit.
	Unterbringung von Aussiedlern, jüdischen Migranten und Flüchtlingen.
Bemerkungen:	Sprechzeiten nur nach Vereinbarung
Mo:	09.00 - 15.00 Uhr
Di:	09.00 - 15.00 Uhr
Mi:	09.00 - 15.00 Uhr
Do:	09.00 - 15.00 Uhr
Fr:	09.00 - 13.00 Uhr
Kosten:	Beratung und Auskunft kostenlos, bei Aufnahme in einer Notunterkunft können Kosten entstehen. Bei Übernachtung in einer Notaufnahme für Frauen ("Ariadne", Querstr. 4) und Männer (Harkordtstr. 27, Kaiserswerther Str. 13) enstehen keine Kosten.

fiftyfifty		
fiftyfifty - Soziala	fiftyfifty - Sozialarbeit und Beratung	
Adresse:	Höhenstr. 51, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 6012735	
Fax:	0211 6012735-19	
E-Mail:	info@fiftyfifty-galerie.de	
URL:	https://www.fiftyfifty-galerie.de/	
Angebote:	Obdachlosenzeitung	
Mo:	09.00 - 12.00 Uhr	
Di:	09.00 - 12.00 Uhr	
Mi:	09.00 - 12.00 Uhr	
Do:	09.00 - 12.00 Uhr	

Sozialdienstes Katholischer Frauen und Männer e.V. Düsseldorf (SKFM	
e.V.)	
knacKPunkt 27	- Kontakt und Beratungsangebot für Frauen ab dem 27. Lebensjahr
Adresse:	Grupellostr. 29, 40210 Düsseldorf
Telefon:	0211 359243
Fax:	0211 3558759
E-Mail:	knackpunkt@skfm-duesseldorf.de
URL:	https://www.skfm-duesseldorf.de/de/kontakt-und-beratungsstelle-knackpunkt27/
Haltestelle:	Stresemannstr.: 709, 704, 719
	Hauptbahnhof
	Oststraße
Kontakt:	Ina Schubert - Leitung
Angebote:	Kontakt- und Beratungsangebot für Frauen ab dem 27. Lebensjahr, die illegale
	Drogen konsumieren, wohnungslos sind und der Beschaffungsprostitution
	nachgehen. Niedrigschwellige Hilfen zur psychischen und physischen
	Grundversorgung und Überlebenshilfe (u.a. Körperhygiene, Wäsche waschen bzw.
	tauschen, Essensangebot). Gesundheitsprophylaxe und Möglichkeit der
	Wundversorgung, Information und Beratung über weiterführende
	ausstiegsorientierte Hilfen,
	Krisenintervention, Vermittlung und Unterstützung bei der Kontaktaufnahme zur
	Polizei,
	Begleitung zu Ärzten, Ämtern, Behörden usw., Schutz- und Ruheraum, Clearingstelle
	Schrittweise – ausstiegsorientierte Prozessarbeit durch Motivation, Begleitung,
	Beziehung und Perspektivgestaltung. Zeitlich flexibel, Inhaltlich an den Bedürfnissen
	der Klientinnen orientiert.
Mo:	10.00 - 13.00 Uhr
Di:	10.00 - 13.00 Uhr
Mi:	18.00 - 21.00 Uhr
Do:	20.00 - 23.00 Uhr
Fr:	10.00 - 13.00 Uhr

Diakonie Dü	sseldorf	
Fachberatungsst	Fachberatungsstelle Horizont der Diakonie	
Ambulante Woh	Ambulante Wohnungsnotfallhilfe für Männer, Bahnhofsmission und Evang. Tafelausgabe	
Adresse:	Neusser Straße 37, 40219 Düsseldorf	
Telefon:	0211 300643-0	
Fax:	0211 300643-12	
E-Mail:	clarissa.schruck@diakonie-duesseldorf.de	
URL:	www.diakonie-duesseldorf.de	
Haltestelle:	Landtag/Kniebrücke: 706, 708, 709, 726, 835	
Kontakt:	Clarissa Schruck - Sachgebietsleitung Ambulante Wohnungsnotfallhilfe,	
	Bahnhofsmission und Evang. Tafelausgabe	
Angebote:	Clearing des Hilfebedarfs, persönliche Beratung und Begleitung, Hilfestellung bei der Realisierung von Rechtsansprüchen auf Sozialleistungen nach dem SGB II, III und XII, Postanschrift, Hilfe bei der Wohnungssuche/ drohendem Wohnungsverlust, Motivationshilfe bei Sucht- und psychischen Problemen, Vermittlung in geeignete Fachstellen, Streetwork, Möglichkeit zur ehrenamtlichen Mitarbeit, Möglichkeit zur Mitarbeit im Rahmen von betreuten Arbeitsgelegenheiten nach SGB II parallel Tagesaufenthalt / medizinische Hilfe im Nachbarhaus, Neusser Str. 35 (siehe B 3.3. und B 3.3.3.).	
Bemerkungen:	Weitere Termine nach Vereinbarung. Café Öffnungszeiten: Mo bis So 08.00 bis 13.00 Uhr	
Mo:	08.30 - 12.00 Uhr	
Di:	08.30 - 12.00 Uhr	
Mi:	08.30 - 12.00 Uhr	
Do:	08.30 - 12.00 Uhr	
Fr:	08.30 - 12.00 Uhr	
Kosten:	kostenlos	

Altstadt-Arm	Altstadt-Armenküche e.V.	
aXept! Altstadt S	itreetwork und Zusammenarbeit	
Adresse:	Mertensgasse 12, 40213 Düsseldorf	
Telefon:	0211 86818-42	
Fax:	0211 86818-43	
E-Mail:	axept@axept-altstadt.de	
URL:	https://axept-altstadt.de/kontakt/	
Haltestelle:	Heinrich-Heine-Allee: U70, U75, U76, U78, U79, U73, U72, U83	
Kontakt:	0176 60904711 Judith Möller	
	0176 32112257 Thomas Tackenberg	
	0176 20948126 Marvin Wirringa	
	0175 4149505 Jochen Schröder	
Angebote:	Aufsuchende Beratung im Bereich Altstadt für Menschen in ungesicherten	
	Lebensverhältnissen, Information über und Vermittlung an Hilfeeinrichtungen,	
	Krisenintervention und Vermittlung bei Konflikten, Kooperation und Vernetzung mit	
	dem bestehenden Hilfesystem.	
Bemerkungen:	Beratung auch nach Vereinbarung.	
Mo:	Offene Sprechstunde 10.00 - 13.00 Uhr	
Mi:	Offene Sprechstunde 10.00 - 13.00 Uhr	
Do:	Offene Sprechstunde 10.00 - 13.00 Uhr	
Fr:	Offene Sprechstunde 10.00 - 13.00 Uhr	

Diakonie Düsseldorf	
café pur	
Adresse:	Harkortstraße 27, 40210 Düsseldorf
Telefon:	0211 58086-45
E-Mail:	markus.lopesdeoliveira@diakonie-duesseldorf.de
Kontakt:	Markus Lopes de Oliveira
Angebote:	Ärztliche psychatrische Sprechstunde: Das Angebot richtet sich an psychisch kranke Menschen in Obdachlosigkeit sowie an schwer erreichbare und bisher unversorgte, chronisch kranke Menschen. Die niedrigschwellige Sprechstunde umfasst Diagnostik und Behandlung.
Bemerkungen:	Voraussetzung: Ein Erstkontakt kann ohne Vorbedingung erfolgen. Bei unsicherem Versicherungsstatus bitten wir die jeweilige Einrichtung der Patientin bzw. des Patienten, diesen zu klären.
Do:	14-tägig, donnerstags 14.00 - 16.00 Uhr Offene Sprechstunde oder nach Anmeldung

Diakonie Dü	Diakonie Düsseldorf	
Cafe 'Pur - Nach	Cafe´Pur - Nachmittagstreff für Menschen ohne Wohnung	
Adresse:	Harkortstr. 27, 40210 Düsseldorf	
Telefon:	0211 58086-46	
E-Mail:	saida.orlova@diakonie-duesseldorf.de	
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/gesundheit-soziales/wohnungslose-	
	arme/aufenthalt/cafe-pur	
Haltestelle:	Mintropplatz: 704, 707, 721, 722, 732, SB85	
Kontakt:	Saida Orlova - Teamleitung	
Angebote:	Tagesaufenthalt, Essen u. Trinken, Möglichkeit der Körper- und Wäschepflege, Internetnutzung sowie WLAN, Humanitäre Hilfen für EU-Bürger*innen, Clearing/Beratung und Vermittlung, Postadressen, Freizeitangebote, Möglichkeit zur Mitarbeit im Rahmen von betreuten Arbeitsgelegenheiten nach SGB II, Möglichkeit zur ehrenamtlichen Mitarbeit. Medizinische und psychiatrische Hilfen.	
Bemerkungen:	Das Angebot ist ein Kooperationsprojekt mit dem Amt für soziale Sicherung und Integration der Landeshauptstadt Düsseldorf.	
Mo:	08.00 - 18.00 Uhr	
Di:	08.00 - 18.00 Uhr	
Mi:	08.00 - 18.00 Uhr	
Do:	08.00 - 18.00 Uhr	
Fr:	08.00 - 18.00 Uhr	
Sa:	09.00 - 17.00 Uhr	
So:	09.00 - 17.00 Uhr	
Kosten:	Duschen, Wäsche waschen, Internetnutzung sowie WLAN kostenlos.	

Deutsche Franziskanerprovinz KdöR	
Bruder Firminusklause	
Adresse:	Oststraße 40, 40211 Düsseldorf
Telefon:	0211 15201217
E-Mail:	firminusklause@web.de
URL:	www.franziskaner-duesseldorf.de
Haltestelle:	Klosterstraße: 707
Angebote:	Warm-Kaltverpflegung

Restaurant Grenzenlos e.V.	
Restaurant Gren	zenlos e.V.
Adresse:	Kronprinzenstr. 113, 40217 Düsseldorf
Telefon:	0211 392437
Fax:	0211 392437
E-Mail:	grenzenlosev@arcor.de
URL:	www.grenzenlosev.de
Haltestelle:	Kronprinzenstr.: 707
Kontakt:	Jörg Thomas
Angebote:	Das Restaurant hält für jeden seiner Besucher ein günstiges und leckeres Essen in gemütlicher Atmosphäre bereit. Neben Kultur- und Beratungsangeboten ist es auch eine Kommunikationsplattform für in Not geratene Menschen. Weitere Veranstaltungen finden Sie auf der Homepage. Wer ein Einkommen unter 850 EUR hat, zahlt weniger, wer mehr hat, zahlt mehr.
Bemerkungen:	08.00 - 10.30 Uhr - Frühstück 11.30 - 14.00 Uhr - Mittagessen
Mo:	08.00 - 14.30 Uhr
Di:	08.00 - 14.30 Uhr
Mi:	08.00 - 14.30 Uhr
Do:	08.00 - 14.30 Uhr
Fr:	08.00 - 14.30 Uhr

Medizinisch	ne Hilfe für Wohnungslose in Düsseldorf e.V.	
Medizinische F	Medizinische Hilfe für Wohnungslose in Düsseldorf e.V.	
Adresse:	Neusser Str. 35, 40219 Düsseldorf	
Telefon:	0211 31606140	
E-Mail:	info@medhilfe-duesseldorf.de	
URL:	https://www.medhilfe-duesseldorf.de/	
Angebote:	Versorgung von wohnungslosen Menschen sowie Menschen in prekären	
	Lebenssituationen mit und ohne Krankenversicherung.	
Mo:	10.00 - 13.00 Uhr	
Di:	10.00 - 13.00 Uhr	
Mi:	10.00 - 13.00 Uhr	
Do:	10.00 - 13.00 Uhr	
Fr:	10.00 - 13.00 Uhr	

AWO - Beru	ufsbildungszentrum gGmbH
Café Chance f	ür junge Menschen zwischen 14 und 21 Jahren mit Lebensmittelpunkt auf
der Straße	
Adresse:	Vorübergehend Schloßallee 12a, 40229 Düsseldorf
Telefon:	0172 2906855
Fax:	0211 60025-995
E-Mail:	treffpunkt.werkstatt@awo-duesseldorf.de
URL:	awo-duesseldorf.de/notlagen/junge-menschen/leben-auf-der-strasse
Haltestelle:	Schloss Eller: 730, 731, 815
	D-Vennhauser Allee: U75, 701, 72, 730, 735
Kontakt:	Reinhard Kirsch
Angebote:	Essen, Trinken, Ausruhen, kostenloses Internet, Billard, Einrichten einer postalischen
	Meldeadresse, Beratung, Begleitung zu Ämtern, Streetwork, Informationen über und
	Weitervermittlung an andere Hilfsangebote, Kooperation und Vernetzung mit dem
	bestehenden Hilfesystem, Hunde sind auch willkommen.
Mo:	11.00 - 17.00 Uhr
Di:	11.00 - 17.00 Uhr
Mi:	11.00 - 17.00 Uhr
Do:	11.00 - 17.00 Uhr
Kosten:	kostenlos

Diakonie Düsseldorf		
Shelter, Tagesstö	Shelter, Tagesstätte für wohnungslose Menschen	
Adresse:	Liefergasse 3, 40213 Düsseldorf	
Telefon:	0211 5868-7880	
	0211 5868-7881	
	0211 5868-7888	
E-Mail:	saida.orlova@diakonie-duesseldorf.de	
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/gesundheit-soziales/wohnungslose-	
	arme/aufenthalt/shelter	
Haltestelle:	Heinrich-Heine-Allee: U70, U75, U76, U78, U79, U73, U72, U83	
Kontakt:	Frau Orlova - Teamleitung	
Angebote:	Tagesaufenthalt für Menschen, die wohnungslos sind bzw. deren Lebensmittelpunkt	
	die Straße ist, Ruhe und Erholung, Kontakte, Beratung, Duschmöglichkeit,	
	Teilnahme an Freizeitangeboten, Essen und Trinken, Internetnutzung,	
	Postanschrift, möglichkeit zur Mitarbeit im Rahmen von betreuten	
	Arbeitsgelegenheiten nach SGB II, möglichkeit zur ehrenamtlichen Mitarbeit.	
Bemerkungen:	Das Angebot ist ein Kooperationsprojekt mit dem Amt für soziale Sicherung und	
	Integration der Landeshauptstadt Düsseldorf.	
	Ärztliche Beratung und Erstversorgung: Mittwochs 14.00 - 16.00 Uhr	
Mo:	08.00 - 18.00 Uhr	
Di:	08.00 - 18.00 Uhr	
Mi:	08.00 - 18.00 Uhr	
Do:	08.00 - 18.00 Uhr	
Sa:	09.00 - 17.00 Uhr	
So:	09.00 - 17.00 Uhr	
Kosten:	Aufenthalt, Duschen, Internetnutzung sowie WLAN kostenfrei, Essen 0,50 - 1,50 €, Getränke ab 0,20 €	

vision:teilen e.V.		
gutenachtbus vo	gutenachtbus von vision:teilen und fiftyfifty	
Adresse:	Schirmerstraße 27, 40211 Düsseldorf	
Telefon:	0211 6683373 - 09.30 - 17.00 Uhr Bürozeit	
E-Mail:	gutenachtbus@vision-teilen.org	
URL:	www.gutenachtbus.org	
Haltestelle:	Hauptbahnhof	
	Heinrich-Heine-Allee	
Kontakt:	Daniel Stumpe	
	Massoud Jabbari 0157 83505152 von 13.00 - 15.00 Uhr und 21.00 - 01.00 Uhr	
Angebote:	EINSATZTAGE: Ganzjährig, Montag bis Freitag.	
	An den Wochenenden sind wir zudem individuell aufsuchend, an den Schlaf- und	
	Sammelstellen, tätig. Bei Temperaturen unter 0°C ist das gutenachtbus-Team	
	darüber hinaus aufsuchend tätig. Die Zeiten können dann in diesem Fall variieren.	
	Essen, Getränke, Schlafsäcke und Decken, Hilfe bei der Suche nach einem	
	Schlafplatz in einer Notschlafstelle, in Notfällen Transport zu den Notschlafstellen,	
	Vermittlung weiterführender Hilfen, Informationen.	
Bemerkungen:	Die aktuellen Zeiten und Haltestellen befinden sich auf der Homepage	
	www.gutenachtbus.org	
	Bei Temperaturen unter 0° ist das gutenachtbus-Team zusätzlich aufsuchend tätig.	
AA = .	Die Zeiten können dann aufgrund dessen variieren.	
Mo:	22.00 - 23.00 Uhr Altstadt (am Kom(m)ödchen, Kay-und-Lore-Lorentz-Platz)	
Di:	23.30 - 00.30 Uhr Hauptbahnhof (Friedrich-Ebert-Str./Ecke Karlstr.)	
DI:	22.00 - 23.00 Uhr Altstadt (am Kom(m)ödchen, Kay-und-Lore-Lorentz-Platz) 23.30 - 00.30 Uhr Hauptbahnhof (Friedrich-Ebert-Str./Ecke Karlstr.)	
Mi:	22.00 - 23.00 Uhr Altstadt (am Kom(m)ödchen, Kay-und-Lore-Lorentz-Platz)	
7411.	23.30 - 00.30 Uhr Hauptbahnhof (Friedrich-Ebert-Str./Ecke Karlstr.)	
Do:	22.00 - 23.00 Uhr Altstadt (am Kom(m)ödchen, Kay-und-Lore-Lorentz-Platz)	
50.	23.30 - 00.30 Uhr Hauptbahnhof (Friedrich-Ebert-Str./Ecke Karlstr.)	
Kosten:	kostenlos	
	Kodonico	

franzfreunde	• Wohnungslosenhilfe	
Sachgebiet: Stationäre Hilfen im Franz von Assisi-Haus und im Klara von Assisi-Haus und		
mit Wohngruppen am Campus Rath		
Adresse:	Rather Broich 155, 40472 Düsseldorf	
Telefon:	0211 61004-5335	
Fax:	0211 61004-5399	
E-Mail:	svenja-feldkamp@franzfreunde.de	
	info@franzfreunde.de	
URL:	www.franzfreunde.de	
Haltestelle:	Rather Broich: U72, 730, M1	
Kontakt:	Svenja Feldkamp - Einrichtungsleitung Stationäre Hilfe Campus Rath	
Angebote:	Aufgenommen werden Männer, Frauen und Paare, bei Bedarf auch gemeinsam mit ihrem Hund. Das Hilfeangebot gemäß §§ 67ff. SGB XII in den Einrichtungen richtet sich an Menschen ab 18 Jahren, deren besondere Lebensverhältnisse mit sozialen Schwierigkeiten verbunden sind und die der stationären Hilfe bedürfen. Die Aufnahme von "nassen Alkoholikern" oder Substitutionsteilnehmer*innen, sowie Menschen mit einer Suchtproblematik in Bezug auf illegale Substanzen ist möglich, sofern sie zur Bearbeitung ihrer Suchtproblematik Mitwirkungsbereitschaft zeigen und die geltende Hausordnung eingehalten wird. Auch Personen mit psychischen Erkrankungen werden aufgenommen, sofern diese die Mitwirkungsfähigkeit im Rahmen der Hilfemaßnahme nicht ausschließt.	
Bemerkungen:	Zentrale: Mo - So durchgehend geöffnet (ggf.: Anfragen zur Bewerbung um einen Wohnplatz werktags zwischen 09.00 und 15.00 Uhr möglich). Aufnahmekapazität: 122 Plätze in der Selbst- oder Vollversorgung (Wohngruppen für Menschen mit Hilfebedarf nach den §§ 67 ff. SGB XII und zusätzlichen chronischen Erkrankungen bzw. Abhängigkeiten (sog. CMA) im Leistungstyp S4 - darunter 17 vollständig behindertengerecht ausgestattete Wohnplätze, Plätze für Menschen mit Hilfebedarf nach Leistungstypen S1 – S3)	

franzfreunde Stationäre Außenwohngruppen - Bilk	
Stationäres Woh	nen in WG's
Adresse:	Himmelgeister Straße 60, 40225 Düsseldorf
Telefon:	0211 97710010
E-Mail:	awg@franzfreunde.de
URL:	www.franzfreunde.de
Haltestelle:	Kopernikusstraße: 706, Moorenstraße: 836
Angebote:	Stationäre Hilfen nach §§ 67 - 69 SGB XII inkl. Beratung und Begleitung in allen
	Lebensbereichen, für Männer und Frauen in besonderen sozialen Schwierigkeiten.
Bemerkungen:	Eine Aufnahme mit Hund ist möglich. Ein unverbindlicher Informationstermin kann
	telefonisch oder per E-Mail vereinbart werden.

franzfreunde Wohnungslosenhilfe		
Franziska-Scher	Franziska-Schervier-Haus Sachgebiet Ambulante Dienste, Betreutes Wohnen	
Adresse:	Kaiserswerther Straße 13, 40477 Düsseldorf	
Telefon:	0211 602835-10	
	0211 602835-11	
Fax:	0211 602835-19	
E-Mail:	BeWo@franzfreunde.de	
URL:	www.franzfreunde.de	
Haltestelle:	Venloer Straße: 722	
	Nordstraße: U78, U79	
Kontakt:	Evelyn Schulte	
Angebote:	Beratung und Betreuung gem. §§ 67 - 69 SGBXII, Betreutes Wohnen für Personen	
	mit eigener Wohnung.	
Bemerkungen:	Informationstermin nach Vereinbarung	

franzfreunde	
Stationäre Außenwohngruppen - Lierenfeld	
Stationäres Woh	nen in WG's
Adresse:	Breslauer Straße 68, 40213 Düsseldorf
Telefon:	0211 222770
E-Mail:	awg@franzfreunde.de
URL:	www.franzfreunde.de
Haltestelle:	Schlesische Straße: U79
	Breslauer Straße: 722
Angebote:	Stationäre Hilfen nach §§ 67 - 69 SGB XII inkl. Beratung und Begleitung in allen
	Lebensbereichen, für Männer und Frauen in besonderen sozialen Schwierigkeiten.
Bemerkungen:	An diesem Standort haben wir auch einen Abstinenten Wohnbereich. Eine
	Aufnahme mit Hund ist möglich. Ein unverbindlicher Informationstermin kann
	telefonisch oder per E-Mail vereinbart werden.

franzfreunde Stationäre Au	սßenwohngruppen - Angermund	
Stationäres Woh	Stationäres Wohnen in WG's	
Adresse:	Graf-Engelbert-Straße 60, 40489 Düsseldorf	
Telefon:	0203 747667	
E-Mail:	awg@franzfreunde.de	
URL:	www.franzfreunde.de	
Haltestelle:	Angermund: \$1	
Angebote:	Stationäre Hilfen nach §§ 67 - 69 SGB XII inkl. Beratung und Begleitung in allen	
	Lebensbereichen, für Männer und Frauen in besonderen sozialen Schwierigkeiten.	
Bemerkungen:	Standortbedingt eine besonders ruhige Wohngegend. Eine Aufnahme mit Hund ist	
	möglich. Ein unverbindlicher Informationstermin kann telefonisch oder per E-Mail	
	vereinbart werden.	

franzfreunde	
Stationäre Außenwohngruppen - Pempelfort	
Stationäres Wohnen in WG's	
Adresse:	Prinz-Georg-Straße 58, 40477 Düsseldorf
Telefon:	0211 16975820
E-Mail:	awg@franzfreunde.de
URL:	www.franzfreunde.de
Haltestelle:	Prinz-Georg-Straße: 721
	Marienhospital: 707
Angebote:	Stationäre Hilfen nach §§ 67 - 69 SGB XII inkl. Beratung und Begleitung in allen
	Lebensbereichen, für Männer und Frauen in besonderen sozialen Schwierigkeiten.
Bemerkungen:	An diesem Standort haben wir auch Gemeinschaftszimmer für Paare. Eine
	Aufnahme mit Hund ist möglich. Ein unverbindlicher Informationstermin kann
	telefonisch oder per E-Mail vereinbart werden.

franzfreunde Stationäre Außenwohngruppen - Derendorf	
Stationäres Wohnen in WG's	
Adresse:	Römerstraße 9, 40476 Düsseldorf
Telefon:	0211 93896863
E-Mail:	awg@franzfreunde.de
URL:	www.franzfreunde.de
Haltestelle:	Bankstraße: 721
	Essener Straße: 705, 707
Angebote:	Stationäre Hilfen nach §§ 67 - 69 SGB XII inkl. Beratung und Begleitung in allen
	Lebensbereichen, für Männer und Frauen in besonderen sozialen Schwierigkeiten.
Bemerkungen:	Eine Aufnahme mit Hund ist möglich. Ein unverbindlicher Informationstermin kann
	telefonisch oder per E-Mail vereinbart werden.

Diakonie in Düsseldorf		
Betreutes Wohne	Betreutes Wohnen in sozialen Notlagen, gem. § 67 SGB XII	
Adresse:	Haifastraße 32, 40227 Düsseldorf	
Telefon:	0211 90067102	
	0172 7563168	
E-Mail:	carola.schueler@diakonie-duesseldorf.de	
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/gesundheit-soziales/wohnen-mit-	
	hilfe/betreutes-wohnen-in-sozialen-notlagen	
Haltestelle:	Alle Linien zum HBF	
	Oder: U75, U76 Handelszentrum / Moskauer Straße	
Kontakt:	Carola Schüler	
Angebote:	Das Betreute Wohnen nach § 67 SGB XII unterstützt Menschen mit besonderen	
	sozialen Schwierigkeiten, die über einen bestimmten Zeitraum hinweg regelmäßige	
	Hilfe zum Erhalt oder zur Sicherung der eigenen Wohnung benötigen.	
	Das Motto hierbei lautet "Hilfe zur Selbsthilfe": Der/die zuständige Caritas-	
	Bezugsbetreuer/in berät und gibt Hilfestellung bei allem, was auf eine langfristige	
	Stabilisierung der persönlichen Situation abzielt. Angefangen vom	
	verantwortungsvollen Umgang mit Geld über die Fähigkeit, einen eigenständigen	
	Haushalt zu führen, bis hin zur Sicherstellung der Sozialleistungen und zur	
	Wahrnehmung der Rechte und Pflichten eines Mieters. Es werden hierbei zusammen	
	mit den Betroffenen Kontakte zu anderen Einrichtungen des sozialen Hilfesystems	
	geknüpft und vertieft sowie sinnvolle Angebote der Freizeitgestaltung entwickelt, um	
	über den Betreuungszeitraum hinaus ein langfristig tragfähiges soziales Netzwerk	
	für den Einzelnen zu schaffen. Ziel des Betreuten Wohnens ist die individuelle,	
	planvolle Hinführung zur dauerhaft selbständigen und eigenverantwortlichen	
Bemerkungen:	Lebensführung innerhalb der eigenen vier Wände. Nach telefonischer Vereinbarung.	
Mo:	09.00 - 12.00 Uhr	
Di:	09.00 - 12.00 Uhr	
Do:	09.00 - 12.00 Uhr	
Fr:	09.00 - 12.00 Uhr	
Kosten:	Beratung und Betreuung kostenlos. Antrag beim Landschaftsverband (LVR) durch	
Nosiell.	betreutes Wohnen, alles weitere (Kosten für Wohnung z.B.) wird mit den	
	entsprechenden Kostenträgern geklärt.	
	emapreement reasentingent genuit.	



Diakonie Düsseldorf	
Friedrich-Naumann-Haus - Wohnen für junge Männer	
Adresse:	Niederkasseler Kirchweg 45, 40547 Düsseldorf
Telefon:	0211 5773412
E-Mail:	tobias.frantzmann@diakonie-duesseldorf.de
URL:	https://www.diakonie-duesseldorf.de/gesundheit-soziales/wohnen-mit-
	hilfe/friedrich-naumann-haus
Haltestelle:	Niederkasseler Kirchweg: 828, 834, 836
	Belsenplatz: U75, U70, U74, U76, U77, 805
	Heerdter Sandberg: U74, U76, U77
Kontakt:	Tobias Frantzmann
Angebote:	Einzel- und soziale Gruppenarbeit mit dem Ziel einer sozialen Rehabilitation in
	einem stationären Rahmen für Männer zwischen dem 18. und 35. Lebensjahr,
	Hilfen bei der materiellen Sicherung, Anleitung im Hauswirtschaftlichen Bereich,
	Einüben handwerklicher Fähigkeiten durch Arbeitstherapie in eigener Werkstatt,
	Vorbereitung auf den Arbeitsmarkt, Einleiten von Entschuldungsmaßnahmen,
	Einüben wirtschaftlichen Verhaltens, verschiedene Lernmodule zur
	Persönlichkeitsentwicklung, Fußballgruppe, Arbeits- und Wohnungssuche, auf
	Wunsch nachgehende Betreuung.
Bemerkungen:	25 Plätze, davon 3 Plätze in Außenwohngruppe
	Jeden Dienstag findet von 14.00 - 16.00 Uhr ein Informationsgespräch statt.
	Hierfür st eine telefonische Anmeldung erforderlich.

Caritasverband Düsseldorf e.V.	
Haus Don Bosc	o
Adresse:	Klosterstr. 88, 40211 Düsseldorf
Telefon:	0211 351876
Fax:	0211 353211
E-Mail:	wohnungslosenberatung@caritas-duesseldorf.de
	johannes.boettgenbach@caritas-duesseldorf.de
	Zaneta.Heeb@caritas-duesseldorf.de
	Gabriele.Czapiewski@caritas-duesseldorf.de
	Alexander.Fritze@caritas-duesseldorf.de
	Frank.Flutgraf@caritas-duesseldorf.de
	Claudia.Buck@caritas-duesseldorf.de
	Klaus.Lohrmann@caritas-duesseldorf.de
	Elizabeth.Nzimenya@caritas-duesseldorf.de
	Adam.Karwowski@caritas-duesseldorf.de
	Sylvia.Klammer@caritas-duesseldorf.de
URL:	www.caritas-duesseldorf.de
Haltestelle:	Pempelforter Str.: U71, U72, U73, U83
	Klosterstr.: 707
Kontakt:	Johannes Böttgenbach, Leitung CHDB
	Sylvia Klammer - Verwaltung
Angebote:	Das Caritas Haus Don Bosco bietet eine niederschwellige sozialpädagogisch -
	begleitete stationäre Wohnform in Einzel- und Doppelzimmern gem. § 67 SGB XII
	für Männer und Frauen mit besonderen sozialen Schwierigkeiten an. Die fachliche
	Begleitung orientiert sich an den persönlichen Voraussetzungen und dem
	individuellen Hilfebedarf der Bewohner. Ein weiteres Angebot besteht für kranke
	Wohnungslose im Rahmen der "Regeneration-WG". Hierfür ist eine medizinische
Mo:	Indikation (erstellt über die medizinische Hilfe für Wohnungslose e.V.) erforderlich. Sozialdienst: 07.30 - 21.00 Uhr
Di:	Sozialdienst: 07.30 - 21.00 Uhr
Mi:	Sozialdienst: 07.30 - 21.00 Uhr
Do:	Sozialdienst: 07.30 - 21.00 Uhr
Fr:	Sozialdienst: 07.30 - 21.00 Uhr
Kosten:	Refinanziert über den LVR Rheinland gem. § 67 SGB XII bis 65 Jahre. Antrag gemäß
	Hilfeplanverfahren nach § 67 SGB XII. Im Einzelfall können Anträge für über 65-
	jährige Ratsuchende bei der Stadt gestelltwerden. Kranke Wohnungslose können
	ebenfalls über die Landeshauptstadt Düsseldorf refinanziert werden, sofern eine
	medizinische Indikation vorliegt. Selbstzahlermodelle sind ebenfalls möglich.
	5

Stadt Düsseldorf - Amt für Migration und Integration und das		
Gesundheitsamt		
Obdach Plus		
Adresse:	Schwabstr. 7, 40235 Düsseldorf	
Telefon:	0211 875954-11	
	0211 875954-12	
URL:	https://www.duesseldorf.de/gesundheitsamt/psychische-erkrankungen/sektor-und-	
	obdach-plus	
Haltestelle:	Hoffeldstraße, Rosmarinstraße, Flingern	
Angebote:	Das Angebot Obdach Plus richtet sich an psychisch kranke obdachlose Menschen, die häufig sämtliche psychiatrische Versorgungssysteme erprobt haben und nicht in andere Hilfesysteme vermittelbar sind. Die Unterkunft verfügt über 15 Appartments mit Kochzeile, Grundmöbelierung und eigenem Sanitärbereich, sowie einem Bürobereich und Aufenthaltsraum für Bewohner. An einem weiteren Standort steht eine Wohnetage mit sechs Appartments zur Verfügung. Neben einen stundenweisen Pförtnerdienst am Wochenende und in der Nacht und einem halbschichtig tätigen Pflege- und Hauswirtschaftsdient steht eine Sozialarbeiterin der Fachstelle für Wohnungsnotfälle und eine Mitarbeiterin des SpDi mit psychiatrischer Fachkompetenz zur Verfügung. Diese Ausstattung ermöglicht individuelles Wohnen sowie eine engmaschige Betreuung und Begleitung in sehr ruhiger und überschaubarer Wohnform. Die Aufenthaltsdauer ist in der Regel auf drei Jahre befristet, eine psychiatrische Behandlung ist keine Bedingung für eine Aufnahme.	

Stadt Düsseldorf - Träger der Obdachlosenhilfe und Sozialpsychiatrie des Gesundheitsamtes	
Sekotor Plus	
Adresse:	Zentrale: Kölner Str. 187, 40227 Düsseldorf Außenstelle Bilk: Talstr. 74, 40217 Düsseldorf
Telefon:	0211 8995314
URL:	https://www.duesseldorf.de/gesundheitsamt/psychische-erkrankungen/sektor-und- obdach-plus
Haltestelle:	Oberbilk Oberbilk
Angebote:	Der "Sektor Plus" ist eine Kooperation zwischen den Trägern der Obdachlosenhilfe und der Sozialpsychiatrie des Gesundheitsamtes. Ziel dieser Kooperation ist es, wohnungslose Menschen mit psychischen Störungen frühzeitig in das psychiatrische Hilfesystem zu integrieren. Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Sozialpsychiatrie des Gesundheitsamtes beraten dazu die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der einzelnen Einrichtungen der Wohnungslosenhilfe, wie Notschlafstellen und Tagesaufenthalte, im Umgang mit psychisch kranken Menschen, aber auch die Betroffenen selbst. Durch den Aufbau von verlässlichen Netzwerkstrukturen und die dadurch erreichte Betreuungskontinuität können versorgende und nachsorgende Betreuungsangebote für diesen Personenkreis eingeleitet und gegebenenfalls eine Überleitung ins "Obdach Plus" erreicht werden.



Herausgeber:
BEA-Beratungsstelle Erwerbslosigkeit und Arbeit /
Beratungsstelle Arbeit
Konrad-Adenauer-Platz 9
40210 Düsseldorf

Redaktion und Bearbeitung: Torsten Kerner, Mara-Lena Koop, Mandy Fischer

Die Zukunftswerkstatt Düsseldorf (ZWD), gemeinnützige Tochtergesellschaft der Landeshauptstadt Düsseldorf, engagiert sich als Unternehmen der Sozialwirtschaft seit 1989 erfolgreich auf dem Arbeitsmarkt, schafft berufliche Perspektiven und wirkt an der Lösung gesellschaftlicher Probleme mit.

Sie ist zertifiziert nach DIN EN ISO 9001:2015 und verfügt über die AZAV-Zulassung.



Beratungsstelle Erwerbslosigkeit und Arbeit

Die Beratungsstelle Erwerbslosigkeit und Arbeit (BEA) der Zukunftswerkstatt Düsseldorf GmbH" wird gefördert vom Amt für Soziales und Jugend der Stadt Düsseldorf.



Landeshauptstadt Düsseldorf Amt für Soziales und Jugend



Mit finanzieller Unterstützung des Landes Nordrhein-Westfalen und der Europäischen Union



Ministerium für Arbeit, Gesundheit und Soziales des Landes Nordrhein-Westfalen



Stand: September 2025